C/FM SCF	M <i>P</i> 1	L 8	# 260	C/FM SC FM	P 21	L 16	# 262				
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia						
Draft Standard	E Comment Status A		(bucket1)) Comment Type E Comment Status A (k Italics							
Amendment: Standard for E repetition?	thernet Amendment:			SuggestedRemedy Should be upright as	s usual?						
uggestedRemedy	/			Response	Response Status C						
Draft standard Amendment:	for Ethernet			ACCEPT IN PRINC							
or Standard for E Draft amendme	ent:			2 0	number updated from 20.] nes in the TOC are italic rathe OC.	r than normal.					
Also on page 2 esponse	29. Response Status C			C/ 1 SC 1.1.3.2	P 30	L 21	# 263				
ACCEPT IN PI	•			Dawe, Piers	Nvidia						
AUGEI I INTI				Comment Type TR	Comment Status A		AUI definition (bucket1)				
To: "Draft Standard	thernet Amendment:" d for Ethernet			are not interoperable should not be adding	e it allows maximum flexibility" e. Some of these errors should g new ones.						
Amendment:"				SuggestedRemedy	lane version (100GAUI-1)" to "	and two one los	a vorsiona (100C ALII				
FM SC F	FM P 10 Nvidia	L 1	# 261	1),".	ane version (200GAUI-2)" to "a		,				
2	E Comment Status A		(bucket1)	2),". Change "and a four- 4),".	lane version (400GAUI-4)" to "	and two four-lar	ne versions (400GAUI-				
uggestedRemedy	/			Response	Response Status C						
XX Month 2022	X			ACCEPT IN PRINC	PLE.						
	Response Status C			Make it clear that C2C and C2M interfaces are uniquely specified. With appropriate editorial mark-ups implement the following Change: "Four widths of CAUI-n/100GAUI-n are defined"							
Response ACCEPT IN PI	RINCIPLE.					fin a all					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gen	eral required T/technical E/editorial G/general	C/ 1	Page 1 of 68
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 1.1.3.2	11/24/2020 2:51:26 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 1	SC 1.3	P 31	L 14	# 264	C/ 1	SC	1.4.36	P 32	L 6	# 266
Dawe. Pi		Nvidia	- 14	// 20 1	Dawe, Pi		1.4.00	Nvidia	20	11 200
Comment		Comment Status A		(bucket1)	Comment		TR	Comment Status A		AUI definition (bucket1)
The b 2015	base documen	t subclause 1.3 already has an e	entry for SFF-866	65, Rev 1.9, June 29,	This sones.		at there is	one version of 100GAUI-1 w	hen in fact the	ere are two incompatible
Suggeste	dRemedy				Suggeste	dReme	dy			
Delet	e this duplicat	e						ane version (100GAUI-1)" to	"and two sing	le-lane versions
Response ACCE		Response Status C			Chan Anne	x 120F (use 135, <i>i</i> or Annex	Annex 120F, and Annex 1200 120G for 100GAUI-1.". that for that) section is beco		
C/ 1	SC 1.4.36	P 32	L 1	# 265				or 100GAUI-1, see Clause 13		
Dawe, Pi	ers	Nvidia			Response	9		Response Status C		
Comment	Туре Е	Comment Status A		(bucket1)	ACCI	EPT IN I	PRINCIPI	_E.		
Response	0	d" to "as modified" <i>Response Status</i> C IPLE.			To: "f The p	For each	n of chip-t sting the	are defined" o-module and chip-to-chip int related clauses is sufficiently		
The c	comment corre	ectly points out that the text was i	not inserted by 8	02.3cd. The correct	C/ 1	SC	1.4.36	P 32	L 8	# 267
term	is "changed" r	ather than "modified".	,		Dawe, Pi	ers		Nvidia		
Chan	ge "as inserte	d by" to "as changed by".			Comment Why		E clause 13	Comment Status R 5 listed but not 83 or 120 in s	similar text?	AUI definition (bucket1)
					Suggeste ?	dReme	dy			
					Response REJE			Response Status C		
					Claus usage Addre	e 135 is e are sp essing re	s includec ecified in eferences	n as a question and provides for 100GAUI-4, 100GAUI-2, Clause 135. for CAUI-4 and CAUI-10 are ft are required.	and 100GAU	I-1 since some aspect of

C/ 1 SC **1.4.36**

C/ 1	SC	1.4.87	P 32	L 33	# 212	C/ 45	SC	45.2.1.13	5a P 5	4	L 11	# 43	
Dawe, P	ers		Nvidia			Slavick, J	eff		Broad	lcom			
Commen	t Type	TR	Comment Status A		AUI definition (bucket1)	Comment	Туре	TR	Comment Status	Α		(buc	ket1)
			one version of 200GAUI-2 wh 1 and 120.5.1 say "Annex 120			We've C(-3).	addeo	d a footnot	e stating that the new	PRES	ETs are PHY dep	endent support, so	is
Suggeste	edReme	dy				Suggestee	dReme	dy					
Char	nge ", or		e version (200GAUI-2)" to "ar DF and Annex 120G for 200G			Coeffi	cient S		es 45-103a, 45-103b, Coefficient Select Ec				nt
Respons	е		Response Status C			Response			Response Status	С			
ACC	EPT IN	PRINCIPL	E.			ACCE	PT.						
edito	rial mar	k-ups impl	and C2M interfaces are uniqu ement the following… of 200GAUI-n are defined"	ely specified	. With appropriate	<i>Cl</i> 73 Dawe, Pie		73.6	P 6 Nvidia		L 15	# 214	
To: " 2000	For eacl GAUI-n a	h of chip-to are defined	o-module and chip-to-chip inte "			<i>Comment</i> It's ha		E ell what's g	Comment Status joing on here.	A		(buc	ket1)
mark	-up is m	nissing.	elated clauses is sufficiently o or " before "Annex 120D".	clear as writte	en. However, an editorial	Suggested Please			reviewers and the st	aff edito	or how this figure	differs from the	
C/ 1	SC	1.4.111	P 33	L 6	# 213		ıg figur	e.					
Dawe, P	ers		Nvidia			Response			Response Status	С			
Commen		TR	Comment Status A		AUI definition (bucket1)	ACCE	PT IN	PRINCIPI	_E.				
This ones Anne Suggeste Char 4)". Char	says tha . Notice ex 120G ed <i>Reme</i> nge "anc	at there is o e that 116. ". <i>dy</i> I a four-lan	one version of 400GAUI-4 wh 1 and 120.5.1 say "Annex 120 e version (400GAUI-4)" to "ar DF and Annex 120G for 400G)D, Annex 12 nd two four-la	ane versions (400GAUI-	indica Under "Chan Includ "D[42: 73.6.5	te F4 range f neath l ge the e text t 21] con	ather than Figure 73- last two s to show m	6 insert new editing in entences of the final odification of last two Technology Ability Fi	nstructio baragra senten	on ph of 73.6 as folk ces of 73.6 so tha	ows:" ht it will read as follo	
Respons	е		Response Status C										
ACC	EPT IN	PRINCIPL	E.										
edito Char To: " 4000	rial mar ige: "Th For eacl GAUI-n a	k-ups impleree widths h of chip-to are defined	and C2M interfaces are unique ement the following of 400GAUI-n are defined" -module and chip-to-chip inte elated clauses does not impro	erconnections	s, three widths of								

The portion listing the related clauses does not improve the accuracy or clarity of t specification.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

CI 73 SC 73.6

C/ 93A SC 93A.1	P 195	L 24	# 27	C/ 93A	SC 93A.1.2	2.1 <i>P</i> 198	L 10	# 234
Healey, Adam	Broadcom Inc			Dawe, Piers	s	Nvidia		
Comment Type E	Comment Status A		description	Comment T	⁻ уре т	Comment Status R	2	cascad
this change to the pa parameter table in IE	s context and does the descript rameter name, should it persist EE Std 802.3 and not just the o es not seem worthwhile since th	, should be pro nes created or	pagated to every COM modified by this	that cas <i>SuggestedF</i> Add a s	scade() is ass Re <i>medy</i> sentence:			
SuggestedRemedy				cascad S(x)), S		/e: cascade(S(w), cascad	le(S(x), S(y))) = casc	ade(cascade(S(w),
	he description of this parameter 1, and 120F-7 accordingly.	(i.e., undo the	change). Update	Response REJEC		Response Status C	:	
Response	Response Status C			ILUE0				
ACCEPT IN PRINCI		de la de de de de de			h the forms s ns already pr	hown in the suggested re ovided.	medy are valid, they	can be deduced from
"single-ended bump	sted remedy. Also change "sing capacitance".	gie-ended devid	ce bump capacitance" to	C/ 93A	SC 93A.1.2	2.2 P 198	L 14	# 235
[Editor's note: CC: 16	52, 163, 120F]			Dawe, Piers Comment T		Nvidia Comment Status		(bucket1
CI 93A SC 93A.1	P 195	L 24	# 28	Networl			L Contraction of the second seco	(DUCKEL)
Healey, Adam	Broadcom Inc			Suggested	Remedy			
Comment Type E	Comment Status A		(bucket1)		-	blished base document).	Also in 93A.1.2.3	
93A.1.2 exists in this	document.			Response	· ·	Response Status	1	
SuggestedRemedy Add a cross-referenc	e link.			,	PT IN PRINCI			
Response	Response Status C			Change	e "Network" to	"network".		
ACCEPT.				C/ 93A	SC 93A.1.2	2.3 P 199	L 14	# 53
C 93A SC 93A.1.2	.1 <i>P</i> 198	L3	# 233	Ran, Adee		Intel		
Dawe. Piers	Nvidia	23	# 233	Comment T	⁻ уре т	Comment Status A	۱.	equation (bucket1
	Comment Status R		aaaada	Equatio	on 93A-12A ha	as a typo - denominator sl	hould be a sum (as i	n equation 93A-12).
Do we need to consid	der cascading 4-port networks?		cascade	SuggestedF Change		he denominator.		
SuggestedRemedy				Response	.	Response Status C	;	
Response	Response Status C			ACCEP	1.			
REJECT.								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/93APage 4 of 68SC93A.1.2.311/24/2020 2:51:26 PM

CI 93A SC 93	A.5 P:	202	L 26	# 236	C/ 93A	SC	93A.5.1	P 202	L 41	# 34
Dawe, Piers	Nvid	lia			Healey, Ad	lam		Broadcom Inc	2.	
Comment Type	Comment Status	6 A		ERL tukey (bucket1)	Comment	Туре	Е	Comment Status A		ERL tukey (bucket4
New ERL param	eters							uation (93A-58a) is unecess		
SuggestedRemedy						.,		r = 0 and to the Tukey windo	w function whe	n tw = 1.
Add rows for Tf:	and Tukey window flag in	Table 93A-4,	ERL param	eters	Suggested		-			
Response ACCEPT.	Response Status	C			states	that H_	tw(f) is de	cation from the terms in Equ fined by Equation (93-58a) v ove the definition of "tw" fro	when tw is 1 and	d H_tw(f) is 1 when tw is
CI 93A SC 93		202	1.20	# 007	Response			Response Status C		
		202	L 39	# 237	ACCE	PT IN F	RINCIPL	Ξ.		
Dawe, Piers	Nvid				Implor	oont ou	agostod r	emedy with editorial license.		
51	R Comment Status	5 A		ERL tukey (bucket5)	·			enteuy with eutonal license.		
•	ation of up and down: v ^				Cl 93A	SC	93A.5.1	P 202	L 45	# 76
SuggestedRemedy					Brown, Ma	itt		Huawei		
	say "and" "or" or whateve to one equation; you can e				Comment	Туре	т	Comment Status A		ERL tukey (bucket)
	mewhat simpler) applies.	20311y 30y 11 1 v	13 2010, 11		The va	riable f	_r used in	equation 93A-58b is not inc	luded in the as	sociated variable list.
Response	Response Status	С			Suggested	Remea	ly			
ACCEPT IN PR	NCIPLE.	-			Add fr	and its	definition	to the variable list below Equ	ation 93A-58b	
					Response			Response Status C		
Resolve using re	esponse to comment #34.				ACCE	PT.		,		
CI 93A SC 93	A.5.1 P:	202	L 41	# 238	C/ 120F	SC	120.F.3.1	P 208	L1	# 140
Dawe, Piers	Nvid	lia			Ghiasi, Ali	00	120.1 .5.1	Ghiasi Quant	-	# 140
Comment Type	Comment Status	5 A		ERL tukey (bucket4)	,	Turna	-	Comment Status R	um/inpni	TDO://buokat
This way of writi	ng the middle row of the ed	quation is unn	ecessarily o	complicated.	Comment			rith real measurement the el	octrical charact	TP0v (bucket4
SuggestedRemedy								create all this confusion and		
fper is +ve, with	mbering that $\cos(x)=\cos(-x)$ fb before fr in the formula.		Notice that	t f < fb in this case and	the so and H		trivial just	increase the DUT board los	s to 2.4 dB as	we have done for MCB
-	0.5(1-cos(2pi(fb-f)/fper))	_			Suggested	Remea	ly			
Response	Response Status	C			Chang	e TP0v	to TP0a			
ACCEPT IN PR	NCIPLE.				Response			Response Status C		
Update the equa	ation with the form propose	ed in the sugge	ested reme	dy.	REJE	CT.				
					Resolv	e using	the respo	nse to comment #135.		
					[Editor	's note:	CC: 120F	. 163]		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120.F.3.1 Page 5 of 68 11/24/2020 2:51:26 PM

C/ 120F SC 120.F.3.1	P 208	L 13	# 141	C/ 120F	SC 120F.3.1	P 20	8 <i>L</i> 14	# 54
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quantun	n/Inphi		Ran, Adee		Intel		
Comment Type TR Con 30 mV AC common mode resu using such large amount of AC	nment Status R ults in 1+ dB of COM pe C common mode	enalty, there is	TX CM AC noise no technical bases for			Comment Status , ne table should be the		ERL reference (bucket1 specifies parameters and
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy			
Reduce TX AC common mode	e from 30 mV to 15 mV	RMS		Change	e reference for d	ERL in table 120F-1 fr	om 163A.3.2.2 to	o 120F.3.1.1.
Response Resp REJECT.	oonse Status C			Response ACCEF	Ϋ́Τ.	Response Status	С	
The following presentation was https://www.ieee802.org/3/ck/p				C/ 120F Brown, Mat	SC 120F.3.1	P 203 Huawe		# 82
There is insufficient evidence t encouraged. There was no co [Editor's note: CC: 162, 163, 1	nsensus to make the pr			Comment T A value	ype T	Comment Status uired. If an appropriate	A	ERL value (bucket5 mitter is defined, then a
• · · ·	•		" [222	Suggested	Remedy			
C/ 120F SC 120F.3.1	P 207	L 14	# 203	Replace	e TBD with 0.			
Wu, Mau-Lin Comment Type T Con dERL is still TBD	MediaTek nment Status A		ERL value (bucket5)	Response ACCEF	T IN PRINCIPL	Response Status E.	С	
				[Editor's	s note: Address	es incomplete specific	ation.]	
SuggestedRemedy Suggest to set as some negat wu_3ck_adhoc_01_092320.pc for this comment.						presentations is here: g/3/ck/public/adhoc/se		_adhoc_01a_092320.pdf
Response Resp	oonse Status C			Resolve	e using the value	e the response to com	ment #61.	
ACCEPT IN PRINCIPLE.				C/ 120F	SC 120F.3.1	P 20	8 L 18	# 83
[Editor's note: Addresses inco	mplete specification.]			Brown, Mat	t	Huawe	ei	
-				Comment T	ype T	Comment Status	A	N
The referenced ad hoc presen https://www.ieee802.org/3/ck/p		/wu_3ck_adho	c_01a_092320.pdf		for dv_f is requ ould be correct.	red. If an appropriate	reference transm	nitter is defined, then a value
Resolve using the value the re	esponse to comment #6	1.		SuggestedF Replace	Re <i>medy</i> e TBD with 0.			
				Response ACCEF	ΥT.	Response Status	С	
				[Editor's	s note: Address	es incomplete specific	ation.]	
TYPE: TR/technical required ER/e	editorial required GR/ge	anaral required	T/technical E/editorial G/	aeneral			C/ 120F	Page 6 of 68

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/120FPage 6 of 68COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 120F.3.111/24/2020 2:51:26 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 120F.3.1SC 120F.3.111/24/2020 2:51:26 PM

Comment Type TR Comment Status A upeak We need to specify Upeak/V_f not V_peak I.e. pulse peak loss SuggestedRemedy Change The specifiernee between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response to comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak. For task force review. Fed the response to comment is requesting that the specification as dR_peak. For task force review. Comment Type T Comment Status A E0 jitter (bucket is comment Status A) Comment Status A E0 jitter (bucket is comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f V_peak/V_f Comment Status A E0 jitter (bucket is comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f V_peak/V_f To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak. For task force review. Response C: 120F. 1.1 P 209 L 18 # 28 Comment Type T Comment Status A parameter name 'Difference between measured and reference steady-state voltage' to 'difference steady-state volta	Comment Type TR Comment Status A vpeak We need to specify V_peak/V_f not V_peak I.e. pulse peak loss The spec limit for Even-Odd jitter is only 358 femtoseco accurately measured with current state of the art test equivalence between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) SuggestedRemedy SuggestedRemedy Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Increase the spec limit from 0.019 UI to 0.025 UI Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.	EO jitter (bucke onds, which is too low to be					
We need to specify V_peak/V_f not V_peak Le. pulse peak loss Suggested/Renedy Change Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) To To Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f, rather than just V_peak. For task force review. Featible CC: 120F, 120G, 162, 120F C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 Efferiors note: CC: 120F, 120G, 162, 162] C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 Manuel 0 should be correct. Suggested/Remedy Camment Type Comment Status A Avalue for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value d 0 should be correct. Suggested/Remedy Response Status C AccEPT IN PRINCIPLE. [Editors note: Addresses incomplete specification.] The parameter reask orce review. [Editors note: Addresses incomplete specification.] The response C acomment status A	We need to specify V_peak/V_f not V_peak I.e. pulse peak loss SuggestedRemedy Change Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The special limit for Even-Odd jitter is only 358 femtoseco accurately measured with current state of the art test equations of the art test equation	onds, which is too low to be					
SuggestedRemedy Change accurately measured with current state of the art test equipment. Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Casponse Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status C It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f. Response to comment #190. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f. Response to comment #190. It is the case, implement the following with editorial license To make the parameter easier to read and use, define the ratio (as dR_peak. For task force review. Editor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163] IC 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 Comment Type T Comment Status A parameter name 'Difference between measured and reference steady-state voltage' to 'difference steady state volt	SuggestedRemedy accurately measured with current state of the art test equivalence between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) accurately measured with current state of the art test equivalence between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.						
Suggested/Remedy Change Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f. rather than just V_peak. To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. Editor's note: CC: 163, 120F] C/1 20F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # Bd Comment Type Comment Status A Avalue of of v_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163] Correct. SuggestedRemedy Response Table the difference between the reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Response Table the ordinge in paperpriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Response	SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change Difference between measured and reference linear fit pulse peak To Increase the spec limit from 0.019 UI to 0.025 UI Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.						
Charge Increase the specification be for the ratio of V_peak/V_f) Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Increase the specification be for the ratio of V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f. Define the difference between measured and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. Pack/V_f. Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. For task force review. Editor's note: CC: 130, 120F] C/1 120F SC 120F.3.1. P 208 L 21 Somment Type T Comment Status A parameter name 'Difference between measured and reference steady-state voltage' to 'difference steady-state voltage' to note: CC: 120F, 163, 163A. Suggested/Remedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response St	Change Difference between measured and reference linear fit pulse peak Increase the spec limit from 0.019 UI to 0.025 UI To Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.						
Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f, rather than just V_peak. If that is the case, implement the following with editorial license To make the parameter asier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f, rather than just V_peak. If that is the case, implement the following with editorial license To make the garameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f, rather than just V_peak. If ditor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163] C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # E4 The parameter name 'Difference between measured and reference steady-state voltage' is a real mouthul. A more concise name would beneficial. Suggested/Remedy Replace TBD with 0. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: CC: 120F, 163, 163A] Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Difference between measured and reference linear fit pulse peak loss (min) d(V_peak/V_f) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.						
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f. Resolve using the response to comment #190. To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. PCI 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 18 # 73 Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. Editor's note: CC: 163, 120F] Cl 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 64 Zhorn Natt Huawei Upeak/V_f. Comment Status A parameter name 'Difference between measured and reference steady-state voltage' is a real mouth/U. A more concise name would beneifficial. SuggestedRemedy Replace TBD with 0. Response Status C ACCEPT I. Replace TBD with 0. Response Status C ACCEPT I. Replace TBD with 0. Response Status C ACCEPT I. Retrict is note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #190.						
It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of V_peak/V_f, rather than just V_peak. If that is the case, implement the following with editorial license If that is the case, implement the following with editorial license To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. [Editor's note: CC: 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 Comment Type T Comment Status A parameter is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. Suggested/Remedy Replace TBD with 0. Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] [Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak.							
V_peak/V_f, rather than just V_peak. If that is the case, implement the following with editorial license To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. [Editor's note: CC: 163, 120F] C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 Somm, Matt Huawei Comment Type T Comment Status A vpeak A value of o should be correct. SuggestedRemedy Replace TBD with 0. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] C The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak. G/ peak.	It is assumed that the comment is requesting that the specification be for the ratio of [Editor's note: CC: 120E, 120G, 162, 163]						
If that is the case, implement the following with editorial license To make the parameter easier to read and use, define the ratio R_peak equal to V_peak/V_f. Point the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. Huawei C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 18 # [78] Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. Editor's note: CC: 163, 120F] The parameter name "Difference between measured and reference steady-state voltage" is a real mouthful. A more concise name would beneficial. SuggestedRemedy Comment Type T Comment Status A vpeak A value of 0 w_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. C Response Response Status C AccEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak. [Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak.							
V_peak/V_f. Indexed Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. [Editor's note: CC: 163, 120F] Cl 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 Brown, Matt Huawei Comment Type T Comment Status A vpeak A value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Replace TBD with 0. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.		L 18 # 78					
Define the difference between the reference and measured ratio as dR_peak. For task force review. Comment Type E Comment Status A parameter name I 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 The parameter name "Difference between measured and reference steady-state voltage" is a real monthful. A more concise name would beneficial. Somm, Matt Huawei weak A value of odv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] [Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak.							
For task force review. [Editor's note: CC: 163, 120F] C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 Brown, Matt Huawei Comment Status A Vpeak A value for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] [Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak. [Editor's note: Addresses incomplete specification of dv_peak to dR_peak.		parameter na					
Shirter If the sponse to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	For task force review. The parameter name "Difference between measured an						
Brown, Matt Huawei Comment Type T Comment Status A vpeak A value for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. SuggestedRemedy Replace TBD with 0. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	C/ 120F SC 120F.3.1 P 208 L 21 # 84 SuggestedRemedy						
Comment Type T Comment Status A vpeak Response Response Status C A value for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. ACCEPT. ACCEPT. SuggestedRemedy [Editor's note: CC: 120F, 163, 163A] [Editor's note: CC: 120F, 163, 163A] Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Brown Matt Change "Difference between measured and reference s						
A value for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a value of 0 should be correct. ACCEPT. SuggestedRemedy [Editor's note: CC: 120F, 163, 163A] Replace TBD with 0. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Commont Type T Commont Status A						
Replace TBD with 0. Response Response Status ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	A value for dv_peak is required. If an appropriate reference transmitter is defined, then a						
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	SuggestedRemedy [Editor's note: CC: 120F, 163, 163A]						
ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Replace TBD with 0.						
[Editor's note: Addresses incomplete specification.] The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	Response Response Status C						
The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.	ACCEPT IN PRINCIPLE.						
	[Editor's note: Addresses incomplete specification.]						
Change the name of dy neak to dR neak and use the value 0 with no units	The response to comment #13 replaces the specification of dv_peak to dR_peak.						
	Change the name of dv_peak to dR_peak and use the value 0 with no units.						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.3.1.1 Page 7 of 68 11/24/2020 2:51:26 PM

C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 21 # 79	C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 6 # 33
Brown, Matt Huawei	Healey, Adam Broadcom Inc.
Comment Type E Comment Status A parameter nal The parameter name "Difference between measured and reference linear fit pulse peak" is a real mouthful. A more concise name would beneificial.	e Comment Type E Comment Status A (bucket The parameter is defined to be "dERL" and not "[DELTA]ERL".
SuggestedRemedy Change "Difference between measured and reference linear fit pulse peak" to "linear fit pulse peak". Apply throughout 163, 120F, and 163A. Response Response Status C	SuggestedRemedy Update the name to be consistent. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Resolve using the response to comment #80.
The response to comment #13 proposes to replaces v_peak with R_peak. Change "Difference between measured and reference linear fit pulse peak" to "difference peak ratio".	Cl120FSC120F.3.1.1 P 209 L 6# 55Ran, AdeeIntelComment TypeEComment StatusA(bucketDelta sign appears here (Δ ERL) but the difference term is called dERL.
[Editor's note: CC: 120F, 163, 163A]	Also on line 26.
C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 4 # 56 Ran, Adee Intel	SuggestedRemedy Change Delta to d in both cases.
Comment Type E Comment Status A (bucke Subclause heading "Transmitter effective return loss" should be consistent with "Transmitter ERL" in 163.9.2.3.) Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
SuggestedRemedy	Resolve using the response to comment #80.
Change heading to "Transmitter ERL". Response Response Status C	C/ 120F SC 120F.3.1.1 P 209 L 6 # 195 Wu, Mau-Lin MediaTek
ACCEPT IN PRINCIPLE. The use of "effective return loss" vs "ERL" is inconsistent throughout 120F, 120G, and 163 In 120F, 120G, and 163, use "effective return loss (ERL)" for the first use then use "ERL" thereafter as appropriate. [Editor's note: CC: 120F, 120G, 163]	Comment Type E Comment Status A (bucket The symbol "dERL (min)" here doesn't consist with "dERL (min)" in Table 120F-1. SuggestedRemedy Align with "dERL (min)" in Table 120F-1. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. C
	Resolve using the response to comment #80.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120F SC 120F.3.1.1 Page 8 of 68 11/24/2020 2:51:26 PM

C/ 120F SC 1	20F.3.1.1	P 209	L 6	# 80	C/ 120F SC	2120F.3.1.1	P 209	L 26	# 196
Brown, Matt		Huawei			Wu, Mau-Lin		MediaTek		
Comment Type delta_ERL sho		nt Status A		(bucket1)	<i>Comment Type</i> The symbol		Comment Status A ere doesn't consist with '	'dERL (min)" in ⁻	<i>(bucket1)</i> Table 120F-1.
SuggestedRemedy Replace all inst	<pre>/ tances of delta_ERL</pre>	. with dERL.			SuggestedRem Align with "c	edy IERL (min)" in T	able 120F-1.		
esponse ACCEPT.	Response	e Status C			Response ACCEPT IN	<i>R</i> e PRINCIPLE.	esponse Status C		
C/ 120F SC 1	20F.3.1.1	P 209	L 14	# 77	Resolve usi	ng the response	e to comment #80.		
Brown, Matt		Huawei			C/ 120F SC	0 120F.3.1.1	P 209	L 26	# 171
Comment Type	E Commer	nt Status A		parameter name	Dudek, Mike		Marvell.		
	[.] name "Difference b nouthful. A more coi			effective return	Comment Type	E C	Comment Status D		Withdrawi
SuggestedRemedy							s a pain for normal typing e delta symbol is ued in o		port writing etc. d is
	ence between meas loss". Apply through			n loss" to "difference	SuggestedRem			finer places.	
Response	,	e Status C			Replace the were	symbol delta w	vith d throughout Amme	120F. Addition	nal places I noticed
ACCEPT IN PF		-			Proposed Resp		esponse Status Z		
Note that the n	rongood roongood to	o oommont #EC n	"anagaa ta yaa "	EDI " rother then	REJECT.				
"effective return	roposed response to n loss".	5 comment #56 p	ioposes to use						
Implement the editorial license		considering the c	losed response t	o comment #56 with	This comme	ent was WITHD	RAWN by the commente	r.	
[Editor's note: (CC: 120F, 163, 163/	A]							
C/ 120F SC 1	20F.3.1.1	P 209	L 26	# 169					
Dudek, Mike		Marvell.							
Comment Type	E Commer	nt Status A		(bucket1)					
	ool for delta is a pain 20F-1 but the delta s			port writing etc. d is					
SuggestedRemedy	/								
Replace the sy were	mbol delta with d th	roughout Amme	x 120F. Addition	nal places I noticed					
Response	Response	e Status C							
ACCEPT IN PR	RINCIPLE.								
Resolve using	the response to com	nment #80.							
	I required ED/adite	rial required CD	apporal required	T/technical E/editorial G/	ranaral		C/ 12	05	Page 9 of 68
TIE. IN/technica	a required ER/editor	nai iequileu GR/	general required	TRECIMICAL E/EURONAL G/	Jeneral		0/ 12	VE	raye y u bo

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

 C/
 120F
 Page 9 of 68

 SC
 120F.3.1.1
 11/24/2020 2:51:26 PM

C/ 120F SC 120F.3.1.3 P 210 L 43	# 190	C/ 120F	SC 120F.3.	1.3	P 210	L 43	# 127	
Calvin, John Keysight Technologies		Hidaka, Yas	uo	C	Credo Semico	onductor		
Comment Type T Comment Status A	EO jitter	Comment Ty	vpe T	Comment Sta	atus A		EO jitter (bucket5)	
Based on Sleigh/Calvin/LeCheminant presentation https://grouper.ieee.org/groups/802/3/ck/public/adhoc/sept16_2 620.pdf it has been shown that the EOJ measurement is susce based on the test pattern length and baud rate. This is easily r CDR loop BW to be reduced below 4 MHz	eptible to a systematic error	120D.3. bandwid To preve	1.8.2 does no th of clock re ent CDR from	ot correctly measur covery. h tacking two cycle	e EOJ due to	o length of PRB	methodology defined in S13Q and 4MHz lution may be to use a	
SuggestedRemedy		test patt	ern shorter th	nan PRBS13Q.				
Update the text of page 210 line 43 to read Even-odd jitter is c		SuggestedR	emedy					
measurement method specified in 120D.3.1.8.2. with the except measured with a clock recovery unit (CRU) with a corner freque slope of 20 dB/decade	otion that EOJ may be ency of <= 4 MHz and a			pattern in clause 1 I in Table 68-6.	20.5.11.2, si	milar to PRBS1	3Q in 120.5.11.2.1, but	
Response Response Status C		Choose	12 edges in l	PRBS9Q test patte	ern, and add	a table similar to	o Table 120D-4.	
ACCEPT IN PRINCIPLE.		Add a su	ub clause how	w to measure EOJ	using PRBS	9Q, similar to 1	20D.3.1.8.2.	
The following presentations were reviewed by the task force:		Response		Response Sta	tus C			
https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/calvin_3ck_01_102		ACCEP		PLE.				
https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/ran_3ck_01_1020.p https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/ran_3ck_02a_1020.		Resolve	using the res	sponse to commer	nt #190.			
Implement the proposal on slides 3 to 5 in ran_3ck_02a_1020	with editorial license.	[Editor's	note: CC: 12	20F, 120G, 162, 16	3]			
[Editor's note: CC: 120F, 120G, 162, 163]		C/ 120F	SC 120F.3.	2	P 211	L 32	# 14	
Straw poll #11 (decision)		Mellitz, Rich	ard	S	Samtec			
I support resolving comments 48, 186, 189, 52, 187, 188, 127, changes in slides 3-5 of ran_3ck_02a_1020.	190 with the proposed	<i>Comment Ty</i> TP5a is		Comment Sta	atus A		TP5v (bucket2)	
1: Yes 31 2: No 7		SuggestedRemedy point to Rx table in 163 line done in table 120F-1						
		Response ACCEP		Response Sta PLE.	tus C			
		Resolve	using the res	sponse to commer	nt #40.			

C/ 120F SC 120F.3.2

latt <i>t Type</i> T ne SNDR measu	_	11			
ne SNDR measu	-	Huawei			
	Comment	Status A			RITT
derations the val	rement in item ue for N_p is n		nterference toler	ance test	
dRemedy					
ace TBD with an	appropriate va	lue.			
е	Response	Status C			
EPT IN PRINCIP	LE.				
or's note: Addres	ses incomplete	specification.]			
lve using the res	ponse to comn	nent #280.			
SC 120F.3.2	2.3	P 213	L 1	# 280	
		Intel			
t Type TR	Comment	Status A			RITT
BD					
edRemedy					
11, see li_3ck_0	1_0920				
9	Response	Status C			
EPT IN PRINCIP	LE.				
or's note: Addres	ses incomplete	specification.]			
ollowing present					
://www.ieee802.c	org/3/ck/public/	20_10/II_3CK_0	1_1020.pdf		
ement the sugges	sted remedy.				

C/ 120F SC 120F.3.2.3

C/ 120F	SC 120F.3.2.	3 P 213	L 16	# 281		C/ 120F	SC 120F.3.	2.3	P 213	L 31	# 2
Ran, Adee		Intel				Mellitz, Rich	ard		Samtec		
Comment T	уре Т	Comment Status D			late	Comment Ty	pe TR	Comment	Status R		RITT
"Bessel- other pla		bass response with 53 GHz 3	B dB bandwidth"	- we have 40 GHz a	all					test equipment. 55 with a mean of	The published C2C f 0.047.
higher b	andwidth in this	e pattern geenrator in the re s specific subclause. All prac test (e.g. 33 GHz in 120D.3.2	edent cases use		lth		•		ation set DFE4	4_RSS to 0.03 w	hich would be
SuggestedF	Remedy					Response		Response S	Status C		
Change	"53" to "40".					REJECT					
Proposed R	•	Response Status Z				There is	no consensu	s to make the p	proposed chan	ge.	
REJEC	T.					C/ 120F	SC 120F.3.	2.4	P 214	L 16	# 201
This cor	mment was WIT	THDRAWN by the commenter	er.			Wu, Mau-Lir			MediaTek		
SuggestedF	nce tolerance m Remedy p k to the list: A	3 P 213 Ghiasi Quant <i>Comment Status</i> R nust include AC common mo djust stressor P/N skew if ne <i>Response Status</i> C	de	# 1 <u>42</u> <i>RX CM AC</i> /e 17.5 mV AC RM		for each Table 16 requirem SuggestedR Change requirem Response	ns that "The case in Table 2-15, which i ent shall be emedy the sentence ent for each	e 162-15". Howe s for KR & CR. 1e-4. to "The receive case in Table 1 <i>Response</i> 3	test shall meer ever, the FEC For C2C appli er under test sl 62-15."	symbol error ratication, the FEC s	RITT I error ratio requirement o requirement is 1e-3 in symbol error ratio EC symbol error ratio
noise to The pro	lerance. posed solution i to determine a	sing to add a new specifications is not sufficiently complete to ppropriate stress signal chai	o implement. Als	o, more analysis is		The com specifica The text jitter tole Remove In 163.9 "The rec case in T In 120F. "The rec case in T In severa error rati	tion method in 162 points rance table is FEC symbol 3.4, change ieiver under to Table 162–15 3.2.4, change eiver under to Table 162–15 al locations fito o".	out a valid issue of symbol error to Table 162-1 a not necessary error ratio row the sentence or est shall meet th a the sentence of est shall meet th 	ratio for the 3 4 for the FEC or helpful. in Table 162-1 h page 183, lin he FEC symbol on page 214, lin he FEC symbol	symbol error ratio 5. e 50 to: ol error ratio in Ta ine 16 to: ol error ratio in Ta	o coordinate the o so having it in the able 163-10, for each able 120F-5 for each r ratio" to "FEC symbol

C/ 120F SC 120F.3.2.4

C/ 120F SC 120F.4.3	P 217	L 44	# 87	C/ 120G	SC 120G.3.1	P 224	L 9	# 148
Brown, Matt	Huawei			Ghiasi, Ali		Ghiasi Qua	intum/Inphi	
Comment Type T C	Comment Status R		ERL value (bucket5)	Comment Ty	/pe TR	Comment Status R		CM DC voltage
The ERL value is specified SuggestedRemedy Replace TBD with an appro				the sam is BiCM	e host to have : OS and uses 3.	d with common mode of 0 such large output common 3 V then one will use the r one doesn't need to use 3.	mode voltage. If ight voltage rating	the CDR in the module
Response R	esponse Status C			SuggestedR	emedy			
REJECT.				Reduce	common mode	min to 0.2 V and commor	n mode max to 1.0) V
[Editor's note: Addresses ir	ncomplete specification.]			Response REJEC	r	Response Status C		
The response to closed cor changes proposed in this c		at there was no	consensus to make the	In 802.3	ck			
C/ 120G SC 120G.2	P 225	L 29	# 239		DC CM voltage	(max) = 1.9 V (max/min) = 1.0/0.2 V		
Dawe, Piers	Nvidia	- 20		C2C TX	DC CM voltage	(max/min) = 1.9/0 V		
	Comment Status R		terminology			tage (max/min) = 2.8/-0.3 voltage (max/min) = 2.85/		
Terminology should align b the text.		er debate in P80		There is would m	not good align ake more sens	nent of CM voltage among e align the module interfac	gst each of the int	
SuggestedRemedy				Alternate	ely, align all of t	he interfaces.		
In Figure 120G-4, Module c change "Transmitter" to "El		e "Receiver" to	"Electrical input", and	There is	no consensus	to make the proposed cha	inges.	
Response R	esponse Status C			[Editor's	note: CC: 120	, 120G, 162]		
REJECT.				C/ 120G	SC 120G.3.1	P 226	L 17	# 240
		er.		Dawe, Piers		Nvidia		
This comment was WITHD	RAWN by the commente			Comment Ty	TD			and a many threat of (
This comment was WITHD	RAWN by the commente				,	Comment Status A		ew/esmw (bucket5)
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We need limited in DFE in t If the VE	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this	Comment Status A it because in C2M, the eff ot separately. Eye width i ceiver; examples in louche a draft and Annex 120E, and een 0.22 and 0.3 UI.	measurement wor et_3ck_adhoc_01a	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf .
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We need limited in DFE in t If the VE	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwo	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width ceiver; examples in louches a draft and Annex 120E, and	measurement wor et_3ck_adhoc_01a	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf .
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We nee limited in DFE in t If the VE ESMW SuggestedR Write do	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwe remedy	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width in ceiver; examples in louche s draft and Annex 120E, an even 0.22 and 0.3 UI.	measurement wor et_3ck_adhoc_01 nd the ESMW in A	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf . Annex 120E is right,
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We nee limited in DFE in t If the VE ESMW SuggestedR Write do	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwe <i>emedy</i> wwn a range of o	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width in ceiver; examples in louche s draft and Annex 120E, an even 0.22 and 0.3 UI.	measurement wor et_3ck_adhoc_01 nd the ESMW in A	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf . Annex 120E is right,
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We nee limited in DFE in t If the VE ESMW SuggestedR Write do informat Response	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwe <i>emedy</i> wwn a range of o	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width in ceiver; examples in louches a draft and Annex 120E, an een 0.22 and 0.3 UI. candidate limits in the next ne. <i>Response Status</i> C	measurement wor et_3ck_adhoc_01 nd the ESMW in A	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf . Annex 120E is right,
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We need limited in DFE in t If the VE ESMW SuggestedR Write do informat Response ACCEP	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwe <i>emedy</i> wwn a range of c ion to choose c	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width in ceiver; examples in louches a draft and Annex 120E, an een 0.22 and 0.3 UI. candidate limits in the next ne. <i>Response Status</i> C	measurement wor et_3ck_adhoc_01 nd the ESMW in A draft, or a single	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf . Annex 120E is right,
This comment was WITHD	RAWN by the commente			We need limited in DFE in t If the VE ESMW SuggestedR Write do informat Response ACCEP	d an ESMW lim n combination r he reference re C values in this should be betwe <i>emedy</i> own a range of a ion to choose o T IN PRINCIPL note: Addresse	it because in C2M, the eff ot separately. Eye width in ceiver; examples in louches draft and Annex 120E, an even 0.22 and 0.3 UI. candidate limits in the next ne. <i>Response Status</i> C E.	measurement wor et_3ck_adhoc_01 nd the ESMW in A draft, or a single	and part-channel are ks with or without a a_092320.pdf . Annex 120E is right,

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 120G SC 120G.3.1	P 226	L 17	# 209	C/ 120G	SC 120G.3.1	P 226	6 L 17	# 88
Ran, Adee	Intel			Brown, Matt		Huawe	i	
Comment Type T	Comment Status A		ew/esmw (bucket5)	Comment Ty	/ре Т	Comment Status	A	ew/esmw (bucket5
	W is subclause 120G.3.1.6 we have a subclause 120G.3.1.6 we ha		address ESMW at all.	commer	nt resolution rev	etry mask width (ESMV vealed that an eye widt related methodology a	h measurement usin	g the currently defined
SuggestedRemedy				SuggestedR	emedv			-
	d, change the reference from 20G–3.	n 120G.3.1.6 to	120G.5.2 in Table	00	k the methodol	ogy and provide a value	e or replace with an	appropriate alternative
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C E.			Response ACCEP	T IN PRINCIPL	Response Status (E.	C	
[Editor's note: Addresse	s incomplete specification.]			[Editor's	note: Address	es incomplete specifica	ation.]	
Resolve using the respo	onse to comment #41.			Resolve	this comment	using the response to	comment #41.	
C/ 120G SC 120G.3.1	P 226	L 17	# 208	C/ 120G	SC 120G.3.1	P 226	6 L 17	# 89
Ran, Adee	Intel			Brown, Matt		Huawe	i	
parameter. It is suggested to remov existing EH and VEC lin	,	ence of the nee	d for it (in addition to the	points to what to SuggestedR	, 120G-1, the re 120G.3.1.6. H do with it. //emedy	Comment Status eference for host outpu lowever, 120G.3.1.6 do thodology for ESMW a Response Status	t eye symmetry mas bes not specify how t nd explain the releva	o measure ESMW or
	re presented, and a value for	or limit is propos	sed.	ACCEP	T IN PRINCIPL	E.		
SuggestedRemedy Remove the EMSW row Table 120G–6, and Tab	/ from this table (120G-1), ar	nd also from Ta	ble 120G–3 (twice),	[Editor's	note: Address	es incomplete specifica	ation.]	
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			Resolve	this comment	using the response to	comment #41.	
[Editor's note: Addresse	s incomplete specification.]							
Resolve using the respo	onse to comment #41.							

C/ 120G SC 120G.3.1

Cl 120G	SC 120G.3.1	P 226	L 17	# 41
Healey, Ada	m	Broadcom Inc.		
Comment Ty	vpe T	Comment Status A		ew/esmw

ESMW (eye symmetry mask width) is "TBD". Similarly, eye width specifications for stressed input parameters are also "TBD". These parameters will be difficult to define for a reference receiver that includes decision feedback equalization unless the behavior of the feedback signal in the vicinity of the threshold crossings is clearly defined. However, there are other, simpler means to enforce that the reference receiver output has a useable eve width. The most straight-forward implementation for this draft is to expand on a feature of the eye height and vertical eye closure measurement procedure referred to in 120G.5.2 item h). This items points to 120E.4.2 and 120E.4.3 for the method to measure eve height. vertical eye closure, and other parameters. Step 4) in 120E.4.3 states that the distribution of the signal voltage (from which eve height and vertical eve closure are derived) is to be measured over a window "within 0.025 UI of time TCmid". This essentially averages the distribution over the time window or, thought of a different way, is similar to having a uniform jitter distribution around TCmid. Use of such a window reduces the measured eve height and vertical eve closure for signals with narrower eve widths. The width of the window can be increased to provide higher degrees of protection.

SuggestedRemedy

Remove references to ESMW and eye height from Annex 120G. Change 120G.5.2 item h) to the following: "From the eve diagram, compute eve height and vertical eve closure using the methodologies defined in 120E.4.2 and 120E.4.3 with the following exceptions. The value of TCmid is set to the sampling phase t_s determined in step d) (skipping steps 1) through 3) from 120E.4.2). The CDFs of the signal voltages computed in 120E.4.2 steps 4) through 6) are the average values over the time interval t s-0.05 UI to t s+0.05 UI. The feedback coefficients b(n) determined in step d) are constant over the averaging time interval."

Note that eye height and vertical eye closure limits may need to be adjusted to account for the reductions to these values via the averaging window.

Response	Response Status	c
Response	Response Status	C

response based on consensus presentation healey 02.1

The following related presentations were reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/healey_3ck_01a_1020.pdf https://www.ieee802.org/3/ck/public/20 10/dawe 3ck 01a 1020.pdf https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/healey_3ck_02_1020.pdf

Based on the results of straw poll #12 there is strong consensus for Alt #2 with TBD = 50 mUI.

Implement with editorial license the proposal for Alt 2 in healey 02 with TBD = 50 mUI.

Straw Poll #9: I support the EW/ESMW direction of (Chicago rules): A: Keep ESMW and eve width B: Replace EH, ESMW, and eye width with an eye mask as proposed in dawe 3ck 01 1020 C: Remove ESMW and eve width and redefine EH and VEC as proposed in healey_3ck_01a 1020 D: Remove ESMW and eye width and leave EH and VEC as is Results: A: 9, B: 10, C: 24, D: 6

Straw poll #12 [Chicago rules] I would support replacing ESMW and EW with the following option from healev 3ck 02 1020: A. "Alt. 2" with TBD = 50 mUI B. "Alt. 1" with TBD1 = 25 mUI and TBD2 = 25 mUI C. "Alt. 1" with TBD1 = 50 mUI and TBD2 = 20 mUI D "Alt 2" with TBD = 70 mUI

A: 18 B: 8 C: 4 D: 9

	These values via the averaging window.				
Response	Response Status C	C/ 120G SC 120G.3	8.1 <i>P</i> 226	L 23	# 90
ACCEPT IN PRI	NCIPLE.	Brown, Matt	Huawei		
[Editor's note: Ac	ddresses incomplete specification.]	Comment Type T The host output ERL	<i>Comment Status</i> A value is TBD.		ERL value (bucket5)
eye height.	at in the suggested remedy, the intent was to refer to eye width rather than MW specifications are incomplete both in values and in method as the	SuggestedRemedy Replace TBD with ar	n appropriate value.		
draft is currently		Response ACCEPT IN PRINCI	Response Status C PLE.		
adjusted to acco	note that all EH and VEC values currently specified may need to be bunt for this new methodology.	[Editor's note: Addres	sses incomplete specification.]		
For task force dis	scussion.	Resolve using the re-	sponse to comment #114.		
[Editor's note (to	be removed prior to closing this comment): The following is an alternate				
TYPE: TR/technical ı	required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/	general	C/ 12	0G	Page 15 of 68

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn 11/24/2020 2:51:27 PM SC 120G.3.1 SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

i .	SC 120G.	3.1	P 226	L 26	# 91	C/ 120G	SC	120G.3.1	.3	P 227	L 46	# 143
Matt			Huawei			Ghiasi, Ali				Ghiasi Quant	um/Inphi	
nt Typ	vpe T	C	Comment Status A		transition time	Comment T	ype	TR	Comm	ent Status R		ERL parameter (bucket
surec surer natel	ed after conservent point	siderabl it seem	ransition time value is TE le loss and parasitics be s unecessary to specify on time used in the the v	tween the host d this parameter.	evice and the	receive by Mr. I COM	r with Mellitz	just 4T DI but C2M	E, at 500 measurer	6 we have Rx of 0.1 nent points are at 1	19. Extensive	problematic for C2M analysis was performed 4 not an end-end link using _adhoc_01a_061020.pdf
te the	ne host outp ely replace					Suggestedł Recom		•	back to th	ne original Rx=0.19	which equate	es to -14.4 dB unless it
se	<i>,</i>		esponse Status C									ce is not at the slicer.
						Response			Respor	nse Status C		
						REJEC	т.					
	TBD with 7		complete specification.]					e to closed losed in th			at there was	no consensus to make the
i,	SC 120G.	3.1.1	P 226	L 41	# 241	C/ 120G	SC	120G.3.1	.6	P 228	L 24	# 92
iers			Nvidia			Brown, Mat	t			Huawei		
nt Typ	vpe E	C	Comment Status A		(bucket1)	Comment 7	ype	т	Comm	ent Status R		eye opening crosstal
	e of 53.125 emedy	R	esponse Status C			"The cr target c –TBD \	osstal ifferer ′ and · 80%,	k generate ntial peak- +TBD V."	or is calib to-peak a Use the n	ated at TP4 (without mplitude of TBD m maximum peak to p	ut the use of V and slew til eak value fro	source are TBD as follows: a reference receiver) with me of TBD ps between m Table 120G-1, range of value proposed in another
, []] .						Suggested	Remed	ly				
i iers nt Typ			P 226 Nvidia Comment Status A	L 41	# 242 wording (bucket6)	The cro	sstalk ifferer	ntial peak-	r is calibra			a reference receiver) with ne of 7.5 ps between –261
ane						Response			Respor	nse Status C		
	emedy lane					REJEC						
		_	concerne Chattan C			[Editor's	s note	Address	es incomp	lete specification.]		
	T IN PRINC		esponse Status C			There is	s no c	onsensus	to make a	any changes at this	time.	
ach li se EPT	lane	IPLE.	esponse Status C	o "for each lane"	, where appropriate.	•						Addresses incomplete specification.]

C/ 120G SC 120G.3.1.6

C/ 120G SC 120G	6.3.2 <i>P</i> 229	L 32	# 07	C/ 120G	SC 120G.3.	2 P 229	L 17	# 02
		L 32	# 97			-	L11	# 93
Brown, Matt	Huawei Comment Status A		turne time time	Brown, Mat		Huawei Comment Status A		
Comment Type T	t minimum transition time value i	c TRD Since the	transition time	Comment 7		nd and far-end eye symmet	otry mock width (E	ew/esmw (bucket5
measured after co measurement poir	insiderable loss and parasitics be to the seems unecessary to specific transition time used in the the	tween the host of this parameter.	levice and the	Discuss	ion during D1. ently defined r		ealed that an eye v	width measurement using
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy			
Delete the host ou Alternately replace	tput transition time. TBD with 7.5 ps.			Either f specific		logy and provide a value	or replace with an a	appropriate alternative
Response	Response Status C			Response		Response Status C		
ACCEPT IN PRIN	CIPLE.			ACCEF	T IN PRINCIP	LE.		
[Editor's note: Add	resses incomplete specification.	l		[Editor's	s note: Address	ses incomplete specificati	on.]	
Replace TBD with	7.5 ps.			Resolve	this commen	t using the response to co	mment #41.	
C/ 120G SC 1200	9.3.2 P 229	L 17	# 94	C/ 120G	SC 120G.3.	2 P 229	L 17	# 243
Brown, Matt	Huawei			Dawe, Piers	6	Nvidia		
Comment Type T	Comment Status A		ew/esmw (bucket5)	Comment T	ype TR	Comment Status A		ew/esmw (bucket5
mask width (ESM)	he reference for module output r V) points to 120G.3.1.6. Howeve r what to do with it.			limited DFE in	n combination the reference i	s because in C2M, the eff not separately. Eye widtl receiver; examples in loud	n measurement wo het_3ck_adhoc_01	orks with or without a 1a_092320.pdf .
SuggestedRemedy						SMW 0.265 UI. Here we we stay with the two-settir		
In 120G.3.1.6, add	I methodology for ESMW and ex	plain the relevan	ce.		ange 0.2 to 0.2		.geea.ea, _e	
Response	Response Status C			Suggested	Remedy			
ACCEPT IN PRIN	CIPLE.				own a range of tion to choose	candidate limits in the ne	ext draft, or a single	e limit if we have enough
[Editor's note: Add	resses incomplete specification.			Response		Response Status C		
Resolve this comr	nent using the response to comn	nent #41.		ACCEF	T IN PRINCIP	LE.		
				[Editor's	s note: Addres	ses incomplete specificati	on.]	
				Resolve	e this commen	t using the response to co	mment #41.	

C/ 120G SC 120G.3.2

C/ 120G SC 120G.3	3.2 P 229	L 19	# 244	C/ 120G	SC 120G.3.2	P 229	L 26	# 96
Dawe, Piers	Nvidia	L 13	# 244	Brown, Mat		Huawei	L 20	# 90
Comment Type TR	Comment Status R		TP4 NE EH	Comment 7		Comment Status A	0.50	ecursor ISI ratio (bucket4)
For a reasonably cle swing has to be agg "near" setting, and th	an module (or test equipment i ressively reduced to deliver onl he host receiver isn't that near, and out of tune as well. 120E	y 24 mV. If the the eye it is offe	ed eye test), the driver module is set to the	Module methoc Suggested	output far-end p lology was rewrit Remedy	pre-cursor ISI ratio value is T	•	, ,
SuggestedRemedy								
Change the NEEH fr	rom 24 mV to 50 mV.			Response	T IN PRINCIPL	Response Status C		
Response	Response Status C			ACCEP		Ε.		
REJECT.				[Editor's	s note: Addresse	es incomplete specification.]		
The comment does	not provide evidence that 24 m	V specification i	s not appropriate.	Resolve	e using the respo	onse to comment #150.		
It only points out that	t for loss greater than the HCB	the host device	might see something	C/ 120G	SC 120G.3.2	P 229	L 26	# 246
lower.				Dawe, Pier	s	Nvidia		
Some support was e	expressed during comment reso	olution however	there is not consensus	Comment 7	<i>уре</i> т	Comment Status A	pre	ecursor ISI ratio (bucket4)
	posed change. Further justification			We dor	n't know what to	do with far-end pre-cursor IS	I ratio. It was c	opied in from a spec
C/ 120G SC 120G.3	3.2 P 229	L 22	# 245		ery different refe ould be, or why.	erence receiver. In this scen	ario, we don't ki	now what it's for, what a
Dawe, Piers	Nvidia			l believ	e that the ordina	ry EH, EW and VEC specs v		
Comment Type T	Comment Status A		ew/esmw (bucket5)			e threats that far-end pre-cur ossibly for some drivers with		
	its because in C2M, the effects	s of driver jitter a	()			nich can be received anyway		
limited in combinatio	n not separately. Eye width m	easurement wor	ks with or without a	Suggestedl				
	e receiver; examples in louchet ESMW 0.2 UI, no explicit VEC			We cou	Id leave this TB	D hanging around in case so		use for it, or clean it up
	a more capable equaliser. If			for now	while no-one ha	as. We can bring it back late	r if justified.	
	mewhere in the range 0.16 to	0.2 UI. But 0.16	seems too small.	Response		Response Status C		
SuggestedRemedy				ACCEF	PT IN PRINCIPL	E.		
Write down a range information to choos	of candidate limits in the next c e one.	Iraft, or a single	limit if we have enough	[Editor's	s note: Addresse	es incomplete specification.]		
Response	Response Status C			Resolve	e using the resp	onse to comment #150.		
ACCEPT IN PRINCI	PLE.				5			
[Editor's note: Addre	sses incomplete specification.]							
Resolve this comme	nt using the response to comm	nent #41						

C/ 120G SC 120G.3.2 Page 18 of 68 11/24/2020 2:51:27 PM

C/ 120G SC 120G.3.2	P 229	L 29	# 95	C/ 120G	SC	120G.3.2.1	P 2	29	L 46	# 247
Brown, Matt	Huawei			Dawe, Pier	S		Nvidi	а		
Comment Type T	Comment Status R		ERL value (bucket5)	Comment 7	Гуре	TR	Comment Status	R		TP4 settings
The module output ERI	₋ value is TBD.						e 2-settings metho			
SuggestedRemedy										isn't that near, the eye as well. If the module
Replace TBD with an a	ppropriate value.			is set to	o the lo	ong setting	and the host isn't tl	,		out of tune. There's no
Response	Response Status C			U			ting is usable.			
REJECT.				Suggestedl		,				
[Editor's note: Address	es incomplete specification.]						e losses forming tv much preferable fo			r go back to the one- nware and interop
The response to closed changes proposed in the	I comment #114 indicates th is comment.	at there was no	consensus to make the	<i>Response</i> REJEC	:т		Response Status	С		
C/ 120G SC 120G.3.2	P 229	L 34	# 147							
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quant	tum/Inphi		The co	mment	t does not p	provide sufficient ev	vidence	that further chang	ges are required.
Comment Type TR	Comment Status D		CM DC voltage	The firs	st optio	on proposed	I in the suggested i	emedy	is not sufficiently	complete to implement.
the same host with suc				The se	cond o	ption would	d revert to a single-	setting.		
	Ile is BiCMOS and uses 3.3 the module is CMOS then o			There i	s some	e support fo	or the first option ho	wever a	a complete propo	sal is required.
SuggestedRemedy										
Reduce common mode	e min to 0.2 V and common r	mode max to 1.0	D V							
Proposed Response	Response Status Z									
REJECT.										

This comment was WITHDRAWN by the commenter.

C/ 120G SC 120G.3.2.1

			1.10							
	SC 120G.3.2.		L 48	# 144	C/ 120G	SC 120G.3.2.			L 51	# 182
Ghiasi, Ali		Ghiasi Qua	antum/Inphi		Maki, Jeffe	ery	Juniper	Networks		
Comment Typ	e TR	Comment Status R		TP4 settings	Comment	Туре т	Comment Status			C2M modes
		has two setting one setttir ng are nor clear if the link			manag	ement interface	of module equalization specifications (e.g., CM	/IS with use	e of SFF-8	024 Table 4-5 Host
SuggestedRe	medy						les) to designate a non pports and the host se			0
Define sh	ort channel as	s following: Any host chan	nel with loss up to	o 11 dB.			and long, this is a very			Unity two states to
Define lor	ng channel as	following: Any host chann	el with loss >11 d	B.	Suggested	-	<u>,</u>			
Response		Response Status C				•	irst occurrence of tx_e	a atata tha	toyt "alaa	decignoted on
REJECT.							VII-1-L for 100GAUI-1			
loss is arc The intent appropria The settin characteri Near-end specificati However,	ound 11.9 dB. t of having two te amplitude a g is potentiall stics, and not and far-end to ons with the a the setting of	tion is written with the ass So providing a setting for o settings, generically labe and emphasis based on th y chosen by a combination solely based on the host ests are specified for the n appropriate setting of tx_en module tx_eq_state is no sal for how the module equ	going beyond 11 elled short and lon e host capabilities n of the host devic channel insertion nodule and it mus q_state, see 1200 ot clearly specified	dB is not helpful. g, is to provide s. ce and the channel loss. it meet both 5.3.3.2.1. If for the host input	occurre 1-S is s 400GA insert in 100GA selecte after "t: C2M, 2 L for 40 name a for 100 100BA	ence of tx_eq_sta selected for 1000 ,UI-4-S is selected mmediately after ,UI-1 C2M, or 20 ed for 400GAUI-4 x_eq_state" the ta 200GAUI-2-S or 2 200GAUI-2 C2M." and an extended BASE-BX10, wh	GAUI-1 C2M, or 200GA ed for 400GAUI-4 C2M "tx_eq_state is 1" the 0GAUI-2-L is selected 4 C2M." For the fourtho 200GAUI-2-L for 200G. Note this is very simila name for the "down" a lere it is written "100BA 0 at the other." Here we	after "tx_ect AUI-2-S is si " For the th text "or 100 for 200GAL occurrence GAUI-1-S or AUI-2 C2M ar to BiDi op nd "up" PM ASE-BX10-E	q_state is 0 selected for hird occurre DGAUI-1-L JI-2 C2M o of tx_eq_s r 100GAUI- and 400G/ ptics that d ID. See for D PMD at c	" the text "or 100GAUI- 200GAUI-2 C2M or ence of tx_eq_state, is selected for r 400GAUI-4-L is tate, insert immediately -1-L for 100GAUI-1 AUI-4-S or 400GAUI-4- esignate a base PMD example Cluase 58.1 one end and a
There is n	io consensus	to implement the proposa	I.		Response ACCEF	PT IN PRINCIPL	Response Status (E.	;		
					The fol	llowing presentat	ion was reviewed by th	e task force	e:	

The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/maki_3ck_01b_1020.pdf

Implement with editorial license the proposal in slide 9 of the referenced presentation.

C/ 120G SC 120G.3.2.1

C/ 120G SC	120G.3.2.2	P 230	L 6	# 183	C/ 120G	SC 120G.3.	2.2.1	P 230	L 47	# 248
Maki, Jeffery		Juniper Netw	orks		Dawe, Pier	S		Nvidia		
Comment Type	T Comn	nent Status A		C2M modes	Comment 7	Гуре Е	Comme	ent Status A		(bucket1
For host man	agement of module	e equalization, it wo	uld be aligned w	vith modern	~9.6dB	•				
		tions (e.g., CMIS wi		024 Table 4-5 Host figuration that the	Suggested	Remedy				
module adver	tises it supports ar	nd the host selects.	Since there are		approxi	imately 9.6 spa	ace dB			
		, this is a very pract	ical approach.		Response		Respons	se Status C		
SuggestedRemed	-		(ACCEF	PT IN PRINCIP	LE.			
100GAUI-1 C	2M, or 200GAUI-2	-S is selected for 20	0GAUI-2 C2M	-1-S is selected for or 400GAUI-4-S is e set to 1" the text "or	Replac	e "~9.6dB" wit	h "approxima	ately 9.6 dB".		
100GAUI-1-L	is selected for 100		0GAUI-2-L is se	elected for 200GAUI-2	Cl 120G	SC 120G.3.	2.2.1	P 230	L 49	# 249
Response		nse Status C	101.		Dawe, Pier		-	Nvidia		
ACCEPT IN F					Comment 7 with an			ent Status A .7 mm, and C0 an	d C1 are both 0	<i>(bucket1</i> nF
Resolve using	g the response to c	omment #182.			Suggestedl	Remedy				
C/ 120G SC	120G.3.2.2	P 230	L14	# 98	with the	e exceptions th	at zp is 244.	7 mm, and C0 an	d C1 are both 0 r	nF
Brown, Matt	1200.3.2.2	Huawei	- 14	# 90	Response		Respons	se Status C		
Comment Type	T Comn	nent Status R		crosstalk	ACCEF	PT.				
	• • • • • • • • • • • • • • • • • • • •		ening crosstalk	source are TBD as	C/ 120G	SC 120G.3.	2.3	P 231	L 16	# 145
follows:			-		Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant		
				reference receiver) with nsition time of TBD ps."	Comment 7	Type TR	Comme	ent Status R	•	ERL parameter (buckets
Use the maxir	num peak to peak	value and minimum		value (proposed in				ection of -4.2 dB w		, ,
	nent) from Table 1:	20G-1.								alysis was performed
SuggestedRemed	•				COM	Mellitz Dut C2N	/i measurem	ent points are at 1	PTa and TP4 nd	ot an end-end link using
Replace with "The crosstall		rated at TP1a (with	out the use of a	reference receiver) with	https://v	www.ieee802.o	org/3/ck/publ	ic/adhoc/jun10_20)/mellitz_3ck_ad	hoc_01a_061020.pdf
target differer	itial peak-to-peak a	amplitude of 900 m	/ and target tran	sition time of 7.5 ps."	Suggestedl	Remedy				
Response REJECT.	Respo	nse Status C								o -14.4 dB unless it s not at the slicer.
RESECT.					Response		Respons	se Status C		
[Editor's note:	Addresses incom	plete specification.]			REJEC	CT.				
The proposed proposal is re		much smaller than v	would be expect	ed. Further analysis and		sponse to close s proposed in			at there was no o	consensus to make the
There is no c	onsensus make an	y changes at this tir	me.		Ū					
		,								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Cl	120G	
SC	120G.3.2.3	

Page 21 of 68 11/24/2020 2:51:27 PM

C/ 120G SC 120G.3.3 P 231 L 43 # 99	C/ 120G SC 120G.3.3.2 P 232 L 17 # 250				
Brown, Matt Huawei	Dawe, Piers Nvidia				
Comment Type T Comment Status A ERL value (bucket5)	Comment Type TR Comment Status A TP1 El				
The host input ERL value is TBD.	The module NE and FE minimum EH should not be the same (see another comment). If				
SuggestedRemedy	we stay with the 2-settings module specification, even if corrected with a 4-loss specification method, this should be reflected in this table, which should include near-end				
Replace TBD with an appropriate value.	parameters anyway.				
Response Response Status C	SuggestedRemedy				
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Add the rows for the near-end parameters.				
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	Response Response Status C				
	ACCEPT IN PRINCIPLE.				
Resolve using the response to comment #114.	Some comments are proposing to remove EW as a parameter.				
CI 120G SC 120G.3.3 P 231 L 47 # 146					
Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi	Add rows for NE EH, EW (if EW is not removed as a result of other comments), and VEC to Table 120G-6 with values the same as for NE EH, EW, and VEC, respectively, as				
Comment Type TR Comment Status D CM DC voltage	specified at TP4 (module output).				
KR/CR chips are defiend with common mode of 0.2 V to 1.0 V, there is no reason to define the same host with such high common mode	C/ 120G SC 120G.3.3.2 P 232 L 18 # 100				
SuggestedRemedy	Brown, Matt Huawei				
Reduce common mode min to 0.2 V and common mode max to 1.0 V	Comment Type T Comment Status A ew/esmw (bucket5				
Proposed Response Response Status Z	In Table 120G-6 for host input stressed signal the value for eye width is TBD.				
REJECT.	SuggestedRemedy Replace TBD with an appropriate value.				
This comment was WITHDRAWN by the commenter.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.				

Resolve this comment using the response to comment #41.

C/ 120G SC 120G.3.3.2

C/ 120G SC 120G.3.3.2 P 232 L 18 # 101	C/ 120G SC 120G.3.3.2 P 232 L 23 # 191
Brown, Matt Huawei	Calvin, John Keysight Technologies
Comment Type T Comment Status A ew/esmw (bucket5)	Comment Type T Comment Status R TP1 VEC
In Table 120G-6 for host input stressed signal there are specifications for both far-end eye symmetry mask width (ESMW) and eye width (EW). ESMW is not mentioned in the stressed input procedure nor does it seem relevant. <i>SuggestedRemedy</i> Delete ESMW row in Table 120G-6.	Based on Hadrien/Garg/Calvin presentation https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/louchet_3ck_adhoc_01a_092320.pdf it is illustrated that the Host stressed Far-end vertical eye closure of 7.5dB, cannot be realized with contemporary instrumentation. The current choice of MTF channel losses and sinusoidal impairments records a VEC on the order of 9.5dB.
	SuggestedRemedy
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Update the target Far-end vertical eye closure VEC in Table 120G-6 from 7.5dB to 9.5dB. Alternately asserting this 7.5dB VEC target without typical margining (SJ) impairments is allowable to reach a VEC of 7.5dB.
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	Response Response Status C
Resolve this comment using the response to comment #41.	REJECT.
Cl 120G SC 120G.3.3.2 P 232 L 18 # 211 Ran, Adee Intel	The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/calvin_3ck_02a_1020.pdf
Comment Type T Comment Status A ew/esmw (bucket5) Eye width is only a parameter of host stressed input specification (Table 120G-6). There is no corresponding parameter in the module output signal. There is a stressed input specification (Table 120G-6). There is a stressed input signal.	The suggested remedy proposes to address a limitation in the test equipment or method by increasing the specified value. This would result in tightening receiver specifications and loosening transmitter specifications.
Similarly in module stressed input (Table 120G-9).	More justification for the proposed changes is required.
Creating a special condition for the stress signal is burdensome for the test setup, and is	C/ 120G SC 120G.3.3.2.1 P 232 L 33 # 251
not justified if there is no such specification for output signal.	Dawe, Piers Nvidia
SuggestedRemedy	Comment Type T Comment Status A RJT (bucket1)
Delete the eye width rows in tables 120G-6 and 120G-9.	This sentence refers to the SJ table but doesn't tell the reader what to do. Other clauses and annexes with similar tables say that the entries are used one at a time (you don't apply
Response Response Status C	all the SJ tones at once).
ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	Please make this explicit.
Resolve this comment using the response to comment #41.	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Implement the suggested remedy with editorial license using wording similar to that used in 162.9.4.4.2.

C/ 120G SC 120G.3.3.2.1

X 120G SC 120G.3.3.2.1 P 233 L 32	# 103	C/ 120G SC 120	G.3.3.2.1	P 233	L 49	# 253
Brown, Matt Huawei		Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Type T Comment Status R	crosstalk	Comment Type T	Comn	nent Status A		(bucket1
For the host stressed input the crosstalk source transition parameters	120E.3.2.1.2					
"The counter propagating crosstalk signals during calibration of the s asynchronous with target amplitude of TBD mV peak-to-peak differer		SuggestedRemedy				
target transition time of TBD ps as measured at TP1a (without the us receiver)." Set amplitude to the host output maximum value and set t the host output minimum value.	e of a reference		e "Pre-emphas	is capability is likely		specs mean that the in the pattern generator
SuggestedRemedy		Response	Respo	nse Status C		
Change the sentence to the following:		ACCEPT IN PRIM	NCIPLE.			
"The counter propagating crosstalk signals during calibration of the s asynchronous with target amplitude of 870 mV peak-to-peak different terms and the second sec	tial and 20% to 80%	Replace the refer	ence to 120E.3	3.2.1.2 with a refere	nce to 120G.5.3	3.
target transition time of 7.5 ps as measured at TP1a (without the use receiver)."	of a reference	CI 120G SC 120	G.3.4	P 235	<i>L</i> 11	# 104
Response Response Status C		Brown, Matt		Huawei		
REJECT.		Comment Type T	Comn	nent Status R		ERL value (bucket5
		The module input	t ERL value is 1	TBD.		
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]		SuggestedRemedy				
The proposed transition time is much smaller than would be expected	d. Further analysis and	Replace TBD with	h an appropriat	e value.		
proposal is required.		Response	Respo	nse Status C		
There is no consensus to make any changes at this time.		REJECT.				
2 120G SC 120G.3.3.2.1 P 233 L 43	# 252	F d'ite de la stat A d				
	# 232	[Editor's note: Ad	aresses incom	plete specification.]		
Dawe, Piers Nvidia					at there was no	consensus to make the
Comment Type T Comment Status A	TP4 settings	changes propose	d in this comm	ent.		
"Meeting the BER requirements at only one of the methods is sufficie host needs to choose right as well.	ent : not quite. The	CI 120G SC 120	G.3.4	P 235	L 18	# 149
uggestedRemedy		Ghiasi, Ali		Ghiasi Quant	um/Inphi	
If the 2-settings method is kept, say that meeting the BER requireme	ents at the one of the	Comment Type TI	R Comn	nent Status D		CM DC voltage
two methods that the host selects is sufficient.						re is no reason to define
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.		is BiCMOS and u	ises 3.3 V then		ht voltage rating	the CDR in the module but if the CDR in the
With editorial license, include text to indicate that for the host input st	tressed eye the host	SuggestedRemedy				
selects the TX eq state and the calibration is done appropriately, spe		Reduce common	mode min to 0	.2 V and common r	mode max to 1.0	V
use FE stress and for short state use NE stress.		Proposed Response	Respo	nse Status Z		
		REJECT.	-1			
		This comment wa	as WITHDRAW	N by the commenter	er.	
	T/technical E/editorial G/g			C/ 12		

TTTE: Tretoonnoarroquiroa Ereoanonarroquiroa Oregone	in required in teerminear Erealteniar ergeneral	1200	1 490 2 1 01 00
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 120G.3.4	11/24/2020 2:51:27 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 120G SC 120G.3.4.1 P 231 L 35 # 105	C/ 120G SC 120G.3.4.1 P 235 L 40	# 192		
Brown, Matt Huawei	Calvin, John Keysight Technologies			
Comment Type T Comment Status A ew/esmw (bucket5)	Comment Type T Comment Status R	TP4a VE		
In Table 120G-9 for module input stressed signal the value for eye width is TBD. SuggestedRemedy Replace TBD with an appropriate value.	Based on Hadrien/Garg/Calvin presentation https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/louchet_3ck_ad it is illustrated that the Module stressed input test VEC (max) value of realized with contemporary instrumentation. The current choice of M and sinusoidal impairments records a VEC on the order of 13dB.	of 9.5dB, cannot be		
Pesponse Response Status C				
ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy			
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	Update the target VEC max in Table 120G-9 from 9.5dB to 13dB. Alt this 9.5dB target VEC should be attainable with either a lower loss C2 without typical margining (SJ) impairments is allowable to reach a VE	2M test channel, or		
Resolve this comment using the response to comment #41.	Response Response Status C			
/ 120G SC 120G.3.4.1 P 235 L 34 # 106	REJECT.			
Brown, Matt Huawei	Resolve using the response to comment #191.			
Comment Type T Comment Status A ew/esmw (bucket5)				
In Table 120G-9 for host input stressed signal there are specifications for both far-end eye	C/ 120G SC 120G.3.4.1.1 P 236 L 15	# 107		
symmetry mask width (ESMW) and eye width (EW). ESMW is not mentioned in the	Brown, Matt Huawei			
stressed input procedure nor does it seem relevant.	Comment Type T Comment Status A	TP4a transition tim		
uggestedRemedy	For the module input stressed eye, the pattern generator transition tim	ne value is TBD as		
Delete ESMW row in Table 120G-6.	follows:			
esponse Response Status C	"The target pattern generator 20% to 80% transition time at the input the module stressed input test is TBD ps."	to the test channel in		
ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy			
	Replace TBD with 7.5 ps.			
[Editor's note: Changed subclause, page, and line number from 120G.3.3.2, 232, and 18.]				
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	Response Response Status C			
	ACCEPT IN PRINCIPLE.			
The commenter indicated that the suggested remedy should refer to Table 120G-9 rather than Table 120G-6.	[Editor's note: Addresses incomplete specification.]			
Resolve this comment using the response to comment #41.	Change TBD to 9 ps.			

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1

C/ 120G	SC 120G.3.4.1.1	P 236	L 47	# 108	C/ 120G	SC	120G.3.4	.1.1	P 237	L 14	# 109
Brown, Matt		Huawei			Brown, Mat	tt			Huawei		
Comment Ty	ире т Со	mment Status R		TP4a crosstalk	Comment T	Гуре	т	Comme	ent Status A		TP4a criteria
The parameter values for the module input eye opening crosstalk source are TBD as follows: "The counter propagating crosstalk signals during calibration of the stressed signal are asynchronous with target amplitude of TBD mV peak-to-peak differential and target slew time between –TBD mV and TBD mV of TBD ps as measured at TP4 (without the use of a reference equalizer)." Use the maximum peak to peak value from Table 120G-3, range of 20% to 80%, and minimum transition time from Table 120G-3 (value proposed in another comment).						certair ce rec R <i>emec</i> ete the TLE s	n value is eiver incl dy following etting ha	not relevar udes a DFE text: s to be grea	t because: (a) the E. Regardless, the ater than or equal t	re are two gain p minimum CTLE to TBD dB." on li	
SuggestedR	emedy						ne restric ly" on line		e CILE setting ha	s to be greater tr	nan or equal to TBD dB
	with the following:				OR						
The cros	sstalk generator is ca	librated at TP4 (without a cf 000 m)	ut the use of a re	ference receiver) with of 7.5 ps between –270	(b) prov	/ide ar	n alternat	e relevant c	riteria.		
V and +2		ak amplitude of 900 m		517.5 ps between -270	Response			,	se Status C		
Response	Res	ponse Status C			ACCEP	PT IN I	PRINCIP	.E.			
, REJECT		, -			[Editor's	s note	: Address	es incompl	lete specification.]		
[Editor's	note: Addresses inco	omplete specification.]					with the fol c+gdc2, ha	lowing: s to be less than c	or equal to -13 de	3."
	posed transition time I is required.	is smaller than would	be expected. Fur	rther analysis and	C/ 120G	SC	120G.3.4	.1.1	P 237	L 14	# 254
There is	no consensus to ma	ke any changes at this	s time		Dawe, Piers	s			Nvidia		
THEIC IS		the arry changes at this	s time.		Comment T	Гуре	т	Comme	ent Status A		TP4a criteria (bucket6)
					"This CTLE setting has to be greater than or equal to TBD dB": with a compound CTLE, it's not as simple as that. The limits should be close to that for TP4 FE in Table 120G-14, but might not be identical.					•	
					Suggested	Remed	dy				
					Response ACCEF	PT IN I	PRINCIP	•	se Status C		
						[Editor's note: Addresses incomplete specification.]					
					Resolve	e usin	g the res	onse to co	mment #109.		

C/ 120G SC 120G.3.4.1.1

C/ 120G SC 120G.4.1	P 238	L 34	# 255	C/ 120G	SC 120G.5.2	P 240	L 10	# 256
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers		Nvidia		
Comment Type T	Comment Status A		Channel IL	Comment Ty	vpe T	Comment Status R		RR parameters
I'm sure there could be SuggestedRemedy	an acceptable channel that	failed this mask	at 45 GHz		-1 but up to 16	C with stronger gDC2, we c dB for gDC2 = -3 - yet we de		
	n curve down and/or trunca	te it at 50 GHz		SuggestedR				
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.						wing stronger gDC with wea	aker gDC2, for T	P1a and for TP4 far
lt makes sense to align	the high frequency limit with		ifications in 162, 162	Response		Response Status C		
	the high-frequency limit with even those are inconsistent.		Cincations in 162, 163,	REJECT				
163 specifies 45 GHz. 120F specifies 53.125 C	GHz.					provide sufficient evidence not provide sufficient detail		
Change the upper frequ to 40 GHz.	ency limit of the informative	channel loss for	163, 120F, and 120G	Some su required		essed during comment reso	olution however a	detailed proposal is
C/ 120G SC 120G.5.1	P 238	L 51	# 207					
Ran, Adee	Intel							
Comment Type E Cross reference to 120B	Comment Status A E.3.1 is inaccurate		(bucket1)					
SuggestedRemedy Change to 120E.3.1.2								
Response	Response Status C							

ACCEPT.

C/ 120G SC 120G.5.2

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 241	L 10	# 206	C/ 120G	SC 12	0G.5.2	P 241	L 14	# 210
Ran, Adee	00 1 200.3.2		<i>L</i> 10	# 200		30 IZ	.08.5.2		L 14	# 210
Ran, Adee Comment Tyj	pe T	Intel Comment Status R		EO method	Ran, Adee Comment 7	ype 1	г	Intel Comment Status A		ew/esmw (bucket5
In item c a there is	the linear fit is no mention of	performed "with parameter I f M.	M the same as fo	r step a)" - but in step	the			nput signal yrx(k) by app ap weights b(n) determi		, , , ,
calculation In the PM used. The	on of a linear fi ID clauses, for e third paragra it statement is	minimum of 3 samples per sy t and especially for obtaining r linear fit, M is required to be oph of 162.9.3.1.1 (which is re required.	t_s. e at least 32, and	interpolation can be	It is not differen retained unambi Suggestedf	specified t eye sha d they wil guously. Remedy	d fully ho ape. Alth Il depeno		is applied. Different not affected, if EW a, so it needs to be	nt methods can result in 7 or ESMW spec are 9 specified
Delete "w	vith parameter	M the same as for step a)".			II LOW		vv speci		u, change the que	
Response REJECT.	·	Response Status C			b(n) de	termined	in the p	nput signal yrx(k) by add revious step to y2(k). Th ccurring at t_s + UI/2".		
ltom a) n	roviously refer	anced the conture method in	162 0 2 1 1 whi	ob specified M to be at	Response Response Status C					
least 32. minimum	Item a) previously referenced the capture method in 162.9.3.1.1 which specified M to be at least 32. This capture method was replaced with the method in 120E.4.2, which specifies a minimum of 3 samples per symbol. The intent of keeping M the same in both the capture and the linear fit is to ensure a correspondence of the sample time derived from the linear fit.					ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Resolve this comment using the response to comment #41.				
A detaile	d proposal to a	address this comment is requ	iired.		C/ 120G	SC 12	0G 5 2	P 241	L 23	# 102
There is i	no consensus	to implement the proposed r	emedy at this tim	ne.	Brown, Mat		00.0.2	Huawei	- 20	1102
					Comment T	ype 1	г	Comment Status A		ew/esmw (bucket5
					For each C2M interface, there is a specification for eye symmetry mask width (ESM there is a pointer to 120G.5.2. However, 120G.5.2 does not specify a method for ES specifies a method only EH, EW, and VEC. ESMW is discussed in 120E.4.2, but ev there its not really clear what to do with it.					iy a method for ESMW; it
					Suggested	Remedv				
					00		gy for ES	SMW and explain the rel	evance.	
					Response ACCEF	PT IN PR	INCIPI F	Response Status C		
						-	s incomplete specification	on.]		
					Resolve	e this cor	mment u	using the response to co	mment #41.	

C/ 120G SC 120G.5.2

C/ 120G	SC 120G.5.2	P 241	L 27	# 257	Cl 120G	SC 120G.5.3	P 241	L 34	# 258
Dawe, Piers	s	Nvidia			Dawe, Pier	s	Nvidia		
	n't pass the sign	Comment Status A al when it passes EH but fail			Comment 7 The va		Comment Status A have to satisfy eye width /	ESMW too.	precursor ISI ratio (bucket4)
solution	ns that fail EW (this does not require optimisin constraint not goal). We did uld be a constraint too if it rer	this in 120E, no		S <i>uggestedl</i> Modify	•	valid setting or delete the s	ubclause.	
SuggestedF Change); ;				Response ACCEF	PT IN PRINCIPL	Response Status C E.		
where e the inte to:	, 0	complies with the specification	in for eye heigh	t (min) as specified for	Resolv	e using the respo	onse to comment #150.		
	he eye also cor	mplies with the specifications	for eye height,	ESMW, and eye width if	Cl 120G	SC 120G.5.3	P 241	L 37	# 259
applical	ble, as specified	d for the interface.			Dawe, Pier	s	Nvidia		
Response		Response Status C			Comment 7	<i>уре</i> т	Comment Status A		precursor ISI ratio (bucket4,
	PT IN PRINCIPL		oot #44				t the same time as the DFI se. No need for both.	E sampling p	hase ts determined in step d
Resolve	e this comment	using the response to comm	ent #41.		Suggestedl	Remedy			
Cl 120G	SC 120G.5.3	P 241	<i>L</i> 31	# 150	Change	e from pmax to th	ne pulse at the DFE sampl	ing phase ts,	or delete the subclause.
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quant	um/Inphi		Response		Response Status C		
Comment T	ype TR	Comment Status A		precursor ISI ratio	ACCEF	T IN PRINCIPL	, Е.		
question		led in 802.3bs when we did n or ISI is need. No has shown			Resolv	e using the resp	onse to comment #150.		
SuggestedF	Remedy								
Given th	han no one has	shown pre-cursor ISI needed	d then we shoul	d remove					
Response ACCEP	YT IN PRINCIPL	Response Status C E.							
[Editor's	s note: Address	es incomplete specification.]							
low imp	ortance.	en proposed or even discusso remove pre-cursor ISI specific		at this parameter is of					

C/ 120G SC 120G.5.3

IEEE P802.3ck D1.3 100/200/400 Gb/s	Electrical Interfaces Task Force 4th	Task Force review comments
-------------------------------------	--------------------------------------	----------------------------

C/ 120G SC 120G.6.3 P 243 L 29 # 185	C/ 135 SC 135.5.1 P106 L 45 # 215
Maki, Jeffery Juniper Networks	Dawe, Piers Nvidia
Comment Type T Comment Status A (bucket1p) Major capability/option for the host is missing that is already listed for the module. (bucket1p) (bucket1p)	Comment Type TR Comment Status A (bucket1 These AUI specifications are alternatives
SuggestedRemedy Add row to table with Item = ADE-H; Feature = Adaptive Equalization; Subclause = 120G.3.3; Value/Comment = See 120G.3.3; Status = M; Support = Yes []. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy Change "and" to "or". Also in the next paragraph. Response Response Status C ACCEPT.
The capability is specified in 120G.3.3, but has not yet been listed in the PICS.	C/ 162 SC 162.1 P 133 L 17 # 46 Ran, Adee Intel Inte
A PICS item for a similar requirements against the module input (see 120G.3.4) Implement the suggested remedy with editorial license, except insert the new item ahead of RH1 in the table in 120G.6.4.3. Also, move the PICS item ADE from 120G.6.3 to 120G.6.4.4. Implement with editorial	Comment Type E Comment Status A (bucket1) Incorrect cross reference "Figure 162-3" SuggestedRemedy Change to "Table 162-3"
Also, more the Floor term ADE from F200.0.9 to F200.0.9.4. Implement with calcolulation in the ca	Response Response Status C ACCEPT.
Maki, Jeffery Juniper Networks	Cl 162 SC 162.5 P 137 L 19 # 120
Comment Type T Comment Status A C2M modes Major capability/option for the module is missing. C2M modes C2M modes C2M modes	Kocsis, Sam Amphenol Comment Type TR Comment Status R medium dela
SuggestedRemedy	one-way delay no more than "14ns"
Add one row to the table. (1) with Item = EQ; Feature = (100GAUI-1-S and 100GAUI-1-L) or (200GAUI-2-S and 200GAUI-2-L) or (400GAUI-4-S and 400GAUI-4-L); Subclause = 120G.3.2.1; Value/Comment = See 120G.3.2.1; Status = M; Support = Yes [].	SuggestedRemedy one-way delay no more than "16ns", for consistency with ERL parameter values
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Response Response Status C REJECT.
Resolve using the response to comment #182.	The following presentations was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/kocsis_3ck_01a_1020.pdf
	Insufficient evidence to make the proposed change was provided. Increasing the medium delay allocation reduces the delay allocated to the PMD.
	There is no consensus to make the proposed change.

C/ 162 SC 162.5

C/ 162 SC 162.7	P 138	L 41	# 216	C/ 162	SC 162.8.11	P 14	4 <i>L</i> 16	# 1
Dawe, Piers	Nvidia			Lusted, Ke	ent	Intel C	orporation	
Comment Type E	Comment Status A		(bucket1)	Comment	Type TR	Comment Status	A	PMD control
Blank line(s)							d PMD Control Function	on (i.e. link training) was
SuggestedRemedy					d and specified i a other things, sr	n CI 136.8.11. becific changes enable	d the link training prot	ocol to support link
Remove. Also befor	re tables 162-6 and 7.			establi	ishment betweer	two devices without u	sing Cl 73 Auto-Nego	
Response	Response Status C			custon	ner use case of '	forced PHY speed" or	the link).	
ACCEPT.				autono observ level n link do reasor the SE betwee	provention of the two end of two end	nt (i.e. SW or FW) det er comes up) or a link o als local_tf_lock and in the TRAIN_LOCAL sta	g frame lock during lir on state machine is no ects the condition, the oscillation (up/down/up emote_tf_lock are only ate. Another is that th	hk training (Note: ot used.) Unless a high- e result could be either a
				Suggested	Remedy			
				include	e, but are not lim ase the duration	ol state diagram to acc ited to: of the holdoff_timer to		
				achiev	red	local and received fra	me lock status after th	e initial frame lock is
				See pr	resentation to be	submitted for TF cons	ideration.	
				Response		Response Status	с	
				ACCE	PT IN PRINCIPL	.E.		
				https://	/www.ieee802.or	tions were reviewed by g/3/ck/public/20_10/lu g/3/ck/public/20_10/lu	sted_3ck_01_1020.pd	lf If
				Based	on straw poll #1	5, the preferred solution	on is Option B3.	
				Impler	nent the option E	33 in lusted_3ck_02_1	020 with editorial licen	se.
				I supp lusted A. Op	_3ck_02_1020 u tion B3 (per slide tion B4 (per slide	100G/lane PMD Contr sing: es 6, 8-9)	ol function as propose	ed in
	uired ER/editorial required GR						C/ 162	Page 31 of 68

TTE. Tratechnical required Eracational required Oragene	rai required Tricerinical Ereditorial Orgeneral	0/ 102	1 age 51 01 00
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 162.8.11	11/24/2020 2:51:27 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

C/ 162	SC 162.9.3	<i>P</i> 146	L 24	# 151	C/ 162	SC	162.9.3	P 146	L 42	# 47
Ghiasi, Al	i	Ghiasi Quant	um/Inphi		Ran, Adee			Intel		
	/ AC common i	Comment Status R mode results in 1+ dB of COM punt of AC common mode	penalty, there is	TX CM AC noise no technical bases for		, PRE		Comment Status A		
Suggestee	dRemedy				value, 1	the ma	aximum va	alue at minimum state shou	d be no higher tr	ian 0.5.
Reduc	ce TX AC comr	non mode from 30 mV to 15 m	V RMS		Change	e shou	ıld also be	applied in 162.9.3.1.5.		
Response REJE		Response Status C				•		ble 163-5 (163.9.2) and to A r lower-loss channels.	UI-C2C, Table 1	20F–1 (120F.3.1.1)
Resol	ve using the re	sponse to comment #141.			Suggested	Reme	dy			
C/ 162	SC 162.9.3	<i>P</i> 146	L 27	# 3	Change	e 0.54	to 0.5, in	all places listed in the comr	nent.	
Mellitz, Ri		Samtec		"	Response			Response Status C		
Comment		Comment Status A		ERL value (bucket5)	ACCEF	PT.				
The E		tween 7.3 dB and 18.8 for publ	ished channels	,				, 163, 120F]		
Suggested	-				C/ 162	SC	162.9.3	P 146	L 48	# 48
00	2	dB in Table 16210			Ran, Adee			Intel		
	PT IN PRINCI	Response Status C PLE. sses incomplete specification.]			transm	en-odo itters t	,	Comment Status A it of 0.019 UI (less than 360 ab environment. The same	,	
Resol	ve using the re	sponse to comment #114.						ns difficult to meet and not to can be tolerated by existing		nteroperability. It seems
								ble generations of NRZ PMI is not defined at all.	Os the allowed EC	DJ is 0.035 UI; for C2M
					Also ap	plies	to KR, Tal	ble 163-5 (163.9.2) and to A	UI-C2C, Table 1	20F–1 (120F.3.1.1)
					Suggested	Reme	dy			
							er "Even-o comment.	dd jitter, pk-pk" change "va	ue" from 0.019 to	0.035, in all places
					Response ACCEF	PT IN I	PRINCIPL	Response Status C E.		
					Resolv	e usin	g the resp	oonse to comment #190.		
					[Editor'	s note	: CC: 163	, 120F]		
	toobaical room	ired ER/editorial required GR/						CI -		Page 32 of 68

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/162Page 32 of 68COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 162.9.311/24/2020 2:51:27 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC 162.9.3SC 162.9.311/24/2020 2:51:27 PM

C/ 162	SC 162.9.3	P 146	L 48	# 186	C/ 162	SC	162.9.3.1.2	2 <i>P</i> 149	L 6	# 124	
Calvin, Joh	n	Keysight Tech	hnologies		Hidaka, Y	asuo		Credo Semi	conductor		
Comment 1	Гуре Т	Comment Status A		EO jitter (bucket5)	Comment	Туре	т	Comment Status A			vf
The sp accurat	ec limit for Ever tely measured w	n-Odd jitter is only 358 femtos vith current state of the art tes	econds, which i at equipment.	s too low to be				state voltgage vf in clause s calculated with Dp=3 in c			•
Suggestedl	Remedy				Dp=4 p(k).	in clau	se 162. It is	not clear which procedure	is used to calcu	late the linear fit pulse	
	e the spec limit	from 0.019 UI to 0.025 UI			Suggestee	dReme	dy				
Response ACCEF	PT IN PRINCIPL	Response Status C _E.			Chang Nv=20	0	e steady-sta	te voltage vf is defined in 1	36.9.3.1.2, and	is determined using	
Resolv	e using the resp	oonse to comment #190.			to						
C/ 162	SC 162.9.3	P 147	<i>L</i> 1	# 49				e vf is defined in 136.9.3.1		nined using Nv=200 and	I
Ran, Adee		Intel					ouise p(k) ca	alculated by the procedure	in 162.9.3.1.1.		
Comment 7	51	Comment Status A		editorial	Response ACCE			Response Status C			
		portant information for measu a comment on the table (it do			ACCL	_F I.					
Suggestedl		, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	0	. ,	C/ 162	SC	162.9.3.1.4	4 <i>P</i> 149	L 43	# 50	
00	-	instead add an informative NO	OTE in 162.9.3.3	3 (which is referred to	Ran, Adee	е		Intel			
by clau	se 163 and sho	uld also be used for 120F).			Comment		E	Comment Status A		TX coefficient	ts
Also de	elete footnote e	in Table 163-5.					_sel is -3, -2 phrase.	2, -1, 0, or 1," - the list inclu	ides all possible	e values, so there is no	
Response		Response Status C			Suggested	dReme	dv				
ACCEF	PT IN PRINCIPL	_E.			00		uoted phras	e.			
Implem	ent the suggest	ted remedy with editorial licer	nse in 163 and e	equivalently in 120F.	Response			Response Status C			
[Editor	s note: CC: 163	. 120Fl			ACCE	EPT IN	PRINCIPLE				
		, -]			Implei	ment t	he suggeste	ed remedy with editorial lice	ense.		
					C/ 162	SC	162.9.3.1.	5 P 150	L 20	# 45	j
					Slavick, J	eff		Broadcom			_
					Comment		Е	Comment Status A		TX coefficients (bucket)	1)
								tests was +1, -1, -2, -3 pric in the descending list.	or to add 0, but v	ve placed 0 at the end	
					Suggested Move		•	or testing c(0) range to be t	he third paragph	(between +1 and -1)	
					Response	è	-	Response Status C		. ,	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gener	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 162	Pa
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 162.9.3.1.5	11
SORT ORDER: Clause Subclause page line			

ACCEPT.

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

an, Adee comment Typ (0) is set i uggestedRei	e E	Intel								
(0) is set i	e E				Ran, Adee			Intel		
()		Comment Status A		(bucket1)	Comment 7	Гуре	т	Comment Status A		EO jitter (bucket5)
uggestedRei	n italics				The me	ethod ir	n 120D.3.1	.8.2 is very specific about u	sing PRBS13C).
set to upri								of even-odd jitter with PRB rger values compared with s		
esponse		Response Status C			Sinco		dd iittor ic i	nherently a high frequency e	offact (fb/2) thi	e variability coome to bo
ACCEPT.					a meas	sureme	ent artifact.	The considerations mentior measurements at this signal	ned in NOTE 1	
/ 162	SC 162.9.3.1.	5 <i>P</i> 150	L 20	# 44	initiang	the ac		incastrements at this signa	ing rate.	
ilavick, Jeff comment Typ	e TR	Broadcom Comment Status A		TX coefficients (bucket1)				d with a shorter pattern whic e made more accurate; sucl		
		l you can make the signal the		()	The co	mment	t also appli	es to 120F.3.1.3.		
settings.		,			Suggested	Remed	lv 			
uggestedRei	medy				00			tion in 162.9.3.3:		
Add the fo and c(0)" Pesponse ACCEPT.	blowing to the	start of the sentence "With o Response Status C	c(-3), c(-2), c(-1) and c(1) set to zero		pattern		en-odd jitter measurement n des the 12 possible transitio		
/ 162	SC 162.9.3.3	P 150	L 39	# 189			, change th	ne cross-reference for EOJ r	measurement f	rom 120D.3.1.8.2 to
alvin, John		Keysight Tech	nnologies		162.9.3 Decements	3.3.				
	Sleigh/Calvin/	Comment Status A /LeCheminant presentation		EO jitter (bucket5)	Response ACCEF	PT IN F	PRINCIPLE	Response Status C E.		
620.pdf it	has been sho	/groups/802/3/ck/public/adho wn that the EOJ measureme	nt is susceptibl	e to a systematic error	Resolv	e using	g the respo	onse to comment #190.		
		n length and baud rate. This uced below 4 MHz	s is easily resor	ved by allowing the	[Editor	s note:	CC: 120F	, 162]		
uggestedRei	nedy									
measuren measured	nent method s	150 line 39 to read Even-oc pecified in 120D.3.1.8.2. with ecovery unit (CRU) with a co	h the exception	that EOJ may be						
lesponse		Response Status C								
ACCEPT		Ξ.								
Resolve u	sing the respo	onse to comment #190.								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.9.3.3 Page 34 of 68 11/24/2020 2:51:27 PM

C/ 162	SC	162.9.3.4	P 151	L 12	# 217
Dawe, Piers	5		Nvidia		
Comment T	ype	т	Comment Status A		ERL tfx (bucket5)
Both the	e para	meter desc	ription and the note are inco	rrect: "Twice t	he propagation delay

associated with the test fixture", "The specified Tfx value represents twice the propagation delay ine delay which sufficiently mitigates the test point and transmission line return loss." And the terminology doesn't match: propagation delay, transmission line delay - are they the same thing or what?

SuggestedRemedy

Tfx is windowing time that is larger than twice the delay associated with the test point connector but less than twice the delay from the test point connector to the other end of the test fixture's transmission line.

Also Tfx needs to appear in 93A.5, which is where the explanation should go, not here. Make similar changes in each ERL section in the draft.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Rename the Tfx parameter to "Time-gated propagation delay".

With editorial license, add Tfx to Table 93A-4 and modify 93A-5 explanation of Tfx recognizing variation between clauses that invoke the method.

Given IEEE Standards Style manual, convert footnote to informative note.

Modify the note text from "the specified Tfx value represents twice the transmission line delay which sufficiently mitigates the test point and transmission line return loss" to "The specified Tfx value represents a propagation delay which sufficiently mitigates the effect of reflections from the test connector and test fixture transmission line" or otherwise appropriate given 93A description."

Implement across clauses with editorial license.

[Editor's note: CC: 162, 163, 120F, 120G, 93A]

C/ 162	SC 162.9.3.4	P 151	L 16	# 157
Dudek, Mike	9	Marvell.		
Comment Ty	/pe E	Comment Status A		ERL tfx (bucket5)

The wording in the footnote doesn't properly describe what is being mitigated. In particular what is "the test point and transmission line". A test point doesn't have a return loss.

SuggestedRemedy

Change " which sufficiently mitigates the test point and transmission line return loss." to "which sufficiently mitigates the effect of reflections from the test connector and test fixture transmission line". Also on the footnote to table 162-17 on page 157 line 15

Response	Response Status	С
----------	-----------------	---

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #176.

C/ 162	SC 162.9.3.5	P 150	L 50	# 218
Dawe, Piers	6	Nvidia		
Comment T	vne TR	Comment Status A		CM RL/noise

 This paragraph complains about issues from mixed-mode conversion then claims that "a minimum common-mode to common-mode return loss is required". It's misinformation.
 This is a standard, not an attempt at a textbook. We don't give any justifications for

most other specs; there is no reason that this one should be different.

3. For those interested: this 2 dB CM LR spec is there to contain a gross build-up of CM voltage. It's ineffective in the context of mixed-mode where the specs are around 10-20 dB. But we don't need to discuss it in the draft.

SuggestedRemedy

Delete the paragraph

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #156.

C/ 162 SC 162.9.3.5

C/ 162 S	C 162.9.3.5	P 150	L 50	# 156	C/ 162	SC 162.9	.4	P 151	L 44	# 4
Dudek, Mike		Marvell.			Mellitz, Richa	ard		Samtec		
Comment Type	, T	Comment Status A		CM RL/noise	Comment Ty	pe TR	C	omment Status A		ERL value (bucket5)
loss of the	Tx. Also a v	not helpful. This is the comp value of 2dB hardly "limits" t need to be a much larger v	his affect it just l		100G Ho	st designs		7.3 dB and 18.8 for pub	lished channel th	at representative of
SuggestedRem		lieed to be a machinalger t			SuggestedRe	•				
	•	Common-mode signal can b	be generated in	the channel by		(min) to 7		able 16213		
		al signal. Any commonmod			Response			sponse Status C		
		lifferential signal and result um common-mode to comm			ACCEPT	IN PRIN	JPLE.			
to "Commo	on-mode signa	als can be returned to the tra	ansmitter by diff	erential to common	Resolve	using the	response	to comment #114.		
		able or receiver. Any commer can be converted to a dif			C/ 162	SC 162.9	.4.3	P 152	L 32	# 131
noise into t	he receiver. 7	o reduce this effect a mini			Ghiasi, Ali			Ghiasi Quant	tum/Inphi	
	is specified."	_			Comment Ty	pe TR	C	omment Status D		RITT
		Response Status C								
Response ACCEPT II					Given tha loss cabl		oss cable	the loss is controlled to	o 1 dB, we should	d do the same for high
ACCEPT I	-		nse.			е	oss cable	the loss is controlled to	o 1 dB, we should	d do the same for high
ACCEPT If	the suggeste	d remedy with editorial licer		# 452	loss cabl SuggestedRe	e emedy		the loss is controlled to	·	J
ACCEPT II Implement	-	d remedy with editorial licer P 151	L 37	# 152	loss cabl SuggestedRe	e e <i>medy</i> the cable	assembly		·	J
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali	the suggeste	d remedy with editorial licer <i>P</i> 151 Ghiasi Quant	L 37		loss cabl SuggestedRe Increase	e emedy the cable esponse	assembly	v test case min loss from	·	J
ACCEPT II Implement C/ 162 S Ghiasi, Ali Comment Type	the suggeste C 162.9.4 TR	d remedy with editorial licer P 151	L 37 um/Inphi	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT	e emedy the cable esponse	assembly Re	v test case min loss from	m 17.75 to 18.75	J
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver sp SuggestedRem	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant <i>Comment Status</i> R at TP3 must include max A0	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com	e emedy the cable esponse nment was	assembly <i>Re</i> WITHDF	y test case min loss from Seponse Status Z RAWN by the commente	m 17.75 to 18.75 er.	dB
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver sp SuggestedRem	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy	d remedy with editorial licer <i>P</i> 151 Ghiasi Quant <i>Comment Status</i> R	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com	e emedy the cable esponse	assembly <i>Re</i> WITHDF	y test case min loss from sponse Status Z RAWN by the comment P 154	m 17.75 to 18.75	J
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver s SuggestedRem Add max A Response	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant <i>Comment Status</i> R at TP3 must include max A0	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com C/ 162 Dawe, Piers	e emedy the cable esponse	assembly <i>Re</i> WITHDF .4.3.5	y test case min loss from <i>sponse Status</i> Z RAWN by the comment <i>P</i> 154 Nvidia	m 17.75 to 18.75 er.	dB # <u>219</u>
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver sp SuggestedRem	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant Comment Status R at TP3 must include max AC mode 17.5 mV to the table	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com Cl 162 Dawe, Piers Comment Ty	e emedy the cable esponse	assembly <i>Re</i> WITHDF .4.3.5	y test case min loss from sponse Status Z RAWN by the comment P 154	m 17.75 to 18.75 er. <i>L</i> 38	dB
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver s SuggestedRem Add max A Response REJECT.	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy C commonm	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant Comment Status R at TP3 must include max AC mode 17.5 mV to the table	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com Cl 162 Dawe, Piers Comment Ty The FEC	e emedy the cable esponse mment was SC 162.9 pe E symbol e	assembly <i>Re</i> WITHDF .4.3.5	y test case min loss from <i>sponse Status</i> Z RAWN by the comment <i>P</i> 154 Nvidia <i>omment Status</i> A	m 17.75 to 18.75 er. <i>L</i> 38	dB # <u>219</u>
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver s SuggestedRem Add max A Response REJECT.	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy C commonm	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant Comment Status R at TP3 must include max AC mode 17.5 mV to the table Response Status C	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com Cl 162 Dawe, Piers Comment Ty, The FEC SuggestedRe	e emedy the cable esponse : ment was SC 162.9 pe E s symbol e emedy	assembly <i>Re</i> WITHDF .4.3.5 <i>C</i> rror ratio	y test case min loss from <i>sponse Status</i> Z RAWN by the comment <i>P</i> 154 Nvidia <i>omment Status</i> A	m 17.75 to 18.75 er. <i>L</i> 38 errors are	dB # <u>219</u>
ACCEPT II Implement Cl 162 S Ghiasi, Ali Comment Type Receiver s SuggestedRem Add max A Response REJECT.	the suggeste C 162.9.4 TR pecifications a nedy C commonm	d remedy with editorial licer P 151 Ghiasi Quant Comment Status R at TP3 must include max AC mode 17.5 mV to the table Response Status C	L 37 um/Inphi C common mode	RX CM AC noise	loss cabl SuggestedRe Increase Proposed Re REJECT This com Cl 162 Dawe, Piers Comment Ty, The FEC SuggestedRe	e emedy the cable esponse : ment was SC 162.9 pe E s symbol e emedy	assembly <i>Re</i> WITHDF .4.3.5 .C. rror ratio	y test case min loss from sponse Status Z RAWN by the comment P 154 Nvidia omment Status A requirement assumes e	m 17.75 to 18.75 er. <i>L</i> 38 errors are	dB # <u>219</u>

C/ 162 SC 162.9.4.3.5 RITT

C/ 162 SC 162.9.4.4	4.2 <i>P</i> 155	L 6	# 220	C/ 162 SC 162	.11	P 156	L 19	# 130
Dawe, Piers	Nvidia			Ghiasi, Ali	GI	niasi Quantum/	/Inphi	
Comment Type E	Comment Status A		(bucket1)	Comment Type TI	R Comment Stat	us R		AC coupling
Table 120D-7				If the AC coupling	needs to be 50 KHz o	r 100 KHz why	are we defi	ining capacitor value,
SuggestedRemedy					esults in 32 KHz cut off			
Table 162-15				SuggestedRemedy				
Response	Response Status C			Remove recomm	ended AC coupling valu	ie		
ACCEPT.				Response REJECT.	Response State	us C		
C/ 162 SC 162.9.4.	5 <i>P</i> 155	L 37	# 158		e response to comment	#129.		
Dudek, Mike	Marvell.				•			"
Comment Type E	Comment Status A		(bucket1)	C/ 162 SC 162		P 156	L 37	# 110
Erroneous "be"				Champion, Bruce		E Connectivity		
SuggestedRemedy				Comment Type T	Comment Stat	us R		ERL value (bucket5)
•••								
Change "shall be mee	t the" to "shall meet the" Als	o on page 157 lir	ne 43.	Cable Assembly	ERL listed as TBD in Ta	able 162-16		
0	t the" to "shall meet the" Als Response Status C	o on page 157 lir	ne 43.	Cable Assembly SuggestedRemedy	ERL listed as TBD in Ta	able 162-16		
Change "shall be mee Response ACCEPT.		o on page 157 lir	ne 43.	SuggestedRemedy	ERL listed as TBD in Ta			
Response ACCEPT.	Response Status C			SuggestedRemedy		entation		
Response ACCEPT. Cl 162 SC 162.11	Response Status C	L 18	ne 43. # <u>129</u>	SuggestedRemedy TBD to be change	ed to 7.4 dB. See prese	entation		
Response ACCEPT. C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali	Response Status C P 1 56 Ghiasi Quant	L 18	# 129	SuggestedRemedy TBD to be change Response REJECT.	ed to 7.4 dB. See prese	entation us C		
Response ACCEPT. C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR 802.3cd standards spe	Response Status C	L 18 tum/Inphi	# 129 AC coupling	SuggestedRemedy TBD to be change Response REJECT. [Editor's note: Ad The response to b	ed to 7.4 dB. See prese <i>Response Stati</i> dresses incomplete spe closed comment #114 i	entation us C ecification.]	here was no	o consensus to make the
Response ACCEPT. C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR 802.3cd standards spo Baudrate	Response Status C P 156 Ghiasi Quant Comment Status R	L 18 tum/Inphi	# 129 AC coupling	SuggestedRemedy TBD to be change Response REJECT. [Editor's note: Ad The response to b	ed to 7.4 dB. See preso Response Stati dresses incomplete spe	entation us C ecification.]	here was no	o consensus to make the
Response ACCEPT. Cl 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR 802.3cd standards spe Baudrate SuggestedRemedy	Response Status C P 156 Ghiasi Quant Comment Status R ecified 50 kHz AC coupling bu	L 18 tum/Inphi	# 129 AC coupling	SuggestedRemedy TBD to be change Response REJECT. [Editor's note: Ad The response to b	ed to 7.4 dB. See prese <i>Response Stati</i> dresses incomplete spe closed comment #114 i	entation us C ecification.]	here was no	o consensus to make the
Response ACCEPT. C/ 162 SC 162.11 Ghiasi, Ali Comment Type TR 802.3cd standards spe	Response Status C P 156 Ghiasi Quant Comment Status R ecified 50 kHz AC coupling bu	L 18 tum/Inphi	# 129 AC coupling	SuggestedRemedy TBD to be change Response REJECT. [Editor's note: Ad The response to b	ed to 7.4 dB. See prese <i>Response Stati</i> dresses incomplete spe closed comment #114 i	entation us C ecification.]	here was no	o consensus to make the

models as well as implemented in 802.3cd cable assemblies. The comment does not provide sufficient evidence for the proposed changed.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162 SC 162.11 Page 37 of 68 11/24/2020 2:51:27 PM

C/ 162 SC 162	2.11 <i>P</i> 156	L 37	# 114	C/ 162	SC 162.11	P 156	L 39	# 15
Kocsis, Sam	Amphenol			DiMinico, (Christopher	MC Commu	nications	
Comment Type TI Minimum cable a	R Comment Status A ssembly ERL = TBD		ERL value	Comment	Type TR	Comment Status A		CA RLDO
SuggestedRemedy				Provide	e specifications	for Differential to common-m	node return loss ²	162.11.4
Change to "7.4dE	3", see background/consensus pre	esentation		Suggested	•			
Response ACCEPT IN PRIM	Response Status C NCIPLE.			00	ce TBD with equ	ation reference in Table 162	–16—Cable asse	embly characteristics
[Editor's note: Ad	dresses incomplete specification.]		Add te	xt and equation	162.11.4 Differential to comr	mon-mode return	loss
https://www.ieee8 https://www.ieee8 Additional presen https://www.ieee8 https://www.ieee8	esentations were reviewed by the t 802.org/3/ck/public/20_10/kocsis_ 802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck ntations were posted for review: 802.org/3/ck/public/20_10/champi 802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck 802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck	3ck_01a_1020.p c_02_1020.pdf on_3ck_02_1020 c_03_1020.pdf		Equation CDRL(22-10* 15-3*f/ Where f is the	on (xx) (f)>/= f/26.56, 0.05 =<br 26.56, 26.56< f frequency in G	= 40</td <td></td> <td>sembly shall meet</td>		sembly shall meet
https://www.ieee8	and value comments were discuss 802.org/3/ck/public/20_10/kochup nsensus to change the parameter for the cable assembly.	arambil_3ck_03b	_1020.pdf		PT IN PRINCIP	Response Status C LE. ses incomplete specification.]]	
	ditorial license the parameter valuuparambil_3ck_03b_1020 with the			https://	/www.ieee802.o	ed slide 4 in the following pre- rg/3/ck/public/20_10/diminico remedy with editorial license	o_3ck_01_1020.p	odf

C/ 162 SC 162.11

IEEE P802.3ck D1.3 100/200/400 Gb/s Electrical Interfaces Task Force 4th Task Force review commen	nts
---	-----

The minimum IL is too strict to allow 0.5m 30awg cables (see support slide); need to relax min IL limit Replace TBD SuggestedRemedy More work needed to determine what the mask should be Response TBD with 0.05 Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] The following related presentation was reviewed by the task force: [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. C/ 162 SC 162.11.2 P 157 L 26 # 221 Dawe, Piers Nvidia									
Comment Type TR Comment Status A CA IL The minimum IL is too strict to allow 0.5m 30awg cables (see support slide); need to relax min IL limit SuggestedRemedy Replace TBD SuggestedRemedy More work needed to determine what the mask should be Replace TBD SuggestedRemedy Replace TBD SuggestedRemedy Replace TBD SuggestedRemedy ACCEPT IN PRINCIPLE. The following related presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_04_1020.pdf [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020.pdf [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Cl 162 SC 162.11.2 P 157 L 26 # 221 Haser, Alex Molex Comment Type TR Comment Status A CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher frequencies; no need to over-spec SuggestedRemedy Change the limit (Eq 162-10) so it becomes flatter at high frequencies SuggestedRemedy Replace TBD with 0.05GHz Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Full in TBD. Low frequency ca	C/ 162 SC 162.11.2	P 157	L 8	# 173	C/ 162	SC 162.11.2	P 157	L 10	# 17
The minimum IL is too strict to allow 0.5m 30awg cables (see support slide); need to relax min IL limit SuggestedRemedy More work needed to determine what the mask should be Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The following related presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_04_1020.pdf Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. Cf 162 SC 162.11.2 P 157 L 10 # 174 Haser, Alex Molex Comment Type TR Comment Status A CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher frequencies; no need to over-spec SuggestedRemedy Replace TBD with 0.05GHz Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Haser, Alex	Molex			DiMinico, C	hristopher	MC Communi	cations	
SuggestedRemedy More work needed to determine what the mask should be Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The following related presentation was reviewed by the task force: Replace TBD with 0.05 Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. Resolve using the response to comment #173. CI 162 SC 162.11.2 P 157 L 10 # 174 Haser, Alex Molex CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher frequencies; no need to over-spec CA IL (bucket5) SuggestedRemedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. SuggestedRemedy Response Status C CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher frequencies; no need to over-spec CA IL (bucket5) SuggestedRemedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173. Resolve using the resonse to comment #173.	The minimum IL is too		bles (see suppo	-		51	Comment Status A		CA IL (bucket5
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The following related presentation was reviewed by the task force: ACCEPT IN PRINCIPLE. [Editor's note: Addresses incomplete specification.] Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. Response Response to comment #173. C/I 162 SC 162.11.2 P 157 L 10 #174 Haser, Alex Molex Nvidia CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher freugencies; no need to over-spec SuggestedRemedy Change the limit (Eq 162-10) so it becomes flatter at high frequencies SuggestedRemedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173. SuggestedRemedy Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173.	SuggestedRemedy	etermine what the mask sho	ıld be		00		5		
The following related presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_04_1020.pdf Implement with editorial license the insertion loss equation including frequency limits as provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. 27 162 SC 162.11.2 P 157 L 10 # 174 Haser, Alex Molex Molex Nvidia Comment Type TR Comment Status A CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher frequencies; no need to over-spec Change the limit (Eq 162-10) so it becomes flatter at high frequencies SuggestedRemedy Response Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response to comment #173.	Response	Response Status C			,	T IN PRINCIPI	,		
provided on slide 4 of diminico_3ck_04_1020. Dawe, Piers Nvidia Cl 162 SC 162.11.2 P 157 L 10 # 174 Haser, Alex Molex Molex CA IL (bucket5) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher freuqencies; no need to over-spec CA IL (bucket5) SuggestedRemedy Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. C C	The following related p	resentation was reviewed by		df	-				
Haser, Alex Molex This minimum loss curve bends the wrong way at high frequencies Comment Type TR Comment Status A CA IL (buckets) Fill in TBD. Low frequency cable loss can't vary wildly if the cable works at higher freuqencies; no need to over-spec CA IL (buckets) Change the limit (Eq 162-10) so it becomes flatter at high frequencies SuggestedRemedy Response TBD with 0.05GHz Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173.			uation including	frequency limits as				L 26	# 221
Fill in TBD. Low freqeuncy cable loss can't vary wildly if the cable works at higher freuqencies; no need to over-spec Change the limit (Eq 162-10) so it becomes flatter at high frequencies SuggestedRemedy Response Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the resonse to comment #173.		-	L 10	# 174		51		gh frequencies	CA IL (buckets
Replace TBD with 0.05GHz ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C Resolve using the resonse to comment #173. ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE.	Fill in TBD. Low freqeu	ncy cable loss can't vary wild	ly if the cable wo		Change Response	e the limit (Eq 1	Response Status C	t high frequencies	
ACCEPT IN PRINCIPLE.	,	GHz				-			
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	•				Resolve	e using the resc	onse to comment #173.		
	[Editor's note: Address	es incomplete specification.]							
Resolve using the response to comment #173.	Resolve using the resp	onse to comment #173.							

/ 162 SC 162.1	1.3 <i>P</i> 1	57 L 40	# 159	C/ 162 SC 162.11.3 P 158 L 9 # 113	
udek, Mike	Marv	-	11 100	Kocsis, Sam Amphenol	B
omment Type E	<i>Comment Status</i> "ERL" with plural "are"		wording (bucket	Comment Type TR Comment Status A ERL parameter CR ERL parameter N is "3500"	(bucket5)
uggestedRemedy				SuggestedRemedy	
Change "are" to "is	n			Change to "5100", see background/consensus presentation	
esponse ACCEPT IN PRIN	Response Status	С		Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
Change: "ERL of the cable a To:	ssembly at TP1 and at ⁻	TP4 are"		The following presentations was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/kocsis_3ck_01a_1020.pdf	
	he cable assembly at T	P1 and at TP4 are		Resolve using the response to comment #114.	
Change:				C/ 162 SC 162.11.3 P 158 L 12 # 175	
	RL at TP1 and at TP4 s	hall"		Haser, Alex Molex	
To: "Values of cable as	sembly ERL at TP1 and	l at TP4 shall"		Comment Type T Comment Status R ERL parameter	(bucket5)
162 SC 162.1	1.3 <i>P</i> 1	57 L 43	# 132	Setting a single vlaue for fixture delay is not flexible enough to account for variation between test fixtures	
niasi, Ali	Ghia	si Quantum/Inphi		SuggestedRemedy	
omment Type ER	Comment Status	Α	(bucket	Specify a range for fixture delay (e.g., 2ns +/- 10%)	
shall be meet uggestedRemedy				Response Response Status C REJECT.	
should beshall r	neet			REJECT.	
esponse	Response Status	с		The response to closed comment #114 indicates that there was no consensus to m changes proposed in this comment.	ake the
ACCEPT.				C/ 162 SC 162.11.4 P 157 L 48 # 112	
162 SC 162.1	1.3 <i>P</i> 1	57 L 44	# 133	Champion, Bruce TE Connectivity	
niasi, Ali	Ghia	si Quantum/Inphi		Comment Type T Comment Status A	CA RLDC
mment Type TR	Comment Status	Α	CA IL (bucket	Cable assembly differential to common-mode return loss requirements are listed as	TBD
Given that for low l loss cable	oss cable the loss is cor	trolled to 1 dB, we	should do the same for high	SuggestedRemedy	
IggestedRemedy				A limit should be specified by an equation. It is recommended to use the equation f parameter as shown on page 5 of diminico_3ck_02e_0720.pdf	or this
The intention of thi to meet ERL?	s statement is not clear!	Does it mean that	t if COM >=4 dB then no need	Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	
esponse ACCEPT IN PRIN	Response Status	С		[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	
	esponse to comment #	132.		Resolve using the response to comment #15.	
OMMENT STATUS: I	•	0	quired T/technical E/editoria SPONSE STATUS: O/open	5	0 of 68 2020 2:51:2

C/ 162 SC 162.11 P156 L 41 # 16	C/ 162 SC 162.11.5 P 157 L 52 # 111					
DiMinico, Christopher MC Communications	Champion, Bruce TE Connectivity					
Comment Type TR Comment Status A CA IL	DC Comment Type T Comment Status A CA ILDC					
Provide specifications for Differential to common-mode conversion loss 162.11.5	Cable assembly differential to common-mode conversion loss requirements are listed as					
SuggestedRemedy	TBD					
Replace TBD with equation reference in Table 162–16—Cable assembly characteristics	SuggestedRemedy					
summary.	A limit should be specified by an equation. It is recommended to use the following equation for this limit:					
Add text and equation 162.11.5 Differential to common-mode conversion loss	COD(1/4) CDD(1/4) > 10 fr = 0.05 < f < 10.00					
The difference between the cable assembly differential to common-mode conversion loss	SCD21(f)-SDD21(f) ≥ 10 for 0.05 ≤ f < 12.89 SCD21(f)-SDD21(f) ≥ 14 - 0.3108 * f for 12.89 ≤ f ≤ 40 GHz					
and the cable assembly insertion loss shall meet Equation (xx).						
CDCL(f) - IL(f) >/=	f is frequency in GHz SCD21(f) is the cable assembly differential to common-mode converion loss					
10, 0.05 = f </= 26.56<br 27-17*f/26.56, 26 < f = 33.2</td <td>SDD21 (f) is the cable assembly insertion loss</td>	SDD21 (f) is the cable assembly insertion loss					
5.75, 33.2 < f = 40</td <td></td>						
Where	This limit is based on 5ps of skew (see presentation)					
f is the frequency in GHz See supporting presentation diminico_3ck_1020.pdf	Response Response Status C					
Response Response Status C	ACCEPT IN PRINCIPLE.					
ACCEPT IN PRINCIPLE.	[Editor's note: Addresses incomplete specification.]					
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]	The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20 10/champion 3ck 01a 1020.pdf					
Resolve using the response to comment #111.	https://www.ieeeooz.org/3/ck/public/zo_ro/champion_ock_ora_rozo.pu					
······································	Implement the equations and related figure in the suggested remedy with editorial license.					
	Strawpoll #16 (decision) I support closing comments 111 and 16 implementing the suggested remedy for comment 111 with editorial license. A: Yes					
	B: No A: 18 B: 9					

C/ 162 SC 162.11.5

C/ 162	SC 162.11.3	P 158	L 15	# 176	C/ 162	SC 162.11	.7	P 158	L 35	# 121
Haser, Alex		Molex			Kocsis, S	am		Amphenol		
	e about fixture o	Comment Status A lelay is misleading. The spe elay. Only the coax is being r			<i>Comment</i> T_r is	<i>Type</i> TR "7.5ps"	Commen	t Status D		CA XTALK
SuggestedR Change transmis	Remedy footnote to: "Th ssion line return	ne specified Tfx value signfic loss by removing the coax of ething along those lines Response Status C	antly mitigates the	he test point and	Proposed REJE	ge to "6.5ps", s <i>Response</i> CT.	Response	//consensus pres 2 <i>Status</i> Z by the commente		
	T IN PRINCIPL	E. onse to comment #217.			C/ 162	SC 162.11		P 160	L 52	# 223
C/ 162 Dawe, Piers	SC 162.11.6	<i>P</i> 158 Nvidia	L 23	# 222	Comment			t Status A		CA XTALK (bucket1)
done in S <i>uggestedR</i>	a simple numbe 163. Remedy	Comment Status R r; dressing it up as equation d Table 163-5: change the co			Suggestee Refere Response ACCE	ence to 93A.1.2		hotlink to this dr	raft.	
commor given in In Table	n-mode to comr Table 162-18 a	non-mode return of the cable t all frequencies between 50 nin)" after "Common-mode to	e assembly shall MHz and 40 GH	l be within the limit Hz.	C/ 162 Dudek, M Comment			P 161 Marvell. t Status A	L 19	# 160 CA XTALK (bucket1)
Response		Response Status C			The w	rong name is ι	ised and the ed	quation reference	e is wrong.	, , ,
		n succinct in expressing valu ns.	e and frequency	range and consistent	Suggested Chang Response ACCE	ge "HOSTxP" ti		ange Equation 10 Status C	62-12 on line 2	1 to Equation 162-10

C/ **162** SC **162.11.7.1.1**

162 SC	162.11.7.1	.1	P 161	L 20	# 125	Cl 162	SC	162.11.7.1	.2	P 161	L 50	# 126
idaka, Yasuo			Credo Semic	onductor		Hidaka, Ya	asuo			Credo Semic	onductor	
omment Type	Е	Comment S	Status A		CA XTALK (bucket1)	Comment	Туре	Е	Comme	ent Status A		CA XTALK (bucket1
The transmitte	er PCB sig	nal path is de	enoted as S^(H	IOSPT).		The co	ommen	it #127 for [01.2 was	not correctly imple	mented.	
uggestedRemed Change "S^(H	•	o "S^(HOSP]	T)".					or transmitte not S^(HO		CB path was deno	ted as S^(HOT>	xSP) in clause
esponse ACCEPT.		Response S	Status C							nment #128 for D1 nplementation erro		ct in the variable name
162 SC awe, Piers	162.11.7.1	.1	P 161 Nvidia	L 23	# 224					and #128 for D1.2 r consistency with		aggressor transmitter 7.1.2.
omment Type	Е	Comment S	Status A		(bucket1)	Suggested		-				
=110.3						Chang	je "S^(H	HOSTXP)" t	o "S^(HO	TxSP)" in the follo	wing locations:	
uggestedRemed	ly						line 50					
= 110.3 (inser	t space) as	s in 162.11.7.	.1.2, or use a v	vord: "of" or "eq	uals"?		line 5, line 11	Equation (1	62-13)			
esponse		Response S	Status C			,		, Equation	(162-14)			
ACCEPT.						P162,	line 22	2				
						Remo	ve Edit	or's note.				
						Response			Respons	se Status C		
						ACCE	PT.					
						C/ 162	SC	162.11.7.2		P 163	L 6	# 134
						Ghiasi, Ali				Ghiasi Quant	um/Inphi	
						Comment	Туре	TR	Comme	ent Status R		MDI (bucket
						Some	explan	tion is nece	ssary for	table 162-20		
						Suggested	Reme	dy				
						MDI at see ta	t each e ble""		e or could	be constructed w		structed with identical I for cable A vs B ends,
						Response			Respons	se Status C		
						REJE	CT.					
						Descri	iption o	of the conte	nts of Tab	le 162-20 is given	on line 1 of pag	ge 163.

C/ 162 SC 162.11.7.2

CI 162A SC 162A.4 P 248 L 4	42 # 18	C/ 162B SC 162B.1.1.1 P 253 L 32 # 268
DiMinico, Christopher MC Communications		Dawe, Piers Nvidia
Comment Type TR Comment Status A	Host	Comment Type T Comment Status A TF wording
Replace TBD with equation		I read "reference TP2 or TP3 test fixture insertion loss" as the insertion loss of a reference
SuggestedRemedy		TP2 or TP3 test fixture. But I think it is the reference insertion loss of a TP2 or TP3 test fixture (similar to line 19).
ILPCBmax(fGHz)=0.9809*(0.471*SQRT(f)+0.1194*f+0.002*	(f^2))	SuggestedRemedy
for 0.01 GHz = f </= 50 GHz</td <td></td> <td>It might be clearer to re-order "reference TP2 or TP3 test fixture insertion loss" to "TP2 or TP3 test fixture reference insertion loss", putting "reference" immediately before "insertion loss" as appropriate throughout 162B.</td>		It might be clearer to re-order "reference TP2 or TP3 test fixture insertion loss" to "TP2 or TP3 test fixture reference insertion loss", putting "reference" immediately before "insertion loss" as appropriate throughout 162B.
See supporting presentation diminico_3ck_1020.pdf		Response Response Status C
Response Response Status C		ACCEPT IN PRINCIPLE.
ACCEPT IN PRINCIPLE.		With editorial license
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]		Replace:
Implement the suggested remedy.		"the reference TP2 or TP3 test fixture insertion loss" With
		"the TP2 or TP3 test fixture reference insertion loss"
See slide 7 supporting presention https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_01	_1020.pdf	C/ 162B SC 162B.1.3.1 P 255 L 35 # 21
C/ 162A SC 162A.4 P 249 L 3	39 # 19	DiMinico, Christopher MC Communications
DiMinico, Christopher MC Communications	19 # 19	Comment Type TR Comment Status A MTF IL
Comment Type TR Comment Status A	Host	Modify Equation (162B–3) ILMTFMAX > 40 GHz to align with achievable MTF insertion loss
Replace TBD with equation	1031	SuggestedRemedy
SuggestedRemedy		See supporting presentation diminico_3ck_1020.pdf
ILHOST(f)=1.5658*(0.471*SQRT(f)+0.1194*f+0.002*(f^2))		Response Response Status C
for		ACCEPT IN PRINCIPLE.
0.01 GHz = f </= 50 GHz<br See supporting presentation diminico_3ck_1020.pdf		Slides 8 to 11 of the following presentation was reviewed:
Response Response Status C		https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_03a_1020.pdf
ACCEPT IN PRINCIPLE.		The MAX IL mask proposed on slide 11 of diminico_03a relaxes IL at frequencies greater
		than 40 GHz.
[Editor's note: Addresses incomplete specification.]		Implement the ILMTFMAX specifications proposed on slide 11 of diminico_03a.
Implement the suggested remedy.		Implement the ILM FMAX specifications proposed on side 11 of diminico_osa.
See slide 8 of supporting presention https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/diminico_3ck_01	1020 pdf	

C/ 162B SC 162B.1.3.1

C/ 162B	SC	162B.1.3.1	P 256	L 12	# 269
Dawe, Piers	S		Nvidia		
Comment T	уре	Е	Comment Status A		MTF IL
Figure 7 not the		,	st fixtures insertion loss	, shows the maxim	um and minimum IL but
SuggestedF	Reme	dy			
Please	show	the reference	e insertion loss of the	mated test fixture a	llso, on the same graph.
Response ACCEP	۲.		Response Status C		
C/ 162B	SC	162B.1.3.1	P 256	L 25	# 177
Haser, Alex	(Molex		
Comment T	уре	TR	Comment Status A		MTF IL
haser_3	Bck_a reque	dhoc_01c_0 ency of 10 M	nal impact on FOM_ILI 62420, slide 8); a start Hz due to current comi	frequency of 50 M	Hz is more practical than A capabilities
Change	e fmin	for FOM_IL	D calculation from 10 N	/Hz to 50 MHz	
Response			Response Status C		
ACCEP	NI T	PRINCIPLE			
Change	e fmin	for FOM IL	D calculation from 10 N	/Hz to 50 MHz.	
0		_			
			ting presention 3/ck/public/adhoc/jun24	4_20/haser_3ck_ac	hoc_01c_062420.pdf
C/ 162B	SC	162B.1.3.1	P 256	L 26	# 115
Kocsis, Sar		1020.1.0.1	Ampheno		" 113
Comment T		TR	Comment Status D	1	MTF RL
			less than (TBD) dB"		
Suggested					
		•	ded to be less than 0.1	8dB and II D(f) sh	all meet the values
determi ILD(f)< ILD(f)<	ned u 1 dB 3 dB	ising the equ for f<26.56G for 26.56 <f<< td=""><td>iation below." iHz</td><td></td><td></td></f<<>	iation below." iHz		
Proposed R	lespo	nse	Response Status Z		
REJEC	Т.				
This se				ontor	
I NIS CO	mmei	n was with	IDRAWN by the comm	enter.	

SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn

C/ 162B	SC 162B.1.3.2	P 2	56	L 40	# 178	
Haser, Alex		Mole	ĸ			
Comment Ty	/pe TR	Comment Status	Α			MTF RL
Current	RL mask doesn't	accurately capture	e necessary F	RL performance		
SuggestedR	emedy					
Remove	RL mask and re	place with ERL ; in	put values ar	nd ERL limit TBD		
Response		Response Status	С			
ACCEP	T IN PRINCIPLE					
The resp	oonse to closed o	comment #122 add	s an MTF ER	L specification.		
Change	the differential re	eturn loss specificat	tion from nor	mative to informat	tive.	
Strawpo	ll #14 (choose 1)					

Strawpoll #14 (choose 1) I support: A: retain MTF return loss specification as normative B: retain MTF return loss specification as informative C: remove MTF return loss specification A: 11 B: 18 C: 10

> C/ 162B SC 162B.1.3.2

Page 45 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/ 162B SC 162B.1.3.2	P 256	L 41	# 122	C/ 162B	SC 162B.1.3	3.2 P	256	L 46	# 22
Kocsis, Sam	Amphenol			DiMinico, C	hristopher	MC	Commun	ications	
Comment Type TR Comment	Status A		MTF RL	Comment 7	ype TR	Comment Status	R		MTF RL
text says test fixture "shall meet" Eq	162B-6			Modify	Equation (162E	3–6) DRL(f) > 40 GH	z to aligr	n with achieval	ble MTF return loss
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy				
Change to "is recommended to mee		t an ERL of 8dB,	see	See su	pporting preser	ntation diminico_3ck	_1020.pd	f	
background/consensus presentation				Response		Response Status	С		
Response Response Response	Status C			REJEC	Т.				
The following presentation was revie https://www.ieee802.org/3/ck/public/ https://www.ieee802.org/3/ck/public/ Add subclause for MTF ERL with TE Add a table similar to Table 120G-4	20_10/kocsis_3 20_10/diminico 3D dB requireme	ick_02a_1020.pc _3ck_03_1020.p ent.	df	https:// The res from no	www.ieee802.o ponse to close prmative to info mask propose	rmative.	diminico	_3ck_03a_102 e differential re	20.pdf turn loss specification frequencies greater than
Implement with editorial license.						s to make the propos	od chanc		
•									
[Editor's note (to be removed when a	comment is clos	ed): Response ι	updated 2020/11/10.]	C/ 162B	SC 162B.1.3	-	260	L 28	# 179
Straw poll #13 (decision), choose 1 I support closing comment #122 with A: ERL specification with minimum of B: ERL specification with minimum of	of 9 dB			Haser, Ale» <i>Comment 1</i> Sectior		Mol <i>Comment Statu</i> es not exist			MTF XTALK (bucket1)
C: No ERL specification A: 21 B: 25 C: 1				Suggestedl Change	Remedy e reference to 1	10B.1.3.6			
C/ 162B SC 162B.1.3.2 Kocsis, Sam	P 256 Amphenol	L 41	# 123	Response ACCEF	PT.	Response Status	С		
Comment Type TR Comment Add definition of ERL for MTF	Status A		MTF RL (bucket6)	C/ 162B	SC 162B.1.3	_	260	L 28	# 116
SuggestedRemedy Copy Table120G-4, change Tfx to "()", use as refere	nce for MTF ER	L	Kocsis, Sai <i>Comment 1</i> Is the re	ype ER	۲۵۵ <i>Comment Status</i> 0B.1.3.7" valid? 802			MTF XTALK (bucket1)
Response Response ACCEPT IN PRINCIPLE.	Status C			Suggestedl Change	Remedy e to "110B.1.3.6	5"			
The response to closed comment #7	22 adds a com	plete ERL specif	ication.	Response	_	Response Status	С		
Resolve using the response to comr	nent #122.			ACCEF	Υ.				
Resolve using the response to comr TYPE: TR/technical required ER/editoria COMMENT STATUS: D/dispatched A/a SORT ORDER: Clause, Subclause, pag	al required GR/ ccepted R/reje			general			C/ 16 SC 16	52B 52B.1.3.6	Page 46 of 68 11/24/2020 2:5′

C/ 162B SC 162B.1.3	B.6 P 260	L 29	# 180	C/ 162B SC 162B.1.3.6	P 260	L 52	# 118
Haser, Alex	Molex			Kocsis, Sam	Amphenol		
(should point to) 110B for this data rate	Comment Status A acies are not defined for ICN c .1.3.6, which specifies 50 MH			Comment Type ER Comme Assumed methodology reference SuggestedRemedy Add explicit reference, since spec		be change fo	MTF XTALK (bucket6) r 3ck
	I calculations should be done text or adding values to Table		GHz with a 10 MHz step		se Status C	<u> </u>	
Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C LE.			The response to comment #180 a		ern in this cor	nment.
	ng presentation provides upda rg/3/ck/public/20 07/diminico			Resolve using the response to co	P 260	L 54	# 181
	al license the proposal on slic		·	Haser, Alex	Molex	L 34	
C/ 162B SC 162B.1.3 Cocsis, Sam Comment Type TR No definition of start a	Amphenol Comment Status A	L 32	# 117 MTF XTALK (bucket6)	Comment Type TR Comme Start and stop frequencies are no SuggestedRemedy Add "Integrated crosstalk RMS no frequencies f_n spanning the freq	pise voltages are m	easured over	
uggestedRemedy	=50MHz, fstop=40GHz Response Status C			of 10 MHz." to the end of this sec	tion or add values t se Status C		
[Editor's note: Address Resolve using respons	ses incomplete specification.] se to comment #180.			C/ 162B SC 162B.1.3.6 Kocsis, Sam Comment Type TR Comme	P 261 Amphenol ent Status A	L 1	# 119
C/ 162B SC 162B.1.3 DiMinico, Christopher Comment Type TR Replace TBD	3.6 P 260 MC Commun Comment Status A	L 48 lications	# 20 MTF XTALK	No definition of start and stop free SuggestedRemedy Add definiton for fstart=50MHz, fs	quencies		MTF XTALK (bucket6)
SuggestedRemedy Replace TBD with 1.6 Response	mV Response Status C			Response Respon ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to co	se Status C mment #180.		
ACCEPT.	Nesponse Status						

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 162B SC 162B.1.3.6 Page 47 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/ 162C SC 162C.1							
	P 264	L 52	# 270	C/ 162C SC 162C.3.3	P 275	L 22	# 273
Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Piers	Nvidia		
Comment Type E	Comment Status A		terminology (bucket1)	Comment Type E	Comment Status A		MDI (bucket1
I could not easily find wh	at DL and SL mean			Order of this table does	sn't match the clause		
SuggestedRemedy				SuggestedRemedy			
Add cross-reference to 1	62.8.1				tries in this table to align with		
Response ACCEPT IN PRINCIPLE	Response Status C			,	so some of them should be r n 162C.3.4.1 Contact Mappin	,	vay.
ACCEPT IN FRINCIPLE				Response	Response Status C		
Add reference 162.8.1 fo	or signal names			ACCEPT IN PRINCIPL	Е.		
C/ 162C SC 162C.2.1	P 268	L 6	# 271	Re-order the entries in Similarly for 162C.3.4.1	this table to align with the cla 1.	ause, renumberin	ig the items.
Dawe, Piers	Nvidia			Implement with editoria			
Comment Type E	Comment Status R e", "QSFP+ supports up to t	four lance" and	MDI (bucket4)	C/ 162D SC 162D.1	P 277	L 14	# 274
		iour lanes and	50 011	Dawe, Piers	Nvidia		
SuggestedRemedy				Comment Type E	Comment Status A		MDI (bucket)
Would it be clearer to sa other connector types?	y "SFP+ supports one lane	in each directio	on" and similarly for the		ed MDI connectors "receptac	cles"": I read this a	· · ·
Response	Response Status C						
REJECT.							
				SuggestedRemedy	tunes of MDI connectors "re	aantaalaa" anaaif	find for booto"
Language usage is cons	istent with 802.3cd.			Suggest "There are six	types of MDI connectors "re Response Status C	ceptacles" specif	ïed for hosts"
	istent with 802.3cd.			•• •	types of MDI connectors "re Response Status C	ceptacles" specif	fied for hosts"
Language usage is cons Make no changes.	istent with 802.3cd. P 268	L 46	# 272	Suggest "There are six Response ACCEPT.	Response Status C		
Language usage is cons Make no changes. 2/ 162C SC 162C.2.2		L 46	# 272	Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1	Response Status C	ceptacles" specif	fied for hosts" # 275
Language usage is cons Make no changes. C/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers	P 268	L 46	# 272 MDI (bucket4)	Suggest "There are six Response ACCEPT.	Response Status C P 277 Nvidia		# 275
Language usage is cons Make no changes. C/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers	P 268 Nvidia Comment Status A	L 46		Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A	L 32	# 275 MDI (bucket1
Language usage is cons Make no changes. C/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f	P 268 Nvidia Comment Status A	L 46		Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "he	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a	L 32	# 275 MDI (bucket) pect the phrase to
Language usage is cons Make no changes. Cl 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f	P 268 Nvidia Comment Status A			Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "h mean PMD or PHY typ mentioned just above.	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A	L 32	# 275 MDI (bucket1
Language usage is cons Make no changes. Cl 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f Similarly for DSFP.	P 268 Nvidia <i>Comment Status</i> A four lanes four lanes [in each direction			Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "himean PMD or PHY typ mentioned just above. SuggestedRemedy	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a e on a host. We can wordsn	L 32 nd one would exp nith round this be	# 275 MDI (bucket1 bect the phrase to because six things were
Language usage is cons Make no changes. 2/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f Similarly for DSFP.	P 268 Nvidia Comment Status A four lanes four lanes [in each direction Response Status C			Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "himean PMD or PHY typ mentioned just above. SuggestedRemedy	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a	L 32 nd one would exp nith round this be	# 275 MDI (bucket) bect the phrase to because six things were
Language usage is cons Make no changes. 2/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f Similarly for DSFP. Response ACCEPT IN PRINCIPLE	P 268 Nvidia Comment Status A four lanes four lanes [in each direction Response Status C	1]	MDI (bucket4)	Suggest "There are six Response ACCEPT. C/ 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "h mean PMD or PHY typ mentioned just above. SuggestedRemedy Change "This creates s	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a e on a host. We can wordsn	L 32 nd one would exp nith round this be	# 275 MDI (bucket1 bect the phrase to because six things were
Language usage is cons Make no changes. 2/ 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f Similarly for DSFP. Response ACCEPT IN PRINCIPLE	P 268 Nvidia Comment Status A four lanes four lanes [in each direction Response Status C	1]	MDI (bucket4)	Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "h mean PMD or PHY typ mentioned just above. SuggestedRemedy Change "This creates s multiple cable"	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a e on a host. We can wordsn six host interface types and n Response Status C	L 32 nd one would exp nith round this be	# 275 MDI (bucket1 bect the phrase to because six things were
Language usage is cons Make no changes. Cl 162C SC 162C.2.2 Dawe, Piers Comment Type T SFP-DD supports up to f SuggestedRemedy SFP-DD supports up to f Similarly for DSFP. Response ACCEPT IN PRINCIPLE Change "SFP-DD suppo	P 268 Nvidia Comment Status A four lanes four lanes [in each direction Response Status C	1]	MDI (bucket4)	Suggest "There are six Response ACCEPT. Cl 162D SC 162D.1 Dawe, Piers Comment Type T This is the only time "himean PMD or PHY typ mentioned just above. SuggestedRemedy Change "This creates simultiple cable" Response	Response Status C P 277 Nvidia Comment Status A ost interface type" is used, a e on a host. We can wordsn six host interface types and n Response Status C .E.	L 32 nd one would exp nith round this be	# 275 MDI (bucket1 bect the phrase to because six things were

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/gene	al required T/technical E/editorial G/general	C/ 162D	Page 48 of 68
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 162D.1	11/24/2020 2:51:28 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line			

	SC 163.1	P 171	L 1	# 225	C/ 163	SC 163.9.2	P 176	L 30	# 135
Dawe, Piers		Nvidia			Ghiasi, Ali		Ghiasi Quar	ntum/Inphi	
Comment Ty	pe E	Comment Status R		(bucket1)	Comment Typ	e TR	Comment Status R		Т
Layout							must be measurable and we		
SuggestedRe	emedy						odology is not proven yet and ponse to result. We have put		
Remove not 3	blank lines at	1 and 25, make the first thre	e tables wider so	o the notes take 2 lines	when the	solution wa			proven test method
Response		Response Status C			SuggestedRe	-			
REJECT					TP0 to TF	0a a loss o	e for the MCB and HCB losse of 2.2 dB to 2.6 dB with nomin	al 2.4 dB loss is	inline with MCB loss
	but might res	esult of forcing the proper or ult in other formatting issues			2x8 or 2x switches.	12 2.5 mm Make TPC	on of DUT boards with 2.5-3" lopogo pins connectors allow br a normative and make TP0v to minal range.	eakout of high la	arge 256 lanes
These tal	bles are cons	istently the same width throu	idhout 802.3ck a	nd in other projects.	Response		Response Status C		
Potential	changes to the	ne footnote in future drafts m ange the width of the table to	ay change the le	ngth of the footnote.	REJECT.				
Minor iss	ues relating to	o extra space and line length he publication editing when the	s can be addres	sed toward the end of	force. See	e Comment	specifications were adopted b #33 in the following: org/3/ck/comments/draft1p2/8		,
C/ 163	SC 163.9.2.1		L 26	# 228			not provide sufficient evidence emedy sufficiently complete to		
Dawe, Piers		Nvidia			methodol			s implement, e.g	, infine values at 11 0a
Comment Ty		Comment Status A		example TF					
spec for t	the item unde	to have an RL spec for the t er test extends to 40 GHz (se					ses to remove TP0a as an ex cample test fixture.	ample. Commen	it #136 proposes a nev
	0	s-reference?)			This com	ment sugge	ests to make TP0a normative	same as previou	s draft and previous
SuggestedRe							and to use the TP0v method		litional test fixture if its
Provide a	a CM RL spec	c for the test fixture up to the	same frequency	as the product spec.	is out of ra	ange. IP0a	is described an example in e	xisting spec.	
Response		Response Status C			[Editor's r	ote: CC: 12	20F, 163]		
ACCEPT	IN PRINCIP	LE.			Deceder		44 th and in close as meant to be		finture reade a data and a
Change r	reference in T	able 163-5 from 162.9.3.5 to	163.9.2.1.3.		normative		#1 there is clear support to ke	ep the TPOV test	i fixture methodology a
Change t		3.9.2.1.3 to "The common-mo al to 2 dB at all frequencies			l support		oduced here for convenience: 0v methodology as the norma	tive specification	n (choose one)

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.2 Page 49 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/ 163	SC 163.9	9.2	P 176	L 35	#	42
Healey, Ac	lam		Broadcom Ir	nc.		
Comment	Туре Т	Comm	nent Status A		(clock tolerance

The signaling rate range can be reduced to +/-50 ppm with minimal impact to the overall cost of the system. A lower signaling rate range can be leveraged by implementations to improve performance margin. However, interoperability with implementations that use 50 Gb/s/lane (and lower) AUIs must be preserved. The proposed changes encourage migration to higher-precision frequency references while maintaining compability with prior implementations with up +/-100 ppm tolerance.

SuggestedRemedy

This proposed change leverages terms from Clause 45 that describe how MDIO manageable devices are organized in the Physical Layer stack. The first is the idea that sublayers may be in the same "package" or in different packages (see IEEE Std 802.3-2018 45.1.1). The definition of a "package" is vendor specific (could be a chip, module, or other entity). The second is that a PMA that is not in the same package as the PMD is designated as a "separated PMA" (see IEEE Std 802.3-2018, 45.2.1). The third concept that is important to the proposed definition is that a PMA, by itself, has no control over the signaling rate tolerance. The frequency offset at the PMA output is inherited from the PMA input. Since the PMA has no control over this, It does not make sense to impose a specification on the PMA signaling rate range except for specific circumstances. Similar arguments can be made for PMD outputs as they inherit the frequency precision from the PMA.

In Table 162-9, Table 163-5, Table 120F-1, and Table 120G-1, change "signaling rate" (or "signaling rate per lane (range)") to 53.125 +/- 50 ppm and add a footnote to indicate 1) that the +/-50 ppm tolerance applies to PMA (and PMD) that are is the same package as the PCS and 2) that in other cases, the signaling rate is related to the signaling rate from the higher (separated PMA) sublayer.

In Table 120G-3, change "signaling rate per lane (range)" to "signaling rate per lane" with a value of 53.125. In 120G.3.1.1 (and/or a footnote to Table 120G-3), state the signaling rate tolerance at the module output is inherited from the PMD receiver input.

Also change 120G.3.1.1 to agree with changes Table 120G-1 and Table 120G-3.

Response Status C

No change to the input signaling rate range requirements in Table 162-12, Table 120G-4, and Table 120G-7 is needed because they continue to represent the largest extent of the signaling rate range for all allowed configurations of the Physical Layer stack.

Add a recommendation (to either Annex 120A or Annex 135A) that the signaling rate tolerance of the output of a "legacy" PCS/PMA (interface is not 100GAUI-1, 200GAUI-2, or 400GAUI-4) be constrained to +/-50 ppm when used with a separated PMA that has a 100GAUI-1, 200GAUI-2, or 400GAUI-4 interface.

Response

ACCEPT IN PRINCIPLE.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

[Editor's note: CC: 162, 163, 120F, 120G]

The following presentation was review by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/healey_3ck_03_1020.pdf

Implement with editorial license the suggested remedy and proposal in the referenced presentation.

Straw poll #10 (decision)

I would support implementing the proposal in the suggested remedy of comment #42 and healey_3ck_03_1020. Y: 30 N: 5

C/ 163	SC 163.9.2	P 176	L 43	# 153
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quante	um/Inphi	
Comment Ty	pe TR	Comment Status R		TX CM AC noise

30 mV AC common mode results in 1+ dB of COM penalty, there is no technical bases for using such large amount of AC common mode

SuggestedRemedy

Reduce TX AC common mode from 30 mV to 15 mV RMS

Response Response Status C

REJECT.

Resolve using the response to comment #141.

C/ 163 SC 163.9.2 Page 50 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/163 S	C 163.9.2	P 176	L 43	# 197	C/ 163	SC 163.9	.2	P 176	L 44	# 61
Wu, Mau-Lin		MediaTek			Ran, Adee			Intel		
Comment Type	, T	Comment Status R	T	K CM AC noise (bucket6)	Comment 7	Гуре Т	Comn	nent Status A		vf/vpeak/er
		able test fixture methodology be also strongly dependent			Table 1	63-5 has m	ultiple TBDs.			
SuggestedRem We shall de	-	nce between measured and	reference AC c	ommon-mode RMS				are calculated with I, so the limit value		
and adopt of common-m and referen	one scaling fa node RMS vol nce one. Som	shall define the AC commo ctor which is related to IL of tage (max) at TP0v. Define e information had been prov 020.pdf. Plan to provide one	TP0v to derive the difference a vided in	the reference AC mong measured one	higher minimu	than minimu Im of 0 V ma	m launch vol ay be accepta	age and some equ ble.	alization. So for	an be mitigated using dv_f and dv_peak, a
Response REJECT.	1100_01_0908	Response Status C	contribution, w	u_ock_01_1120.pul, 101		entations, th		od to improve ERL IERL should be les		inimum of -3 dB may
NEJLOT.					Suggestedl	Remedy				
		on was reviewed by the task /3/ck/public/20_10/wu_3ck_			Change	e value for d	v_f in Table 1	63–5 from TBD to	0.	
		comment #205 against Ann			Change	e value for d	v_peak in Ta	ole 163–5 from TBI	D to 0.	
		AC CM noise specification b values similarly proposed i			Change	e value for d	ERL in Table	163–5 from TBD to	o -3.	
measureu		values similarly proposed i		•	Response		Respo	nse Status C		
There is no	consensus to	o make the proposed chang	es.		ACCEF	PT IN PRINC	CIPLE.			
[Editor's no	ote: CC: 120F	163]			[Editor	s note: Addı	esses incom	olete specification.]		
								eviewed by the tas blic/20_10/wu_3ck		
					The res	sponse to co	omment #13 r	eplaces the specifi	cation of dv_peal	k to dR_peak.
							ed remedy w he value 0 wi		, except change t	he name of dv_peak to
					[Editor'	s note: CC:	163. 120F1			

C/ 163 SC 163.9.2

C/ 163	SC 163.9.2	P 176	L 44	# 60
Ran, Adee	Э	Intel		
Comment	Туре Е	Comment Status A		ERL reference (bucket1)
	ence to dERL in to the annex.	the table should be the subcla	ause that specif	ies parameters and
Suggested	dRemedy			
Chang	ge reference for o	SERL in Table 163–5 from 16	3A.3.2.2 to 163	.9.2.3.
Response		Response Status C		
ACCE	PT.			
C/ 163	SC 163.9.2	P 176	L 44	# 29
Healey, A	dam	Broadcom Inc		
Comment	Туре Т	Comment Status A		TP0v method
writter the cla	n to be generic a ause that invokes e, or in Annex 12	.3.2.2 is in danger of becomir nd states that PHY/interface-s s this method". However, no s 0F, that provides this information	specific parame uch specificatic tion. This includ	ters are "specified by ons can be found in this les "test channel

requirements", electrical characteristics used to compute S^(tp), values for Tr, fr, At, Tb, etc. One could assume that "test channel" requirements are given in the transmitter test fixture definition in 163.9.2.1, and the other values are the same as those used to compute COM from 163.10.1, but this should not be left to assumptions. It is unclear whether test 1 or test 2 (or test 1 AND test 2) characteristics for S^(tp) should be used and clarity on this point needs to be provided.

SuggestedRemedy

Add a new subclause to Clause 163 and change the reference for "dERL", "dvf", and "dvpeak" to this new subclause. The content of this subclause should be specifications for the PMD/interface-specific parameters that Annex 163A says are to be defined by the "clause that invokes this method". Similar changes would be necessary for Annex 120F.

Response

Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #62.

[Editor's note: CC: 163, 120F]

dERL is still TBD Suggest dRemedy Suggest to set as some negative values. I had shared some information in wu_3ck_adhoc_01_092320.pdf. I plan to prepare one contribution, wu_3ck_02_1120.pdf, for this comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. C/ 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 Mee Intel Comment Type T Comment Status A A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment.	C/ 163	SC 163.9	. 2 P	176	L 44	# 202
dERL is still TBD SuggestedRemedy Suggest to set as some negative values. I had shared some information in wu_3ck_adhoc_01_092320.pdf. I plan to prepare one contribution, wu_3ck_02_1120.pdf, for this comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. C/ 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 # [62 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A TPOV method dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Wu, Mau-L	.in	Me	diaTek		
Suggest content of the second system of the system of t	Comment T	Туре Т	Comment Statu	is A		ERL value (bucket
Suggest to set as some negative values. I had shared some information in wu_3ck_adhoc_01_092320.pdf. I plan to prepare one contribution, wu_3ck_02_1120.pdf, for this comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. C/ 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 # 62 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A TPOv methed dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be taken from table 163-12 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	dERL i	s still TBD				
wu_3ck_adhoc_01_092320.pdf. I plan to prepare one contribution, wu_3ck_02_1120.pdf, for this comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. C/ 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 # 62	Suggested	Remedy				
ACCEPT IN PRINCIPLE. The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. <i>Cl</i> 163 SC 163.9.2 P 176 <i>L</i> 48 # <u>62</u> Ran, Adee Intel <i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> A <i>TPOv method</i> dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 <i>SuggestedRemedy</i> Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. <i>Response Response Status</i> C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	wu_3cl	<_adhoc_01_	0			
The referenced ad hoc presentation is here: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. <i>Cl</i> 163 <i>SC</i> 163.9.2 <i>P</i> 176 <i>L</i> 48 <i>#</i> <u>62</u> Ran, Adee Intel <i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> A <i>TP0v method</i> dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 <i>SuggestedRemedy</i> Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163.9.2.1 and supply the required parameters as in the comment. <i>Response Response Status</i> C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Response		Response Statu	s C		
https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept23_20/wu_3ck_adhoc_01a_092320.pdf The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. <i>Cl</i> 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 # 62 Ran, Adee Intel <i>Comment Type</i> T Comment Status A dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163.11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	ACCE	PT IN PRINC	IPLE.			
https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_02_1020.pdf Resolve using the value in the response to comment #61. C/ 163 SC 163.9.2 P176 L48 # 62 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A TPOv method dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.					:0/wu_3ck_adho	oc_01a_092320.pdf
C/ 163 SC 163.9.2 P 176 L 48 # 62 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A TPOv method dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.						
Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) x_p - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Resolv	e using the v	value in the response to	o commen	t #61.	
Comment Type T Comment Status A TP0v method dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) Z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.						
dv_f and dv_peak refer directly to 163A.3.2.1, but some parameters are missing for the calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	C/ 163	SC 163.9	. 2 P	176	L 48	# 62
calculations: A_t - should be taken from table 163-11 (or specify as the value 0.4 V) z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.		SC 163.9			L 48	# 62
 z_p - should be the maximum value from table 163-11 SuggestedRemedy Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak. 	Ran, Adee		Inte	el	L 48	
Add a subclause under 162.9.2 (similar to 163.9.2.3 for dERL) to define the calculation of dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i> <i>Response</i>	Ran, Adee Comment T dv_f ar	<i>Type</i> T nd dv_peak r	Inte Comment Statu	el Is A	- 10	TP0v metho
dv_f and dv_peak; in that subclause, point to 163A.3.2.1 and supply the required parameters as in the comment. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl	<i>Type</i> T nd dv_peak r tions: hould be take	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (d	el 2.1, but so or specify a	ome parameters as the value 0.4	TP0v methors are missing for the
ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s	<i>Type</i> T nd dv_peak r tions: hould be take hould be the	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (d	el 2.1, but so or specify a	ome parameters as the value 0.4	TPOv methors are missing for the
The response to comment #13 replaces dv_peak with dR_peak. Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s Suggested Add a s dv_f ar	<i>Type</i> T nd dv_peak m tions: hould be take hould be the <i>Remedy</i> subclause ur nd dv_peak; i	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (maximum value from nder 162.9.2 (similar to in that subclause, poin	el s A 2.1, but so or specify a table 163-1	ome parameters as the value 0.4 11 for dERL) to de	<i>TP0v metho</i> are missing for the V) fine the calculation of
Implement suggested remedy under 163.9.2 with editorial license addressing dR_peak instead of dv_peak.	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s Suggested Add a s dv_f ar parame	<i>Type</i> T nd dv_peak m tions: hould be take hould be the <i>Remedy</i> subclause ur nd dv_peak; i	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (of maximum value from nder 162.9.2 (similar to in that subclause, poin e comment.	el 2.1, but so or specify a table 163- 163.9.2.3 t to 163A.3	ome parameters as the value 0.4 11 for dERL) to de	<i>TP0v metho</i> are missing for the V)
instead of dv_peak.	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s Suggested Add a s dv_f ar parame Response	Type T nd dv_peak ri tions: hould be take hould be the Remedy subclause ur nd dv_peak; i eters as in th	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (o maximum value from nder 162.9.2 (similar to in that subclause, poin e comment. Response Statu	el 2.1, but so or specify a table 163- 163.9.2.3 t to 163A.3	ome parameters as the value 0.4 11 for dERL) to de	<i>TP0v metho</i> are missing for the V)
[Editor's note: CC: 163, 120F]	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s Suggested Add a s dv_f ar parame Response ACCEF	Type T nd dv_peak re- tions: hould be take hould be the <i>Remedy</i> subclause ur nd dv_peak; i eters as in th	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (maximum value from nder 162.9.2 (similar to in that subclause, poin e comment. Response Statu CIPLE.	el s A 2.1, but so table 163- 163.9.2.3 t to 163A.3 s C	ome parameters as the value 0.4 11 for dERL) to de 3.2.1 and supply	<i>TP0v metho</i> are missing for the V)
	Ran, Adee Comment T dv_f ar calcula A_t - sl z_p - s Suggested Add a s dv_f ar parame ACCEF The res Implem	Type T ad dv_peak re- tions: hould be take hould be the <i>Remedy</i> subclause ur ad dv_peak; i eters as in the PT IN PRINC sponse to co nent suggest	Inte Comment Statu efer directly to 163A.3. en from table 163-11 (maximum value from ader 162.9.2 (similar to in that subclause, poin e comment. Response Statu CIPLE. mment #13 replaces d ed remedy under 163.	el s A 2.1, but so or specify a table 163 163.9.2.3 t to 163A.3 s C v_peak with	ome parameters as the value 0.4 11 for dERL) to de 3.2.1 and supply th dR_peak.	<i>TP0v metho</i> are missing for the V) fine the calculation of the required

C/ 163 SC 163.9.2 Page 52 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/ 163 SC 163.9.2	P 176	L 50	# 5	C/ 163	SC 163.9.2	P 177	L 12	# 226
Mellitz, Richard	Samtec			Dawe, Pier	S	Nvidia		
51	t Status A		terminology	Comment	51	Comment Status A		SNDF
We need to specify V_peak/V_f no	t V_peak. I.e. pu	ilse peak loss			prising that the viation from 120	only definition of SNDR is tabl	e footnote c. T	he reader could miss
SuggestedRemedy						0.5.1.0.		
Change Difference between measured and	reference linear	fit pulse peak		Suggested At leas	2	1 in the Reference column witl	n 120D.3.1.6	
To Difference between measured and			s(min) d(1/ neak/1/ f)	Response		Response Status C		
	e Status C	in puise peak los		ACCE	PT IN PRINCIP	LE.		
ACCEPT IN PRINCIPLE.						162.9.3 Transmitter Characte		5
Resolve using respongse to comm	ent #13.			120D.3	8.1.6 and 162.9	3.1.1 and change reference in	table to the ne	ew subclause.
5 1 5				Use thi	s same subcla	use for TX SNDR specification	in 162, 163, ar	nd 120F.
[Editor's note: CC: 163, 120F]				Implem	nent with editori	al license.		
C/ 163 SC 163.9.2	P 177	L 5	# 63	C/ 163	SC 163.9.2	P 177	L 16	# 187
Ran, Adee	Intel							# 187
Comment Type E Commen	t Status A		TX FIR (bucket1)	Calvin, Joh		Keysight Tech	nologies	
abs step size " for c(–3), c(–2), c(–	1), c(0), and c(1))"		Comment	51	Comment Status A		EO jitter (bucket5)
This list includes all possible values	s, so it is redund	ant. Clause 162 ł	nas "for all taps"			n-Odd jitter is only 358 femtose with current state of the art tes		is too low to be
instead.				Suggested	Remedy			
SuggestedRemedy				Increas	se the spec limi	t from 0.019 UI to 0.025 UI		
Change the quoted words to "for al	I taps", both for	min and for ax.		Response		Response Status C		
Response Response ACCEPT.	Status C			ACCE	PT IN PRINCIP	LE.		

C/ 163 SC 163.9.2

C/ 163	SC 163.9.2.1.1	P 177	L 47	# 227	C/ 163	SC 163.9.2.1.2	P 178	L 21	# 65
awe, Pier	rs	Nvidia			Ran, Adee		Intel		
omment	Type T Con	nment Status A		test fixture	Comment T		Comment Status A		test fixture
	exclude unexplored / un irement.	necessary areas of in	naccuracy or poo	r reproducibility in	Per reso ERL:	olution of comme	nt 154 against D1.2 th	ere should be a requ	irement on test fixture
uggested	Remedy				"The EF	RL at TP0v shall	be greater than or equ	al to TBD".	
	ninimum insertion loss f dB which we had before			um. It could be as low		t has not been ir	0		
esponse	Resp	onse Status C	0						
	PT IN PRINCIPLE.						e test fixture is expecte as in clause 137) if th		The TBD may be
Add m	inimum IL 1.7 dB.				SuggestedF	Remedy			
/ 163	SC 163.9.2.1.1	P 177	L 48	# 64	Add the	following senter	ce after the table"		
an, Adee		Intel			"The EF	RL at TP0v shall	be greater than or equ	al to TBD dB".	
Comment	Type T Con	nment Status A		test fixture	Conside	er changing TBD	to 15 dB.		
ILD de	finition in 93A.4 should	be cross referenced.			Response		Response Status C		
	efinition requires some p				ACCEP	T IN PRINCIPLE	•		
corresp	pond to the observable	ransition time at TP0	(larger than the	internal value).	[Editor's	note: Addresse	s incomplete specificat	ion 1	
	Domodu				[Lattor a	1010.7100105500	s moompiete speemeu		
Suggested	•								
Appen	d "Insertion loss deviation b and f_t values are take			where T_t is 0.1 ns,			ence after the table: be greater than or equ	al to 15 dB".	
Append and f_t Response	d "Insertion loss deviation b and f_t values are take Resp			where T_t is 0.1 ns,				al to 15 dB". <i>L</i> 28	# 73
Append and f_t Response	d "Insertion loss deviation loss deviation of the series o	en from Table 163-11		where T_t is 0.1 ns,	"The EF	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2	be greater than or equa		# 73
Append and f_t Response ACCEF	d "Insertion loss deviation b and f_t values are take Resp	en from Table 163-11 honse Status C		where T_t is 0.1 ns,	"The EF C/ 163	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2	be greater than or equa		# <u>73</u> example TF
Append and f_t Pesponse ACCEI	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take <i>Resp</i> PT IN PRINCIPLE.	en from Table 163-11 honse Status C			"The EF C/ 163 Brown, Math Comment Ty The exa	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T mple test fixture	be greater than or equa P 178 Huawei	L 28	example TF
Append and f_t esponse ACCEF Implem	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. nent suggested remedy SC 163.9.2.1.2	en from Table 163-11 nonse Status C except with T_t set to	." 0 0.01 ns.	where T_t is 0.1 ns, # 161	"The EF C/ 163 Brown, Math Comment Ty The exa presenta	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 type T mple test fixture ation;	pe greater than or equa P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long	L 28 er required. See the	example TF following ad hoc
Append and f_t Pesponse ACCEF Implem	d "Insertion loss deviatio o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. nent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 ke	en from Table 163-11 nonse Status C except with T_t set to P 178	." 0 0.01 ns.		"The EF C/ 163 Brown, Matt Comment T The exa presenta https://w	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 ppe T imple test fixture ation; www.ieee802.org	pe greater than or equa P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long	L 28 er required. See the	example TF
Append and f_t Pesponse ACCEI Implem Implem	d "Insertion loss deviatio o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. nent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 ke	en from Table 163-11 bonse Status C except with T_t set to <i>P</i> 178 Marvell. ament Status A	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5	# 161	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa present https://w SuggestedF	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long '3/ck/public/adhoc/sep	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a	example TF following ad hoc
Append and f_t Response ACCEF Implem 7 163 Dudek, Mił Comment T There i	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. Thent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 ke Type T Con is no specification for th	en from Table 163-11 bonse Status C except with T_t set to <i>P</i> 178 Marvell. ament Status A	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5	# 161	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa presenta https://w SuggestedF Remove	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long '3/ck/public/adhoc/sep	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf
Append and f_t lesponse ACCEF Implem 7 163 Dudek, Mil comment 7 There i uggested	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. Thent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 ke Type T Con is no specification for th	en from Table 163-11 honse Status C except with T_t set to P 178 Marvell. homent Status A e ERL of the test fixtu	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5 ure	# 161 test fixture	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa presenta https://w SuggestedF Remove	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long '3/ck/public/adhoc/sep eference TP0v instead	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf
Append and f_t Response ACCEF Implem C/ 163 Dudek, Mil Comment T There is Suggested Insert a	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. Thent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 Ke Type T Con is no specification for the Remedy a Paragraph "The ERL of	en from Table 163-11 bonse Status C except with T_t set to <i>P</i> 178 Marvell. mment Status A e ERL of the test fixtu	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5 ure	# 161 test fixture	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment Ty The exa present https://w SuggestedF Remove KR (Cla Response	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long /3/ck/public/adhoc/sep eference TP0v instead C (Annex 120F). Response Status C	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf
Append and f_t Response ACCEF Implem C/ 163 Dudek, Mił Comment T Comment T Suggested Insert a Response	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. Thent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 Ke Type T Con is no specification for the Remedy a Paragraph "The ERL of	en from Table 163-11 honse Status C except with T_t set to P 178 Marvell. homent Status A e ERL of the test fixtu	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5 ure	# 161 test fixture	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa present https://w SuggestedF Remove KR (Cla Response ACCEP	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 type T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r use 163) and C2 T IN PRINCIPLE	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long /3/ck/public/adhoc/sep eference TP0v instead C (Annex 120F). Response Status C	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a of TP0a for all trans	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf mitter specifications for
Append and f_t esponse ACCEF Implem / 163 oudek, Mik omment There i uggested Insert a esponse ACCEF [Editor]	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. Thent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 Ke Type T Con is no specification for th (Remedy a Paragraph "The ERL of Resp	en from Table 163-11 honse Status C except with T_t set to <i>P</i> 178 Marvell. hment Status A e ERL of the test fixture of the test fixture shall honse Status C mplete specification.]	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5 Jure I be greater than	# 161 test fixture	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa presenta https://w SuggestedF Remove KR (Cla Response ACCEP Keep th	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 type T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r use 163) and C2 T IN PRINCIPLE	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long '3/ck/public/adhoc/sep eference TP0v instead C (Annex 120F). Response Status C t fixture, but move it to	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a of TP0a for all trans	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf mitter specifications for
Append and f_t Response ACCEF Implem C/ 163 Dudek, Mik Comment 7 Suggested Insert a Response ACCEF [Editor	d "Insertion loss deviation o and f_t values are take Resp PT IN PRINCIPLE. hent suggested remedy SC 163.9.2.1.2 ke Type T Con is no specification for th Remedy a Paragraph "The ERL or Resp PT IN PRINCIPLE. 's note: Addresses incom	en from Table 163-11 honse Status C except with T_t set to <i>P</i> 178 Marvell. hment Status A e ERL of the test fixture of the test fixture shall honse Status C mplete specification.]	." 0 0.01 ns. <i>L</i> 5 Jure I be greater than	# 161 test fixture	"The EF Cl 163 Brown, Matt Comment T The exa presenta https://w SuggestedF Remove KR (Cla Response ACCEP Keep th	RL at TP0v shall SC 163.9.2.2 wpe T imple test fixture ation; www.ieee802.org Remedy a 163.9.2.2 and r use 163) and C2 T IN PRINCIPLE e informative tes	be greater than or equi P 178 Huawei Comment Status A using TP0a is no long '3/ck/public/adhoc/sep eference TP0v instead C (Annex 120F). Response Status C t fixture, but move it to	L 28 er required. See the t16_20/brown_3ck_a of TP0a for all trans	example TF following ad hoc ndhoc_01a_091620.pdf mitter specifications for

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163	SC 163.9.2.2	P 178	L 29	# 6	C/ 163	SC	163.9.2.2	P 178	L 33	# 204
Mellitz, Rich		Samtec			Wu, Mau-I	Lin		MediaTek		
Comment T		Comment Status A		example TF	Comment		т	Comment Status A		example TF (bucket4
TP0a is	s moot and repla	ced by TP0v		•				ere are too challenging to ac		
SuggestedF	Remedy							mple TX test fixture". Basec le TX test fixture (TP0a). De		
remove	references to T	P0a.						320.pdf. I plan to prepare or		
Response		Response Status C			for this	s comm	nent.			
ACCEP	T IN PRINCIPLI	E.			Suggested		,			
Resolve	e using the respo	onse to comment #73.			dB at 2	26.56 0	GHz". ILD is	cs of the example TX test fix s less than or equal to 0.2 d 63-1), Figure 163-4, and re	B from 0.05 to 2	26.56 GHz
C/ 163	SC 163.9.2.2	P 178	L 33	# 229			informative	, o	1 13 1	, ,
Dawe, Piers	S	Nvidia			Response			Response Status C		
Comment T	<i>уре</i> т	Comment Status A		example TF	ACCE	PT IN I	PRINCIPLE	Ξ.		
An exar	mple with a rang	e is more complicated than i	it need be.		Resolv	ve usin	a the respo	onse to comment #229.		
SuggestedF	Remedy						0 1			
		L, e.g. 3.5 or 4 dB. Make thi			C/ 163		163.9.2.2	P 178	L 33	# 162
	e reference ERL	, steady-state voltage and so	o on for the exan	nple.	Dudek, Mi			Marvell.		
Response		Response Status C			Comment	,,	TR	Comment Status A		example TF (bucket4
	PT IN PRINCIPLI						loss of this e as well.	s example test fixture is un-r	ealistically low.	This applies to the
Set the	informative test	fixture insertion loss at Nyqu	uist to 2.8 dB.		Suggested	Reme	dy			
		one on slide 5 of the following g/3/ck/public/20_10/ghiasi_3		f	and cr figure	nange F as well	-igure 163-	ween 2.4 and 3.2dB" and do 4 to match. Note that the R the loss of the Rx test fixtur	x test fixture rel	fers to this equation and
Implem	ent with editorial	l license.			181 lir					
					Response			Response Status C		
					ACCE	PT IN I	PRINCIPLE			
					Resolv	ve usin	g the respo	onse to comment #229.		

C/ 163 SC 163.9.2.2

C/ 163 SC 163.9	.2.2	P 178	L 39	# 26	C/ 163	SC 1	63.9.2.3	P 179	L 43	# 66
Ben-Artsi, Liav		Marvell Semico	onductor Itd.		Ran, Adee	1		Intel		
Comment Type T	Comment S	Status A		example TF (bucket4)	Comment	Туре	Е	Comment Status A		ERL wording (bucket1)
		re informative e	xamples are ir	relevant, since they	"The re	eference	e for obtair	ning the reference"		
have extremely low	1055				Suggested	Remedy	У			
SuggestedRemedy	ing oquation 162 1	l to II (E) = 0.01	10.202*cart/E)+0.0936*F (F in GHz),	Change	e to "Th	ne method	for obtaining the refere	ence"	
which is more realis 163.9.3.2 on page 1	stic and meets 4dB	3 of loss at 26.56	625GHz. It is a	also refered to in	Response ACCEF	PT.		Response Status C		
Response ACCEPT IN PRINC	Response S	tatus C			C/ 163	SC 1	63.9.2.3	P 179	L 44	# 32
	NFLL.				Healey, Ad	lam		Broadco	m Inc.	
Resolve using the r	esponse to #229.				Comment	Туре	Е	Comment Status A		ERL wording (bucket1)
C/ 163 SC 163.9		P 178	L 33	# 136	"The re senten		e for obtair	ning the reference ERL	is defined in 16	3A.3.1." is an awkward
Ghiasi, Ali		Ghiasi Quantur	m/Inphi		Suggested	Remedy	y			
Comment Type TR Inccrease the loss f	Comment S from 1.2 dB and 1.			example TF (bucket4)						d be changed to match. At a ERL is defined in 163A.3.1."
						ann, ona	goo oc			
SuggestedRemedy					Response		inge the et	Response Status C		
SuggestedRemedy to 2.2 and 2.6 dB at =0.0062 + 0.1753*s			nal loss is 2.4	dB	Response		RINCIPLE	Response Status C		
to 2.2 and 2.6 dB at		equation nomi	nal loss is 2.4	dB	Response ACCEF	PT IN P	RINCIPLE	Response Status C		
to 2.2 and 2.6 dB at =0.0062 + 0.1753*s	qrt(f)+0.0561*f the Response S	equation nomi	nal loss is 2.4	dB	Response ACCEF	PT IN P ve using	RINCIPLE	Response Status C		# 74
to 2.2 and 2.6 dB at =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC	sqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> CIPLE.	equation nomii <i>tatus</i> C	nal loss is 2.4	dB	Response ACCEF Resolv	PT IN P /e using SC 1	RINCIPLE the respo	Response Status C		
to 2.2 and 2.6 dB at =0.0062 + 0.1753*s <i>Response</i> ACCEPT IN PRINC Resolve using the r	sqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> CIPLE. esponse to comme	e equation nomin tatus C ent #229.			Response ACCEF Resolv Cl 163	PT IN P re using SC 1	RINCIPLE the respo	Response Status C Inse to comment #66. P 179	L 44	
to 2.2 and 2.6 dB ai =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r C/ 163 SC 163.9.	sqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> CIPLE. esponse to comme	e equation nomin tatus C ent #229. P 1 79	nal loss is 2.4	dB # <u>31</u>	Response ACCEF Resolv C/ 163 Brown, Ma	PT IN P re using SC 1 tt Type	RINCIPLE the respo	Response Status C Inse to comment #66. P 179 Huawei	L 44	# [74
to 2.2 and 2.6 dB ai =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r Cl 163 SC 163.9 Healey, Adam	eqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc.		# 31	Response ACCEF Resolv C/ 163 Brown, Ma Comment	PT IN P re using SC 1 .tt <i>Type</i> ng	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E	Response Status C Inse to comment #66. P 179 Huawei	L 44	# [74
to 2.2 and 2.6 dB ai =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r C/ 163 SC 163.9. Healey, Adam Comment Type T	eqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme 2.3 <i>Comment S</i>	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc. Status D	L 39	# <u>31</u> ERL tfx	Response ACCEF Resolv Cl 163 Brown, Ma Comment T Wordin Suggested	PT IN P re using SC 1 tt Type ng Remedy	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E	Response Status C Inse to comment #66. P 179 Huawei	L 44	# 74 ERL wording (bucket1,
to 2.2 and 2.6 dB ai =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r C/ 163 SC 163.9. Healey, Adam Comment Type T	eqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme 2.3 <i>Comment S</i> should be 0 for TI	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc. Status D POv-based ERL	L 39 method giver	# 31	Response ACCEF Resolv Cl 163 Brown, Ma Comment T Wordin Suggested Chang Response	PT IN P re using SC 1 tt Type ng Remedy e "The r	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E y reference	Response Status C inse to comment #66. P 179 Huawei Comment Status A for obtaining" to "The r Response Status C	L 44	# <u>74</u> ERL wording (bucket1,
to 2.2 and 2.6 dB ai =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r Cl 163 SC 163.9 Healey, Adam Comment Type T It seems that "T_fx"	eqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme 2.3 <i>Comment S</i> should be 0 for TI	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc. Status D POv-based ERL	L 39 method giver	# <u>31</u> ERL tfx	Response ACCEF Resolv Cl 163 Brown, Ma Comment T Wordin Suggested Chang Response	PT IN P re using SC 1 tt Type ng Remedy e "The r	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E	Response Status C inse to comment #66. P 179 Huawei Comment Status A for obtaining" to "The r Response Status C	L 44	# <u>74</u> ERL wording (bucket1,
to 2.2 and 2.6 dB au =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r Cl 163 SC 163.9. Healey, Adam Comment Type T It seems that "T_fx" embedded and not SuggestedRemedy	sqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme .2.3 <i>Comment S</i> ' should be 0 for Th de-embedded (and ng sentence "The v	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc. Status D POv-based ERL d not time-doma	<i>L</i> 39 method giver ain gated). vice the delay	# 31 <i>ERL tfx</i> the test fixture is to be from TP0 to TP0v." with	Response ACCEF Resolv Cl 163 Brown, Ma Comment T Wordin Suggested Change Response ACCEF	PT IN P re using SC 1 ttt Type ng Remedy Remedy e "The r	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E V reference f	Response Status C inse to comment #66. P 179 Huawei Comment Status A for obtaining" to "The r Response Status C	L 44	# 74 ERL wording (bucket1,
to 2.2 and 2.6 dB at =0.0062 + 0.1753*s Response ACCEPT IN PRINC Resolve using the r Cl 163 SC 163.9. Healey, Adam Comment Type T It seems that "T_fx" embedded and not SuggestedRemedy Replace the followin	sqrt(f)+0.0561*f the <i>Response S</i> IPLE. esponse to comme .2.3 <i>Comment S</i> ' should be 0 for Th de-embedded (and ng sentence "The v	e equation nomin tatus C ent #229. P 179 Broadcom Inc. Status D POv-based ERL d not time-doma value of Tfx is tw nge would also	<i>L</i> 39 method giver ain gated). vice the delay	# 31 <i>ERL tfx</i> the test fixture is to be from TP0 to TP0v." with	Response ACCEF Resolv Cl 163 Brown, Ma Comment T Wordin Suggested Change Response ACCEF	PT IN P re using SC 1 ttt Type ng Remedy Remedy e "The r	RINCIPLE the respo 163.9.2.3 E V reference f	Response Status C inse to comment #66. P 179 Huawei Comment Status A for obtaining" to "The r Response Status C	L 44	# <u>74</u> ERL wording (bucket1,

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.2.3 Page 56 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

	D			<u></u>		B 1		
C/ 163 SC 163.9.3	P 180	L 17	# 7	C/ 163	SC 163.9.3.1	P 180	L 33	# 67
Mellitz, Richard	Samtec			Ran, Adee		Intel		
Comment Type TR	Comment Status A		TP5v (bucket2)	Comment 7	уре Т	Comment Status A		ERL value
TP5a is moot and rep	laced by TP5v					63A can be used for receive	r ERL just like it	is for transmitter ERL,
SuggestedRemedy				that is,	specity difference	e from a reference value.		
remove references to	TP5a and replace with TP5v.					ver, there may be a tradeoff		
Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C LE.					e receiver should be allowed be lower than for the receive		edom. Therefore the
Resolve using the res	ponse to comment #40.				num dERL of -5 itive (recommen	dB may be acceptable. Alter dation).	matively, dERL o	can be made
C/ 163 SC 163.9.3	P 180	L 25	# 154	Also ap	plies to 120F.3.	2.1.		
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quante	um/Inphi		Suggested	Remedy			
Comment Type TR	Comment Status R		RX CM AC noise	Change	e receiver ERL s	ublcause (163.9.3.1) to mate	ch 163.9.2.3.	
Receiver specification	s at TP5a must include max A	C common mo	ode	la Tabl	- 100 0 shares			
SuggestedRemedy				In Table	e 163-9, change	ERL (min) to dERL(Min) with	n value -5 dB.	
Add max AC common	m mode 17.5 mV to the table			Change	e subclause 120	F.3.2.1 to match 163.9.3.1 (a	apply the change	e above).
Response REJECT.	Response Status C			In Table	e 120F-4, chang	e ERL (min) to dERL(Min) w	ith value -5 dB.	
Resolve using the res	ponse to comment #142.			Consid (should	00	BRL from a normative spec	ification (shall) to	o a recommendation
C/ 163 SC 163.9.3	P 180	L 26	# 8	Response		Response Status C		
Mellitz, Richard	Samtec			ACCEF	PT IN PRINCIPL	E.		
Comment Type TR	Comment Status A		ERL value (bucket6)	Closed	comment #40 a	ligned the RX test fixture witl	h the TX test fixt	ure and the replaced
	by the receive ERL specificatio	n should be di	, ,		th dERL.			
SuggestedRemedy				Use the	e value provided	in the response to comment	: #61 (-3 dB).	
,	r specification for DERL			There v	vas no consensi	us to make a change to the r	normative nature	of RX dERL.
Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status C LE.			[Editor'	s note: CC: 163	120F]		
Resolve using the res	ponse to comment #67.							

C/ 163 SC 163.9.3.1

C/ 163	SC 163.9.3.1	P 180	L 34	# 40
Healey, Ada	m	Broadcom Inc.		
Comment Ty	pe T	Comment Status A		RX test fixture

Now that the transmitter has relaxed test fixture requirements and taken a "test fixture embedding" approach, it seems appropriate for the receiver to follow suit.

SuggestedRemedy

Update 163.9.3.2 by changing references to "TP5a" to "TP5v" and add a pointer to 163.9.2.1 for test fixture requirements. Replace the specification of "ERL (min)" in Table 163-9 with a specification of "dERL" as is done for the transmitter and update 163.9.3.1 accordingly. Implement similar changes in Annex 120F. Update Annex 163A to include calculation of the reference ERL at TP5v (which should largely be a "mirror image" of the material currently describing the calculation of the reference ERL at TPOv). For interference tolerance and jitter tolerance test channel calibration, exceptions to 93A.2 and Annex 93C would need to be made to substitute TP0 to TP0v (and TP5v to TP5) replicas for their TP0 to TP0a (And TP5a to TP5) counterparts.

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Based on Strawpoll #5 there is clear consensus to align the RX test fixture with the TX test fixture. Straw poll #5 is reproduced here for convenience.

Straw Poll #5:

I support aligning RX to TP0v test fixture characteristics and methodology: Y: 22. N: 1. No Opinion: 6

Align the RX test fixture specifications with the TX TF specifications based on slide 12 of: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept16_20/brown_3ck_adhoc_01a_091620.pdf

For 163 9 3 2:

Change references to "TP5a" to "TP5v" and add a pointer to 163.9.2.1 for test fixture requirements.

Replace the specification of "ERL (min)" in Table 163-9 with a specification of "dERL" as is done for the transmitter and update 163.9.3.1 accordingly.

For 163.9.3.3 RITT, add a bullet at the beginning of the considerations, "In this subclause TP0v (TP5v) replaces TP0a (TP5a) in Annex 93A and Annex 93C'.

For 163.9.3.4 JTOL, add a sentence after "The test setup shown in Figure 93–12, or its equivalent, is used.": "In this subclause TP0v (TP5v) replaces TP0a (TP5a) in Annex 93A, Annex 93C, and Annex 120D"

Implement similar changes in Annex 120F.

For Annex 163A:

Change to include calculation of the reference ERL at TP5v (which should largely be a "mirror image" of the material currently describing the calculation of the reference ERL at TP0v).

Implement with editorial license.

[Editor's note: CC: 163, 120F, 163A]

C/ 163	SC 163.9.3.1	P 180	L 34	# 164
Dudek, Mike	e	Marvell.		
Comment T	vpe E	Comment Status A		(bucket1)

It is strange to have the ERL section that needs the Rx Test fixture ahead of the description of the test fixture.

SuggestedRemedy

Reverse the order of the Rx ERL and Receiver test fixture sections to match the Tx order.

Response ACCEPT.		Response Status	С			
C/ 163	SC	163.9.3.1	P 1	80	L 37	# 163
Dudek, M	ike		Marve	ell.		
Comment	Туре	TR	Comment Status	Α		ERL value (bucket3)

The use of the trace replica in 93A.2 already enables the use of a variable loss Rx test fixture for the interference tolerance test fixture. It would be better to enable this for the ERL test as well as has been done for the Transmitter.

SuggestedRemedy

Change the specification in Table 163-9 and section 163.9.3.1 from ERL to dERL using the methodology of Annex 163A with suitable exceptions

Response	Response Status	С	
----------	-----------------	---	--

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #40.

C/ 163	SC 163.9.3.2	P 1	81	L 1	# 9
Mellitz, Ri	chard	Samt	tec		
Comment	Type TR	Comment Status	Α		RX test fixture (bucket2)
	is no reason why nitter one.	the receive test fixtu	ure specific	ation shoul	d be different from the
Suggested	dRemedy				
Point f	to the transmitter	specification for test	fixture		
Response		Response Status	С		
ACCE	PT IN PRINCIPLI	Ε.			
Resolv	ve using the respo	onse to comment #4	0.		
eral			C/ 163		Page 58 of 68

SC 163.9.3.2

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

Page 58 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

C/ 163 SC 163.9.3.2 P181 L1 #	1 C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 23
Brown, Matt Huawei	Ben-Artsi, Liav Marvell Semiconductor Itd.
Comment Type T Comment Status A RX test fix	ure (bucket2) Comment Type E Comment Status A TP5v (buc
In Draft 1.3, the transmitter test fixture specification (TP0 to TP0a) was replace test fixture specification (TP0 to TP0v). The receiver test fixture should be rewr match the new transmitter test fixture specification.	tten to output
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Align the receiver test fixture specification with the new transmitter test fixtures specification based upon slide 12 of the following presentation: https://www.ieee802.org/3/ck/public/adhoc/sept16_20/brown_3ck_adhoc_01a_ In 163 and 120F, replace all references to TP5a with TP5v.	Change: "Unless otherwise noted, measurements of the receiver are made at the output a test fixture (TP5a) as shown in Figure 163–5." to: "Unless otherwise noted, measurements of the receiver are made at the input of a test fixture (TP5a) as shown in Figure 163–5."
Response Response Status C	Response Response Status C
ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE.
Resolve using the response to comment #40.	Closed comment #40 results in TP5a being updated to TP5v.
C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 1 # [5 Implement the suggested remedy, except replace "TP5a" with "TP5v".
Brown, Matt Huawei	C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 69
Comment Type E Comment Status A	(bucket1) Ran, Adee Intel
The test fixture should be defined before defining test specifications and methodone for the TX test fixture subclause, move the RX TE subclause to before the	
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause.	ERL Comment Type E Comment Status A (buck) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy	ERL Comment Type E Comment Status A (buck The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first.
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1.	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1.
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1.	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (bucker) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buc. The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT.
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68 Ran, Adee Intel Intel Intel Intel Intel
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buckling) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A RX test fixture (buckling) Receiver test fixture defined here is not realistic (IL of 1.2-1.6 dB at 25.56 GHz). The test Fischer A C
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buck The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A RX test fixture (buck Receiver test fixture defined here is not realistic (IL of 1.2-1.6 dB at 25.56 GHz). The test fixture specification should be similar to the transmitter's test fixture.
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (buck The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. C/ 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A RX test fixture (buck Receiver test fixture defined here is not realistic (IL of 1.2-1.6 dB at 25.56 GHz). The test fixture specification should be similar to the transmitter's test fixture. SuggestedRemedy
done for the TX test fixture subclause, move the RX TF subclause to before the subclause. SuggestedRemedy Move 163.9.3.2 ahead of 163.9.3.1. Response Response Status C	ERL Comment Type E Comment Status A (bucklights) The receiver test fixture characteristics should be defined before the measurements performed with it, as in the transmitter. Currently Receiver ERL appears first. SuggestedRemedy Move subclause 163.9.3.2 before 163.9.3.1. Response Response Status C ACCEPT. CI 163 SC 163.9.3.2 P 181 L 3 # 68 Ran, Adee Intel Comment Type T Comment Status A RX test fixture (bucklight) Receiver test fixture defined here is not realistic (IL of 1.2-1.6 dB at 25.56 GHz). The test fixture specification should be similar to the transmitter's test fixture. SuggestedRemedy Chage the receiver test fixture subclause (163.9.3.2) to match 163.9.2.1 or point to it. SuggestedRemedy

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 163	Page 59 of 68
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 163.9.3.2	11/24/2020 2:51:28 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

C/ 163 SC 163.9.3.2	P 181	L 18	# 137	C/ 163	SC	163.9.3.2	P 181	L 26	# 193
Ghiasi, Ali	Ghiasi Quante	um/Inphi		Wu, Mau-L	in		MediaTek		
Comment Type TR Comr	ment Status A		RX test fixture (bucket4)	Comment	Туре	т	Comment Status A		RX test fixture (bucket2)
Inccrease the loss from 1.2 dB SuggestedRemedy to 2.2 and 2.6 dB Response Respo	and 1.6 dB onse Status C			refer to correct The rea	e Equat ason is	ion (163-2)	define the "differential return & Figure 163-6. However, t iginal equation (Equation 16 D1p3	ne refered eo	uation and figure are not
ACCEPT IN PRINCIPLE.				Suggested	Remed	'y			
Resolve using the responses to	o comments #40 and	#229.					Figure 163-4 in D1p2 & relat & correct the refered Equation		
C/ 163 SC 163.9.3.2 Dawe, Piers	<i>P</i> 181 Nvidia	L 19	# 230	Response ACCEI	PT IN F	RINCIPLE	Response Status C		
Comment Type T Com	ment Status A		RX test fixture (bucket2)	Resolv	e using	the respo	nse to comment #40.		
We agreed that a test fixture test	st fixture between 1.2	2 dB and 1.6	dB is not practical.	C/ 163	SC	163.9.3.2	P 181	L 26	# 25
SuggestedRemedy				Ben-Artsi,	Liav		Marvell Semic	onductor ltd.	
Make the receiver test fixture lik	ke the transmitter tes	t fixture.		Comment	Туре	т	Comment Status A		RX test fixture (bucket2
Response Res	onse Status C					al return los ncorrect re	ss of the test fixture is define ference	d to meet Eq	uation (163–2) and 163-3
Resolve using the response to o	comment #40.			Suggested Recom		-	vith a reference to 163.9.2.1	.2 (Tx test fix	ture ERL)
C/ 163 SC 163.9.3.2	P 181	L 19	# 24	Response			Response Status C		
Ben-Artsi, Liav	Marvell Semi	conductor ltd.		ACCE	PT IN F	RINCIPLE			
Comment Type T Comm The test fixture insertion loss o	ment Status A of 1.2-1.6dB is not co	mmonly feasi	RX test fixture (bucket2) ble	Resolv	e using	the respo	nse to comment #40.		
uggestedRemedy				C/ 163	SC	163.9.3.2	P 181	L 26	# 165
Recommend adjusting TP5a-TF for TP0-TP0a. Can either define less than 5dB manner , just refer to 163.9.2.1. (common mode RL)	3 of loss and ILD less	than 0.2dB,	or even in a simpler		<i>Type</i> on 163-	TR 2 and figut the param	Marvell. Comment Status A re 163-6 are nothing to do w eter.	th return loss	RX test fixture (bucket2) Also it would be better
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	onse Status C			Suggested	Remed	<i>y</i>			
ACCEPT IN PRINCIPLE.							test fixture Replace the ser I meet the specification for I		
Resolve using the response to o	comment #40.			Response ACCEI	PT IN F	RINCIPLE	Response Status C		
				Resolv	e using	the respo	nse to comment #40.		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/generalC/163Page 60 of 68COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejectedRESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawnSC 163.9.3.211/24/2020 2:51:28 PMSORT ORDER: Clause, Subclause, page, lineSC163SC 163.9.3.211/24/2020 2:51:28 PM

C/ 163	SC	163.9.3.3	F	² 181	L 34	# 70	
Ran, Adee			Inte	əl			
Comment T	ype	т	Comment State	us A			RITT
					figured by manage training protocol.	ement" is taek	n from
			PMD that does edure in Annex 9		aining protocol defi d be used as is.	ined, so this exc	eption
SuggestedF	Remec	ły					
					mitter equalization provide the lowest		
Response			Response Statu	is C			
ACCEP	Т.						
C/ 163	SC	163.9.3.3	F	^o 181	L 35	# 231	
Dawe, Piers	6		Nv	idia			
Comment T	ype	т	Comment State	us A			RITT
the sett respons transmi	ings th sibility tter co	nat provide to choose ould be a te	the lowest FEC s an adequate tran st instrument tha	symbol ei smitter e t doesn't	ed by managemen ror ratio". It's the qualization setting do 802.3 managen from a C2C clause	receiver's . Further, the ment. What has	,
SuggestedF	Remec	ły					
chance	to trai	n, or a defa		sk for any	nat the receiver as thing in particular.		ad a
Response			Response Statu	is C			
ACCEP	t in f	PRINCIPLE	i.				
Resolve	e the is	ssue with 1	63.9.3.3 using th	e respon	se to comment #7	0.	
					es highlighted in s 3ck_03_1020.pdf.	lide 5	
Except	also re	emove item	ı d).				
Implem	ent wi	th editorial	license.				

C/ 163	SC 163.9.3.3	P 181	L 42	# 194
Wu, Mau-Lin		MediaTek		
Comment Ty	pe T	Comment Status A		RITT

The reference equation, Equation (163-2), is not correct. It shall be the original equation (equation 163-2) in D1p2 and be removed from D1p3.

SuggestedRemedy

Copy Equation 163-2 in D1p2 & related description to D1p3. Put them in the appropriate location & correct the referred Equation ID.

Response	Response Status	С
Nesponse	nesponse status	<u> </u>

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #71.

C/ 163	SC 163.9.3.3	P 181	L 42	# 166
Dudek, Mike		Marvell.		
Comment Ty	pe TR	Comment Status A		RITT

Equation 163-2 is nothing to do with return loss. Also it would be better to use ERLas the parameter.

SuggestedRemedy

Change to "The ERL of the test setup in Figure 93C–4 measured at TP5 replica towards TPt meets the

requirements for ERL in 163.9.2.1.2 with the exception that the length of the reflection signal N is 3500 UI"

Response Response Status C

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Resolve using the response to comment #71

C/ 163	SC 163.9.3.3	P 181	L 42	# 71	C/ 163	SC	163.9.3.3	P 181	L 50	# 168
Ran, Adee		Intel			Dudek, I	/like		Marvell.		
Comment T	ype T C	Comment Status A		F	ITT Commer	t Type	TR	Comment Status A		RIT
The trar	nsmitter's test fixture	s a calculation of A_DD, e only has an ERL spec, priate ERL for TP5 replic	and that is defin	ed from TP0v toward	of th	e loss be valide fo	etween TP0	n Tr of the transmitter and th and TP0v and the Nyquist i f the test fixture of 1.4dB wit	frequency. The	equation used was
		kage is typically controlle Therefore we should not			Suggeste Repl		<i>dy</i> equation wi	th TBD.		
		vant and even incorrect f			Respons		PRINCIPLE	Response Status C		
	similar to the case o ut not from the DUT	of a transmitter's test fixtu toward TP0v.	ure where ERL is	specified toward the			-	 ting that this equation should	d be revisited.	
Instead, 163.10.3		ERL should be specified	to meet the ERL	specifications in	C/ 163		163.9.3.3	P 181	L 51	# 167
93C-4 r	measured at TP5 re	tem b which has "The re plica towards TPt meets o return loss specificatio	the return loss s	pecifications in	Dudek, I <i>Commer</i> TP0 [,]	t Type	TR used in Ann	Marvell. <i>Comment Status</i> A ex 93C which describes this	test method.	TP0v (bucket3,
SuggestedF	Remedy				Suggest	edReme	dy			
Replace	e item b with the foll	owing:			Eithe	er add a	bullet at the	beginning of the considera	tions. "In this cla	ause TP0v replaces
		channel measured at TP	5a towards TPt n	neets the requiremer	ts 163.	9.3.4	ex 93C".	Or Replace "TP0v" with "T	P0a". Do the sa	ame in section
in 163.1	0.3.				Respons			Response Status C		
Apply si	imilar change in 120	F.3.2.3 with the reference	ce to requiremen	ts in 120F.4.3 instea	I. ACC	EPT IN	PRINCIPLE			
Response ACCEP	R T IN PRINCIPLE.	esponse Status C			Reso	olve usin	g the respo	onse to comment #40.		
		ffective return loss of the uirements in 163.10.3."	e test channel me	asured at TP5 replic	a					
Apply si	imilar change in 120	F.3.2.3 with the reference	ce to requiremen	ts in 120F.4.3 instea	I.					
Impleme	ent with editorial lice	ense.								
[Editor's	s note: CC: 163, 120	DF]								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.9.3.3 Page 62 of 68 11/24/2020 2:51:28 PM

	P 182	L 3	# 279		C/ 163	SC 163.9.3.3	P 1	82	L 20	# 155
Li, Mike	Intel				Ghiasi, Ali		Ghia	si Quantum	/Inphi	
Comment Type TR Co. Np TBD	mment Status A			RITT	Comment T		<i>Comment Status</i> ust include AC com			RX CM AC noise
SuggestedRemedy					SuggestedF	Remedy				
Np = 29, see li_3ck_01_0920	1				Add ste	p k to the list: Ac	ljust stressor P/N s	kew if neces	ssary to achive	e 17.5 mV AC RMS.
Response Res	ponse Status C				Response		Response Status	С		
ACCEPT IN PRINCIPLE.					REJEC	Т.				
[Editor's note: Addresses inco	omplete specification.]				Resolve	using the respo	onse to comment #1	42.		
The following presentation wa					C/ 163	SC 163.9.3.4	P 1	83	L 41	# 200
https://www.ieee802.org/3/ck/	/public/20_10/li_3ck_01	1_1020.pdf			Wu, Mau-Li	n	Medi	aTek		
Implement the suggested ren	nedy.				Comment T	ype T	Comment Status	Α		RJT
C/ 163 SC 163.9.3.3	P 182	L 5	# 72							in D1p2 is "Case E ncy 40 MHz. However,
Ran, Adee	Intel				the "Cas	se E from Table	162-15" in D1p3 is	the case wit	th Jitter freque	,
Comment Type E Co.	mment Status A		RITT (bu	cket1)			ors in step c) in 120	F.3.2.4 at pa	age 214.	
In item e), the phrase "where	Q3 is 3.2905" should b	be moved below	the equations, with	h	SuggestedF	•				
and explanation of what Q3 s	tands for (as in 136.9.4	1.2.3).					able 162-15" to "Ca step c) in 120F.3.2			ooth in step c) in
Alternatively, the equations ca	an be replaced by cros	s reference to ec	quations 136-8 and	d 136-	Response		Response Status			
9.					ACCEP	т.				
SuggestedRemedy							4001			
per comment.					Editors	note: CC: 120F	, 163]			
Response Res	ponse Status C				C/ 163	SC 163.10.2		86	L 28	# 232
,					Dawe, Piers		Nuidi	ia		
ACCEPT IN PRINCIPLE.					Dawe, Fleis)	Nvidi			
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b					Comment T	ype T	Comment Status	Α		channel IL
ACCEPT IN PRINCIPLE.		nds for.			Comment T A -60 dl	ype T	Comment Status GHz, 32 dB below	Α	se at Nyquist,	
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b		nds for.			Comment T A -60 dl	ype T 3 response at 45 able channel cou	Comment Status GHz, 32 dB below	Α	se at Nyquist,	
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b		nds for.			Comment T A -60 df respecta SuggestedF	ype T 3 response at 45 able channel cou Remedy	Comment Status GHz, 32 dB below	A the response		
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b		nds for.			Comment T A -60 df respecta SuggestedR Replace Response	ype T 3 response at 45 able channel cou Remedy	Comment Status 5 GHz, 32 dB below Ild fail this limit. t of the limit with on Response Status	A the response that curve		
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b		nds for.			Comment T A -60 df respecta SuggestedR Replace Response ACCEP Equatio	ype T B response at 45 able channel cou Remedy the straight par T IN PRINCIPLE n for IL mask is in	Comment Status 5 GHz, 32 dB below Ild fail this limit. t of the limit with on <i>Response Status</i>	A the response the that curve C	es down.	can't matter, but a
ACCEPT IN PRINCIPLE. move "where Q3 is 3.2905" b		nds for.			Comment T A -60 df respecta SuggestedF Replace Response ACCEP Equatio The sug	ype T B response at 45 able channel cou Remedy the straight par T IN PRINCIPLE n for IL mask is n Igested remedy of	Comment Status 5 GHz, 32 dB below Ild fail this limit. t of the limit with on Response Status 5.	A the response that curve C	es down.	can't matter, but a

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SC 163.10.2 11/24/2020 2:51:28 PM SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 163 SC 163.10.	3 <i>P</i> 186	L 41	# 10	C/ 163 SC 163.13.4.4 P 192 L 33 # 11
Mellitz, Richard	Samtec			Mellitz, Richard Samtec
Comment Type TR The ERL range is bet 100G KR designs.	Comment Status A tween 9.7 dB and 23.5 dB for p	oublished chanr	ERL value (bucket5) el that representative of	Comment Type TR Comment Status A TP5v (bucket2 TP5a is moot and replaced by TP5v
SuggestedRemedy change the TBD in in Response ACCEPT IN PRINCIF	Response Status C			SuggestedRemedy remove references to TP5a and replace with TP5v. Change RC2 to DERL at TP5v Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Resolve using the response to comment #40.
	sses incomplete specification.j			C/ 163 SC 163.A.3.1 P 281 L 25 # 139
Resolve using the res	sponse to comment #114.			Ghiasi, Ali Ghiasi Quantum/Inphi
Baudrate SuggestedRemedy Replace 50 KHz with Response REJECT.	Ghiasi Quant Comment Status R becified 50 kHz AC coupling bu 100 kHz Response Status C sponse to comment #129.	·	AC coupling is operating 2x the	Why is the cascaded reference package with test fixture called virtual reference channel, shouldn't this be the DUT reference channel? When testing a real device the package will be DUT package, using reference is confusing as it could imply IEEE COM reference package. SuggestedRemedy Repalce virtual with DUT, and replace reference package with DUT package Response Response Status C REJECT. IEEE 802.3 specifies interfaces not devices.
Cl 163 SC 163.13. Mellitz, Richard Comment Type TR We are not specifying	Samtec Comment Status D	L 8	# 12 ERL wording	Cl 163A SC 163A.1 P 280 L 28 # 276 Dawe, Piers Nvidia Comment Type E Comment Status A (bucket1, for are SuggestedRemedy
SuggestedRemedy Change TC2 to DERI Proposed Response REJECT. This comment was W	L at TP0v <i>Response Status</i> Z /ITHDRAWN by the commente	er.		Delete for? Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Change "for are" to "are".

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general	C/ 163A	Page 64 of 68
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn	SC 163A.1	11/24/2020 2:51:28 PM
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		

Cl 163A	SC	163A.1	P 2	80	L 28	# 198
Wu, Mau-L	.in		Media	aTek		
Comment 7	Гуре	Е	Comment Status	Α		(bucket1
"c) The	differ		for" in the following s een measured and re 8A.3.2."			mputed using the
Suggestedl	Reme	dy				
			of c) into "c) The diffe e methods defined in			and reference values
Response			Response Status	С		
ACCEF	PT.					
C/ 163A	SC	163A.1	P 2	80	L 47	# 205
Wu, Mau-L	.in		Media	aTek		
Comment 1	Гуре	т	Comment Status	R		TP0v method
			t fixture methodology all be scaled by IL of			but also AC common-
Suggestedl	Reme	dy				
change	e the b 163A-	locks of "N 1 to "Meas	l as the notation for " /leasured ERL, V_f, V sured ERL, V_f, V_pe	V_peal	" & "Reference ERI	_, V_f, V_peak" in

The paragraphs in Annex 163 related to this change shall be modified accordingly. Some new paragraphs may need if necessary.

Plan to provide one contribution, wu_3ck_01_1120.pdf, for more details.

Response Response Status C

REJECT.

The following presentation was reviewed by the task force: https://www.ieee802.org/3/ck/public/20_10/wu_3ck_01_1020.pdf

There is no consensus to implement the proposed changes.

C/ 163A SC 163A.2	P 281 L 3	# 128
Hidaka, Yasuo	Credo Semiconductor	
Comment Type T	Comment Status R	TP0v method

TP0 is the interface between Transmitter package ball and PCB as shown in Figure 163-3. TP0 is not stable for measurement, because TP0 is highly non-TEM mode. A replica test fixture may have a test point corresponding to TP0, but this cannot be exactly same as TP0 due to the difficulty of measurement at TP0. In order to remind this difference, we should make the label of the test point for replica test fixture different from TP0. We should not assume replica test fixture is same as actual test fixture. Also for clarification, I suppose we should differentiate the label of TP0v between the test fixture attached to DUT and the replica test fixture.

SuggestedRemedy

Use TP0r and TP0vr as the labels for the test points where the replica test fixture may be used.

Response Response Status C

REJECT.

Defining different test point labels is not necessary or helpful. The suggested remedy does not add clarity to the specification.

There is no consensus to make the proposed changes.

C/ 163A	SC 163A.2	P 281	L 4	# 30
Healey, Ada	m	Broadcom Inc.		
Comment Ty	vpe E	Comment Status A		TP0v method

The "test channel" requirements are not defined by the clause that invokes this method but "test fixture" requirements might be. It seems like this is the only place "transmitter test channel" or "test channel" are used. The same entity is referred to as the "TP0-TP0v channel" in 163A.3.1.

SuggestedRemedy

Change the title of 163A.2 to "Test fixture" and replace its contents with the following: "The test fixture is between test points TP0 and TP0v as shown in Figure 163A-2. Test fixture requirements are specified by the clause that invokes this method."

Response Status **C**

ACCEPT.

Response

C/ 163A SC 163A.2

IEEE P802.3ck D1.3 100/200/400 Gb/s Electrical Interfaces Task Force 4th	Task Force review comments
--	----------------------------

C1 163A SC 163A.3.1 P 281 L 22 # 277 Dawe, Piers Nvidia Power, Piers Nvidia Power, Piers Nvidia Comment Type T Comment Status A TPOv method Idam's like the term "virtual reference channel" in this draft. Suggested/Remedy Change its name to "reference channel" or "reference channel" in this draft. Suggested/Remedy C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". TPOv method In figure 163A-3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. TPOv method In figure 163A-2, termination resistance at TPO v should represent an instrument and not a device (re, it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_0.1 TPO v method Suggested/Remedy Replace "R_0" with "R_d". Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "R_0" with "R_d". Replace "R_0" with "R_d". Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "R_0" with "R_d". Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status C Replace "R_0" with "R_d". Response Status C Response Status C Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.									
Comment Type T Comment Status A TPOv method I don't like the term "virtual reference channel". It's no more unreal than the other blocks in this figure. I didn't find any other "reference channel" in this draft. SuggestedRemedy Comment Type T Comment Type T <t< th=""><th>C/ 163A SC 163A.3.1</th><th>P 281</th><th>L 22</th><th># 277</th><th>C/ 163A</th><th>SC 163A.3.1</th><th>P 281</th><th>L 31</th><th># 278</th></t<>	C/ 163A SC 163A.3.1	P 281	L 22	# 277	C/ 163A	SC 163A.3.1	P 281	L 31	# 278
I don't like the term "virtual reference channel". It's no more unreal than the other blocks in this figure. I didn't find any other "reference channel" in this draft. SuggestedRemedy Change its name to "reference channel" or "reference test channel" throughout. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Implement with editorial license. Cl 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Comment Type T Comment Status A TPOV method In Figure 163A-2; termination resistance at TPOV should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Dawe, Piers	Nvidia			Dawe, Pier	S	Nvidia		
this figure. I didn't find any other "reference channel" in this draft. SuggestedRemedy Change its name to "reference channel" or "reference test channel" throughout. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Implement with editorial license. C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Comment Type T Comment Status A TP0v method In Figure 163A-2; termination resistance a TP0v should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type T	Comment Status A		TP0v method	Comment 7	Гуре Т	Comment Status A		TP0v metho
SuggestedRemedy SuggestedRemedy Change its name to "reference channel" or "reference test channel" throughout. Move it to regular text at line 42 Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Move it to regular text at line 42 Implement with editorial license. C//// 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. TPov method Remove the note from figure 163A-2 and otherwise resolve using the response to comment #58. SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. C ACCEPT IN PRINCIPLE. The response status is minilar text being added. SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.				nan the other blocks in	The ma	aterial in the NO	TE needs to be normative.		
Change its name to "reference channel" or "reference test channel" throughout. Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Response to comment #58 results in similar text being added. Replace "virtual reference channel" throughout. Response to comment #58 results in similar text being added. Replace "virtual reference channel" throughout. Response to comment #58 results in similar text being added. Implement with editorial license. Toomment Type C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Toomment Type T Comment Status A TPOv method In Figure 163A-2, termination resistance at TPOv should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. A A ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Status C A A A Response Response Status C A A A A A A	0	any other "reference channe	ei" in this draft.		Suggestedl	Remedy			
Response Response Status C Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Implement with editorial license. ACCEPT IN PRINCIPLE. The response to comment #58 results in similar text being added. C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. TOv method Remove the note from figure 163A-2 and otherwise resolve using the response to comment #58. SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. C ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE.					Move it	to regular text	at line 42		
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. ACCEPT IN PRINCIPLE. Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Implement with editorial license. C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Status A Comment Status A comment Type T Comment Status A comment and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy SuggestedRemedy Response Response Status C A ACCEPT IN PRINCIPLE. Response Response Status C A comment Type IN PRINCIPLE. A comment Type IN PRINCIPLE.	Change its name to "ref	ference channel" or "referen	ce test channel"	hroughout.	Response		Response Status C		
Replace "virtual reference channel" with "reference channel". Implement with editorial license. C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Comment Type T Comment Status A TPOv method In Figure 163A-2, termination resistance at TPOv should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. C A C					•	PT IN PRINCIPL	'		
Implement with editorial license. Cl 163A SC 163A.3.1 P281 L 25 # 35 Healey, Adam Broadcom Inc. Comment Type T Comment Status A TPOV method In Figure 163A-2, termination resistance at TPOV should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.			channel".		The res	sponse to comm	nent #58 results in similar tex	t being added.	
Healey, Adam Broadcom Inc. Comment Type T Comment Status A TP0v method In Figure 163A-2, termination resistance at TP0v should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE. A A A							figure 163A-2 and otherwise	resolve using the	e response to
Comment Type T Comment Status A TP0v method In Figure 163A-2, termination resistance at TP0v should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	C/ 163A SC 163A.3.1	P 281	L 25	# 35					
In Figure 163A-2, termination resistance at TP0v should represent an instrument and not a device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Healey, Adam	Broadcom In	с.						
device (i.e., it should be the reference resistance R_0 and not the device resistance R_d). SuggestedRemedy Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type T	Comment Status A		TP0v method					
Replace "R_0" with "R_d". Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.									
Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.	SuggestedRemedy								
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Replace "R_0" with "R_	_d".							
	Response	Response Status C							
Replace "R d" at TP0// with "R 0"	ACCEPT IN PRINCIPL	Ε.							
Replace R_d at how with R_d.	Replace "R_d" at TP0v	with "R_0" .							
Implement with editorial license.	Implement with editoria	l license.							
		-							

C/ 163A SC 163A.3.1

C/ 163A SC 163A.3.1 P 281 L	40 # 58	C/ 163A	SC 163A.3.1.	I P 28	31	L 48	# 36
Ran, Adee Intel		Healey, Ada	ım	Broad	dcom Inc.		
Comment Type T Comment Status A	TP0v method	Comment T	/pe T	Comment Status	Α		TP0v method
"The scattering parameters for the reference package, S(tp method in 93A.1.2, with electrical characteristics specified i method"		of Rd. T	he termination a	s GAMMA1 and GAN at the TP0v should re to be R0 independe	epresent a		Irthermore a function bad and therefore
Typically there are two reference package for the Tx and tw	vo possibly other ones for the	SuggestedF	lemedy				
Rx. It is not stated which one should be used.							the voltage transfer
A DUT should be allowed to be as "bad" as the worst of the any of the parameters. Editorially it seems that this should be stated separately in		using E set to 0. [Ohms]	quation (93A-18 In Equation (93	ne scattering parame) where GAMMA1 is A-17), the single-en- inded termination res	given by E ded refere	Equation (93A- ence resistance	17) and GAMMA2 is R_0 is set to 50
and in 163A.3.1.2 for ERL (although the same rule applies		Response		Response Status	c		
SuggestedRemedy		,	T IN PRINCIPLE	,	C		
Add a sentence in 163A.3.1.1 after the paragraph "The refe is the peak value of h(t)"	erence pulse response peak ()		_		irtual refer	ence channel"	to "reference channel".
such as the following:		Implem	ent the suggeste	ed remedy incorporat	ting the res	sponse to com	ment #277.
"If the invoking clause lists more than one set of reference	package parameters, the	C/ 163A	SC 163A.3.1.	I P 28	82	L 5	# 57
calculation is performed with each set, and the minimum va		Ran, Adee		Intel			
value."		Comment T	/pe E	Comment Status	Α		(bucket1)
Add a similar sentence at the end of 163A.3.1.1 (after the d	definition of v_f(ref)) and at the	In "Tr" r	should be in su	bscript.			
end of 163A.3.1.2 (for ERL reference).		SuggestedF	emedv				
Response Response Status C		per com					
		Response		Response Status	c		
ACCEPT IN PRINCIPLE.		11000001100		,	C		
ACCEPT IN PRINCIPLE. Implement the suggested remedy.		ACCEP	T IN PRINCIPLE				
			T IN PRINCIPLE				
Implement the suggested remedy.	vorst ERL of the two.			subscript.	32	L 18	# 38
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v		Change	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1. 4	subscript.	82 dcom Inc.	L 18	# 38
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following:		Change C/ 163A	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1. 4 m	subscript.	dcom Inc.	L 18	# <u>38</u> (bucket1)
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v		Change Cl 163A Healey, Ada Comment T In Equa	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1. m /pe E tion (163A-3), th	subscript. P 24 Broac <i>Comment Status</i>	dcom Inc. A summation	n (N_v) should	
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v For reference R_peak and v_f, use only the package mode		Change Cl 163A Healey, Ada Comment T In Equa	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1. m /pe E tion (163A-3), th , the unit interva	subscript. P 21 Broad <i>Comment Status</i> e upper limit of the s	dcom Inc. A summation	n (N_v) should	(bucket1)
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v For reference R_peak and v_f, use only the package mode		Cl 163A Cl 163A Healey, Ada Comment T In Equa addition	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1 . ⁻ m /pe E tion (163A-3), th , the unit interva cemedy	subscript. P 21 Broad <i>Comment Status</i> e upper limit of the s	dcom Inc. A summation	n (N_v) should	(bucket1)
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v For reference R_peak and v_f, use only the package mode		Cl 163A Healey, Ada Comment T In Equa addition SuggestedF Fix the t	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1 . ⁻ m /pe E tion (163A-3), th , the unit interva cemedy	subscript. P 24 Broad <i>Comment Status</i> e upper limit of the s I symbol (T_b) shou	dcom Inc. A summation Id have a c	n (N_v) should	(bucket1)
Implement the suggested remedy. Update to 163 and 120F to indicate the following: For reference ERL use both package models and use the v For reference R_peak and v_f, use only the package mode		Change Cl 163A Healey, Ada Comment T In Equa addition SuggestedF	the "r" in "Tr" to SC 163A.3.1.4 m /pe E tion (163A-3), th , the unit interva gemedy ypos.	subscript. P 21 Broad <i>Comment Status</i> e upper limit of the s	dcom Inc. A summation Id have a c	n (N_v) should	(bucket1)

163A SC 163A.3.1.1 P 282 L 19 # 199	C/ 163A SC 163A.3.1.2 P 282 L 30 # 37
/u, Mau-Lin MediaTek	Healey, Adam Broadcom Inc.
omment Type T Comment Status A (bucket1)	Comment Type T Comment Status A TP0v me
The parameter of "N_v" in the equation (163A-3) had been mistakenly set as "n_v". <i>uggestedRemedy</i> Correct "n v" as "N v" in the equation (163A-3)	Equation (93A-58) and Equation (93A-59) do not calculate the PDTR response from S^ There is an additional step required to obtain the reflection coefficient s_ii(f) for the case where R_d is not equal to R_0. Also, the value of T_fx should be 0.
	SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Replace the contents of 163A.3.1.2 with the following: "The reference reflection coefficient at TP0v is given by Equation (93A-7) where $[s_22]^{(x)}$ is GAMMA1 as defined by Equation (93A-17) and $[s_ji]^{(y)}$ are the components of the scattering matrix of the virtual reference.
Implement the suggsted remedy with editorial license.	channel S^(0). In Equation (93A-17), the single-ended reference resistance R_0 is set to
163A SC 163A.3.1.1 P 282 L 25 # 39	50 [Ohms] and the single-ended termination resistance, R_d, specified by the clause th invokes this method. The referece pulse time-domain reflection (PTDR) response is
ealey, Adam Broadcom Inc.	computed from the referece reflection coefficient at TP0v using Equation (93A–58) and Equation (93A–59). The reference ERL value is determined from the reference PTDR
omment Type T Comment Status A TP0v method	response using the method in 93A.5.2 with T_fx set to 0 and other parameters specified
The annex is mostly written to be generic so citing the specific value for N_v defined in	the clause that invokes this method." Response Response Status C
162.9.3.1.2 seems out of place. Will the same value of N_v apply to future clauses that may employ this method?	
Suggested Remedy	ACCEPT IN PRINCIPLE.
Change the definition of N_v to the following: "represents the number of symbols to include in the steady state voltage calculation". Add a sentence that the value of N_v is defined by	
the clause that invokes this method. esponse Response C	C/ 163A SC 163A.3.2.2 P 283 L 12 # 59
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Ran, Adee Intel
Implement the suggsted remedy with editorial license.	Comment Type E Comment Status A TP0v me
	Both ERL(ref) and ERL(meas) in equation 163A-6 are undefined terms.
	SuggestedRemedy Add below the equation
	"Where ERL(ref) is the ERL reference value defined in 163A.3.1.2
	ERL(meas) is the measured Effective return loss"
	ERL(meas) is the measured Effective return loss" Response Response Status C

C/ 163A SC 163A.3.2.2